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Editorial

Τα ράσα δεν 
κάνουν τον παπά
Η επιλογή ενός έµπειρου πολιτικού 
άνδρα -όπως ο Κωνσταντίνος 
Τασούλας- για το Ανώτατο Πολιτειακό 
Αξίωµα, θα έλεγε κάποιος πως αποτελεί 
µια safe απόφαση.

Όταν ο µικροπολιτικός κουρνιαχτός 
καταλαγιάσει και ο νέος Πρόεδρος 
αναλάβει καθήκοντα, οι γνώσεις, οι 
γνωριµίες και η προσωπικότητα του 
θα είναι αυτές που θα καθορίσουν τις 
ηµέρες, τους µήνες και τα χρόνια που θα 
περάσει στην Ηρώδου Αττικού.   

Ας µη κρυβόµαστε. Οι πολίτες συχνά 
διερωτώνται: «ποια είναι τα καθήκοντα 
ενός Προέδρου της ∆ηµοκρατίας;».

Το ερώτηµα δεν προκαλείται µόνο από 
τον περιορισµένο, από το Σύνταγµα, 
ρόλο του Προέδρου αλλά και από την 
συλλογική µνήµη.

Ο αρχηγός του κράτους, δεν µπορεί 
να υπάρχει µόνο για ορκωµοσίες και 
χαιρετούρες.

Ο αρχηγός του κράτους, δεν µπορεί να 
υφίσταται απλώς ως επίσηµος θεατής 
επετειακών παρελάσεων ή ως ελίτ κοινό 
στις πρεµιέρες της Επιδαύρου και του 
Ηρωδείου.

Ο αρχηγός του κράτους, δε µπορεί να 
λειτουργεί απλώς ως happy traveler - 
δικαιούχος ενός ιδιότυπου «κοινωνικού 
τουρισµού», που του δίνει τη δυνατότητα 
να γυρίζει τον κόσµο.

Έχει ρόλο. ∆ικαιούται να έχει λόγο. 
Οφείλει να υπενθυµίζει τα κακώς 
κείµενα. Πρέπει να παίρνει, µε κόσµιο 
τρόπο, θέση στα µεγάλα και στα 
σηµαντικά που αφορούν την κοινωνία.

Και ασφαλώς έχει την εξουσία να 
συγκαλεί, όταν κρίνει και απαιτείται, 
Συµβούλιο Πολιτικών Αρχηγών.

Τα ράσα δεν κάνουν τον παπά. Ο παπάς 
οφείλει να εµπνεύσει το ποίµνιο.

Καλή θητεία! 

Έ
να από τα κυριότερα αφη-
γήµατα της Μεταπολίτευ-
σης, ίσως το κυρίαρχο, 
ήταν η «συντηρητικότη-

τα» που χαρακτήριζε τη Νέα ∆ηµοκρα-
τία. Όσο και αν προσπαθούσε να απο-
δείξει µέσα από το καταστατικό της, τις 
αποφάσεις και τα νοµοθετήµατά της 
ότι ήταν µια φιλελεύθερη παράταξη, οι 
«προοδευτικοί» της αντίπαλοι πάντο-
τε κατηγορούσαν τα στελέχη και τους 
ψηφοφόρους της για προσκόλληση 
στον συντηρητισµό και έλλειψη προο-
δευτικής πολιτικής νοοτροπίας. Πολλά 
µπορεί κανείς να αντιτάξει στο αφήγη-
µα που µε την επανάληψή του απέκτη-
σε ισχύ αξιώµατος. Η σηµερινή µέρα, 
όµως, αποτελεί µια εξέχουσα ευκαιρία 
να θυµηθούµε πότε οι γυναίκες απέκτη-
σαν για πρώτη φορά πολιτικά αξιώµατα 
στον τόπο µας και ποιος ήταν ο πολιτικός 
χώρος που τις υποστήριξε.

Ήταν πριν ακριβώς από 72 χρόνια, 
στις 18 Ιανουαρίου του 1953 όταν εκλέ-
χτηκε η πρώτη γυναίκα βουλευτής στην 
ιστορία του ελληνικού κοινοβουλίου. Η 
Ελένη Σκούρα, απόφοιτη της Νοµικής 
Θεσσαλονίκης, είχε αναπτύξει µεγάλη 
πατριωτική δράση τόσο κατά τη διάρ-
κεια του ελληνοϊταλικού πολέµου όσο 
και της κατοχής. Ήταν πρόεδρος στη 
Στέγη της Φαλαγγιτίσσης και στη Φα-
νέλα του Στρατιώτου. Το 1942 µαζί µε 
τον σύζυγο και τον αδελφό της συνελή-
φθησαν από τους Γερµανούς και φυλα-
κίστηκαν. Το 1951 αποφάσισε να λάβει 
ενεργά µέλος στην πολιτική µε το κόµ-
µα του Ελληνικού Συναγερµού.  Είχαν 
ξεκινήσει τότε οι πρώτες συζητήσεις για 
την παραχώρηση ίσων πολιτικών δικαι-

ωµάτων στις γυναίκες και στις εκλογές 
που ακολούθησαν, την 28η Μαΐου 1952, 
η Σκούρα έλαβε 47.112 ψήφους. 

Στις εκλογές εκείνες, στην ίδια εκλο-
γική περιφέρεια, η Ενιαία ∆ηµοκρατική 
Αριστερά κατήλθε µε τον πρόεδρό της 
Ιωάννη Πασαλίδη λαµβάνοντας 43.034 
ψήφους και το κόµµα των Φιλελευθέ-
ρων µε τη Βιργινία Ζάννα, γιαγιά του 
Αντώνη Σαµαρά, η οποία έλαβε 23.046 
ψήφους. Άξιο αναφοράς είναι ένα πε-
ριστατικό που συνέβη στις 31 Ιανουα-
ρίου 1953, όταν από το βήµα της Βου-
λής η Σκούρα εκφώνησε τον πρώτο της 
λόγο. Ο τότε πρόεδρος, Ιωάννης Μαρ-
κόπουλος, την προσφώνησε ως «κυρία 
βουλευτίδα», προκαλώντας µια συζήτη-
ση για τον όρο που θα πρέπει να χρησι-
µοποιείται στο εξής για τις γυναίκες που 
διατελούν ως µέλη του ελληνικού κοι-
νοβουλίου. 

Λίγα χρόνια αργότερα, τον Φεβρου-
άριο του 1956, ορκίζεται και η πρώτη 

γυναίκα υπουργός. Η Λίνα Τσαλδάρη, 
εκλεγµένη µε το ψηφοδέλτιο της ΕΡΕ 
στην Αθήνα, ανέλαβε το Υπουργείο 
Κοινωνικής Πρόνοιας από τον Κων-
σταντίνο Καραµανλή. Κόρη του πρώην 
πρωθυπουργού Σπυρίδωνα Λάµπρου 
και σύζυγος του πρωθυπουργού Πανα-
γή Τσαλδάρη ανέπτυξε µεγάλο κοινω-
φελές έργο, ενδιαφέρθηκε για την ανα-
βάθµιση της γυναίκας στην ελληνική 
κοινωνία, εκπροσώπησε την χώρα στον 
ΟΗΕ για θέµατα ισότητας και διετέλεσε 
για χρόνια πρόεδρος του ΠΙΚΠΑ. Φα-
νατική της αντίπαλος ήταν η Πηνελόπη 
∆έλτα, η οποία περιπαικτικά την αποκα-
λούσε «Τσαλδάραινα». 

Πρώτη γυναίκα πρόεδρος της Βου-
λής των Ελλήνων ορκίστηκε τον Μάρ-
τιο του 2004 η Άννα Ψαρούδα-Μπενά-
κη από τον τότε πρωθυπουργό Κώστα 
Καραµανλή. Είχε ήδη εκλεγεί βουλευ-
τής το 1981 µε το κόµµα της Νέας ∆η-
µοκρατίας και είχε ήδη διατελέσει ανα-
πληρώτρια υπουργός Παιδείας καθώς 
και υπουργός ∆ικαιοσύνης και Πολιτι-
σµού από τις κυβερνήσεις Κωνσταντί-
νου Μητσοτάκη και Τζαννή Τζανετά-
κη.  Η Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη ήταν 
επίσης η πρώτη γυναίκα πρόεδρος της 
Ακαδηµίας Αθηνών. 

Από το 1952 και την ψήφιση του νό-
µου 2159, όταν οι Ελληνίδες απέκτη-
σαν το δικαίωµα του εκλέγειν και εκλέ-
γεσθαι στις βουλευτικές και δηµοτικές 
εκλογές, «συντηρητικά» ήταν τα κόµ-
µατα που έδωσαν τις γυναικείες πρω-
τιές στην πολιτική ιστορία της σύγχρο-
νης Ελλάδας. 

ΑΠΟ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ 
ΣΤΙΣ…  ΓΥΝΑΙΚΕΣ
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Το WHO is Who 
του επόμενου Προέδρου
της ∆ημοκρατίας
■  Γεννήθηκε στα Ιωάννινα το 1959
■  Είναι παντρεµένος και έχει δύο παιδιά
■  Είναι δικηγόρος Αθηνών. Απόφοιτος της Νοµικής 

Αθηνών.
■  Υπήρξε ιδιαίτερος γραµµατέας του Ευαγγέλου 

Αβέρωφ-Τοσίτσα
■  Έχει εργασθεί σε ∆ικηγορική εταιρία του 

Λονδίνου ως υπότροφος του Βρετανικού 
Συµβουλίου.

■  Έχει εκλεγεί 3 φορές Πρόεδρος της Βουλής των 
Ελλήνων

■  Έχει χρηµατίσει ∆ήµαρχος Κηφισιάς -  εξελέγη το 
1994

■  Έχει υπάρξει Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
∆ηµοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραµανλής» - 
ορίστηκε το 2013

■  ∆ιετέλεσε Πρόεδρος του Οργανισµού 
Προωθήσεως Εξαγωγών, από το 1990 έως το 
1993.

ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ
■  Εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής Ιωαννίνων 

µε τη Ν∆ το 2000. 
■  Επανεξελέγη στις βουλευτικές εκλογές του 2004, 

του 2007,του 2009, του 2012 (δύο φορές), του 
2015 (δύο φορές), του 2019 και του 2023 (δύο 
φορές).

■  Το 2006 ορίσθηκε, από τον πρωθυπουργό, 
αν. Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας 
∆ηµοκρατίας.

■  Το 2007 ορίσθηκε Υφυπουργός Εθνικής Αµύνης.
■  Το Φεβρουάριο του 2010 εκλέχθηκε Γενικός 

Γραµµατέας της Κοινοβουλευτικής Οµάδος της 
Νέας ∆ηµοκρατίας.

■  Το 2014 ορίσθηκε Υπουργός Πολιτισµού και 
Αθλητισµού έως τον Ιανουάριο του 2015.

■  Το 2018 ορίσθηκε Γενικός Εισηγητής της Ν∆ για 
την Συνταγµατική Αναθεώρηση.
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Παραταξιακό 
πρόσημο και      
θωράκιση 
προς τα δεξιά 

 ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΤΑΣΟΥΛΑ



Η 
επιλογή του Κυριάκου Μητσο-
τάκη να προτείνει τον Κώστα 
Τασούλα για την Προεδρία της 
∆ηµοκρατίας αποδεικνύει την 

πρόθεση του να προτάξει την ενότητα της 
κεντροδεξιάς παράταξης, τη συσπείρωση 
της Ν∆ και την αξιοποίηση των στελεχών 
που προέρχονται από αυτήν. ∆ιόλου τυ-
χαίο, αφού τους τελευταίους µήνες ο Πρω-
θυπουργός αφιέρωσε πολύ χρόνο για να 
ακούσει τις απόψεις των βουλευτών του, 
αφού συνάντησε προσωπικά στο γραφείο 
του πολλούς εξ αυτών, τις ανησυχίες κοµ-
µατικών στελεχών για τον αντίκτυπο που 
είχαν στη βάση συγκεκριµένες πολιτικές 
επιλογές και µελέτησε προσεκτικά τα ποι-
οτικά στοιχεία ερευνών που πραγµατοποι-
ήθηκαν το διάστηµα αυτό. Το συµπέρασµα 
ήταν πως έπρεπε να βρεθεί ξανά η ισορρο-
πία ανάµεσα στην διεύρυνση προς το κέ-
ντρο και τα προτάγµατα του συντηρητικού 
κοµµατιού της Ν∆.

 «Ο Μητσοτάκης είναι πρόεδρος της Ν∆ 
και πάντα λαµβάνει υπόψιν του τα µηνύ-
µατα της βάσης, όπως έχει αποδείξει και 
τα προηγούµενα χρόνια», σηµειώνει στην 
ΤΡ στενός συνεργάτης του και στο ερώτη-
µα αν είναι η πρώτη υποχώρηση του στα 
θέλω του κόµµατος απαντά πως «ποτέ δεν 
στάθηκε απέναντι απ’ αυτό». Ωστόσο, εί-
ναι γεγονός πως η ψήφιση του νόµου για 
τον γάµο των οµόφυλων ζευγαριών τραυ-
µάτισε αυτή τη σχέση και αρκετά στελέχη 
αποδίδουν σε αυτό ένα µέρος της υποχώ-
ρησης των ποσοστών που έλαβε στις ευ-
ρωεκλογές. Στη συνεδρίαση της κοινοβου-
λευτικής οµάδας που έγινε τον περασµένο 
Ιούνιο, αµέσως µετά τις εκλογές, ξεκίνησε 
η αντίστροφη µέτρηση για την αποχώρη-
ση της κ. Σακελλαροπούλου από το Προε-
δρικό Μέγαρο.

Εκεί, βουλευτές του κόµµατος ζήτησαν 
ανοιχτά να µην ανανεωθεί η θητεία της, 
υποστηρίζοντας ότι η συµµετοχή της στο 
πάρτι για την ψήφιση του νοµοσχεδίου που 
είχε διχάσει την κοινωνία δεν άρµοζε µε 

τον ρόλο της ως Πτ∆.
 Ακολούθησε ένα µεγάλο διάστηµα ζυ-

µώσεων στο κυβερνητικό επιτελείο µε 
αντικείµενο την κάλυψη του χάσµατος 
που είχε δηµιουργηθεί µεταξύ της κοινο-
βουλευτικής οµάδας και της Ηρώδου Ατ-
τικού. Η επιλογή µίας κεντροδεξιάς υπο-
ψηφιότητα κέρδιζε διαρκώς έδαφος και 
εξετάστηκε µε προσοχή ποιοι πληρούν 
τα κριτήρια. Είναι γεγονός πως στο τρα-
πέζι υπήρχε το όνοµα του Νίκου ∆ένδια, 
έχοντας πολλούς υποστηρικτές, όµως 
η άρνηση του ίδιου όπως αποτυπώθη-
κε επανηλλειµµένα σε συνεντεύξεις του, 
να µετακοµίσει στο Προεδρικό Μέγαρο, 
αποστρατευόµενος επί της ουσίας από την 
µάχιµη πολιτική οδήγησε στον Κώστα Τα-
σούλα. Για πολλούς στο περιβάλλον του κ. 
Μητσοτάκη ήταν η καλύτερη επιλογή, κάτι 
που αποδείχτηκε πως πιστεύει και ο ίδιος. 
Στα µέσα Οκτωβρίου, σύµφωνα µε πλη-
ροφορίες της ΤΡ, ήταν η µόνη ρεαλιστι-
κή επιλογή που υπήρχε στο πρωθυπουρ-
γικό µπλοκάκι. Η προέλευση του από τα 
«σπλάχνα» της παράταξης, οι αναφορές 
του στον Ευάγγελο Αβέρωφ, του οποίου 
θεωρείται πολιτικό τέκνο, η αποδοχή του 
από όλες τις «φυλές» της Ν∆ και η ευρύτε-
ρη αποδοχή του από όλες τις πτέρυγες του 
Κοινοβουλίου τον κατέστησαν τον ιδανι-
κό υποψήφιο.

 Όµως, τίποτα δεν είχε κλειδώσει. Στο 
πρωθυπουργικό γραφείο επανήλθαν οι ει-
σηγήσεις ορισµένων στελεχών για ανανέ-
ωση της θητείας της κ. Σακελλαροπούλου, 

µε το επιχείρηµα ότι είχε επιτελέσει το κα-
θήκον της και δεν υπήρχε ουσιαστικός λό-
γος για την αντικατάσταση της. Παρά την 
επιµονή τους δεν έπεισαν τον κ. Μητσοτά-
κη. Σε αυτό συνέβαλε πως βουλευτές εί-
χαν διαµηνύσει πως θα την καταψηφίσουν, 
ενώ ουδείς µπορούσε να προσδιορίσει τον 
ακριβή αριθµό όσων θα συντάσσονταν 
µαζί τους. «Η καταψήφιση του κ. Παυλό-
πουλου από τον κ. Μητσοτάκη τους δίνει 
το περιθώριο να το πράξουν χωρίς παρε-
νέργειες», ανέφερε στενός συνεργάτης του 
Πρωθυπουργού στην ΤΡ το κρίσιµο εκεί-
νο διάστηµα. Ταυτόχρονα, το «αντάρτικο» 
βουλευτών του κόµµατος µε την κατάθεση 
ερωτήσεων και η διαγραφή Σαµαρά απαι-
τούσαν ενωτικές κινήσεις, βάζοντας οριστι-
κά τελεία στις όποιες φιλοδοξίες της Προ-
έδρου.

 Το µόνο πρόσωπο από την κεντροαρι-
στερά που εξετάστηκε σοβαρά, σύµφωνα 
µε ασφαλείς πληροφορίες, είναι ο Ευάγ-
γελος Βενιζέλος.

Θα κέρδιζε τη στήριξη και του ΠΑΣΟΚ, 
διέθετε τα χαρακτηριστικά που αναζητού-
σε ο Πρωθυπουργός και θα προσέφερε 
ακόµα µεγαλύτερη διείσδυση στον χώρο 
του κέντρου, σύµφωνα µε τους εισηγητές 
της πρότασης. Όµως, άλλα στελέχη κοντά 
στον κ. Μητσοτάκη επιχειρηµατολόγησαν 
υπέρ της ανάγκης για κεντροδεξιό υπο-
ψήφιο και θύµισαν ότι ο κ. Βενιζέλος είχε 
εγκαλέσει σε κρίσιµα θέµατα την κυβέρ-
νηση. Επίσης, µία τέτοια υποψηφιότητα 
θα έδινε το άλλοθι στα κόµµατα που κι-

νούνται στα άκρα να υποστηρίξουν ότι οι-
κοδοµείται µέσω του Προεδρικού µία νέα 
συγκυβέρνηση Ν∆ – ΠΑΣΟΚ στις εκλο-
γές του 2027. Τα επιχειρήµατα αυτά κέρ-
δισαν το άτυπο ντιµπέιτ και έτσι µε την αυ-
γή του 2025 ο κ. Μητσοτάκης κλείδωσε 
την πρόταση του κ. Τασούλα. Οι εξελίξεις 
δροµολογήθηκαν µακριά από τα φώτα 
της δηµοσιότητας το περασµένο Σάββα-
το, όταν συναντήθηκαν οι δύο άνδρες και 
ο Ηπειρώτης πολιτικός θα εκλεγεί στις 12 
Φεβρουαρίου Πρόεδρος της ∆ηµοκρατί-
ας. Η δήλωση στήριξης του Αντώνη Σα-
µαρά, παρά τις διαφωνίες που, όπως λέει, 
συνεχίζει να έχει σε κορυφαία ζητήµατα, 
αποδεικνύει πως η καλά ζυγισµένη κί-
νηση του κ. Μητσοτάκη αποδίδει άµεσα 
αποτελέσµατα στην πολιτική σκακιέρα.

 Το σετ κινήσεων του κ. Μητσοτάκη ολο-
κληρώνεται την Τετάρτη µε την εκλογή 
του Νικήτα Κακλαµάνη στην Προεδρία 
της Βουλής, όπου θα διαδεχθεί τον κ. Τα-
σούλα. Ένα στέλεχος που επίσης διαθέτει 
ισχυρές αναφορές στο κόµµα, ενώ δεν δί-
στασε στο παρελθόν να ασκήσει κριτική 
στην κυβέρνηση εκφράζοντας τη λεγόµε-
νη λαϊκή δεξιά. Μία σειρά επιλογών που 
έχουν αναµφισβήτητα παραταξιακό πρό-
σηµο και θωρακίζουν την κυβέρνηση στα 
δεξιά της, κερδίζοντας χρόνο για την υλο-
ποίηση και απόδοση του προγράµµατος 
της. «Εξισορροπεί την πλάστιγγα που εί-
χε γύρει πολύ προς το κέντρο», σύµφωνα 
µε  κυβερνητικά στελέχη, που σηµειώνουν 
µε νόηµα πως «ο Πρωθυπουργός λαµβά-
νει υπόψιν του τις πολιτικές εξελίξεις στην 
Ευρώπη και την άλλη πλευρά του Ατλα-
ντικού, όπου οι ψηφοφόροι κινούνται σε 
συντηρητική κατεύθυνση». Άλλωστε, άλ-
λες πηγές από το περιβάλλον του, εξη-
γούν ότι η κυβέρνηση διαθέτει ένα ισχυρό 
«οπλοστάσιο πολιτικών» που απευθύνε-
ται στο κέντρο και δεν κινδυνεύει να χά-
σει την πρωτοκαθεδρία της σε αυτό «ειδι-
κά όταν το ΠΑΣΟΚ αντιγράφει τις κακές 
µέρες του ΣΥΡΙΖΑ».  
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Το 2025 αντιµετωπίζεται από τον κ. Μητσοτάκη ως «το πιο κρίσιµο µέρος µίας διαδροµής που οδηγεί την κυβέρνηση έως το 
2027» και στη διάρκεια του θα κριθεί η αποτελεσµατικότητα της, η εκπλήρωση των δεσµεύσεων της 

και η επίτευξη των στόχων που έχει θέσει.  «Η υπέρβαση εµποδίων και καθυστερήσεων δεκαετιών και ταυτόχρονα η 
απόδειξη ότι η Ελλάδα µπορεί να κινηθεί µε ταχύτητα και επιτυχία στο µέλλον», είναι το µεγάλο προσωπικό στοίχηµα του 

Πρωθυπουργού,  όπως το περιγράφει ο ίδιος. Ειδικά σε ένα περιβάλλον ρευστότητας στις µεγάλες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες 
(όπως το Βερολίνο και το Παρίσι) βασικό στοιχεί για την υπέρβαση των προβληµάτων 

που γεννά και των παγίδων που κρύβει είναι «η σκληρή δουλειά και η παραγωγικότητα», όπως αναφέρει σε συνοµιλητές του.

Η δήλωση στήριξης του Αντώνη Σαµαρά, παρά 
τις διαφωνίες που, όπως λέει, συνεχίζει να έχει σε 

κορυφαία ζητήµατα, αποδεικνύει πως η καλά ζυγισµένη 
κίνηση του κ. Μητσοτάκη αποδίδει άµεσα αποτελέσµατα 

στην πολιτική σκακιέρα
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Η αφώτιστη και εν πολλοίς προβληµατική ιστορία του  πολιτειακού  διατρέχει όλες τις 
περιόδους της αβασίλευτης δηµοκρατίας αρχής γενοµένης από το 1924. Σήµερα έναν 
αιώνα µετά η  Προεδρία της ∆ηµοκρατίας ενδιαφέρει λίγους στον δηµόσιο λόγο και 
ενίοτε  καλλιεργεί προσδοκίες πολιτικών εξελίξεων,  αλλά τίποτα περισσότερο από τη 
στιγµή µάλιστα που σε αυτή τη συγκυρία η µεγάλη διαφορά της  κυβέρνησης από τα 
κόµµατα της µείζονος και ελάσσονος αντιπολίτευσης διευρύνεται έτι περαιτέρω. 

Σ
το µακρινό λοιπόν 1924, 
µετά το δηµοψήφισµα  
της  13ης  Απριλίου κα-
ταργείται η µοναρχία 

και εκλέγεται πρώτος πρόεδρος του 
προεδρευόµενου  θεσµού  ο ναύ-
αρχος Παύλος  Κουντουριώτης που 
υπηρετούσε ως  αντιβασιλέας  διο-
ρισθείς από την  «επαναστατική- µη 
εκλεγµένη δηλαδή  - κυβέρνηση» 
του Νικ. Πλαστήρα. 

Ο δε -κακήν κακώς- διάδοχος 
του Κουντουριώτη το 1925, ο έτερος 
στρατιωτικός Θεόδωρος Πάγκαλος 
ανήλθε στην εξουσία  πραξικοπηµα-
τικά  και ένα χρόνο αργότερα  ο Κου-
ντουριώτης ξαναπήρε τη θέση έως το 
1929  όπου  υπηρέτησε,  κατόπιν  εκλο-
γών,  ο  Αλέξανδρος Ζαϊµης. Ο Ζα-
ϊµης, εκ των µεγαλύτερων πολιτικών 
γόνων, είχε διατελέσει  8 φορές πρω-
θυπουργός και αναρίθµητες κυβερνη-
τικός αξιωµατούχος.  ∆εν ήταν ακρι-
βώς αντιβασιλικός, ούτε Βενιζελικός. 
Η όποια µορφή πολιτεύµατος λειτουρ-
γούσε συµπληρωµατικά, ως µέσο δι-

ατήρησης του  στα υψηλότερα  αξιώ-
µατα  του από τα οποία αποχώρησε το 
1935 στην προχωρηµένη για την επο-
χή ηλικία των 78 ετών ενώ το επόµενο 
έτος απεβίωσε και τον επικήδειο λό-
γο εκφώνησε ο δικτάτορας Ιωάννης 
Μεταξάς. 

Οµοίως θολή είναι η εικόνα στη 
Μεταπολίτευση, τηρουµένων των  
αναλογιών, των δηµοκρατικών συν-
θηκών, των προσώπων, της παρακα-
ταθήκης των ως Προέδρων της ∆ηµο-
κρατίας και των παρασκηνίων προ της 
εκλογής των.

Ένα πρόσωπο, ο στρατηγός Φαί-
δων Γκιζίκης, εκ των πρωταιτίων της  
Χούντας το 1967 και διορισθείς «πρόε-
δρος της επαναστατικής κυβέρνησης», 
της δεύτερης χούντας, του Γ.  Ιωαννί-
δη τον Νοέµβριο του  1973, ορκίζει 
την  «κυβέρνηση σωτηρίας» του Κων-
σταντίνου Καραµανλή τον Ιούλιο του  
1974 και παραδίδει τη σκυτάλη στον 
επίσης µεταβατικό Μιχάλη Στασινό-
πουλο τον ∆εκέµβριο του  1974. 

Ο καθηγητής και έως το  1969 

πρόεδρος του Συµβουλίου της  Επι-
κρατείας εξελέγη µόνο µε τις ψήφους 
των βουλευτών του κυβερνώντος κόµ-
µατος  (σς 206 από τους 220) έχοντας 
λίγο νωρίτερα (17 Νοεµβρίου) εκλε-
γεί βουλευτής Eπικρατείας µε το ψη-
φοδέλτιο της  Ν∆. 

Η  Μεταπολίτευση ξεκίνησε στρα-
βά παρότι µε αξεπέραστη  πλειοψη-
φία  (52,72%)  στις εθνικές κάλπες 
και 69,2% στο δηµοψήφισµα της 8ης 
∆εκεµβρίου 1974, οι πολίτες απελευ-
θέρωσαν πλήρως το πολιτικό σύστη-
µα από τα  βαρίδια του παρελθόντος. 

Υπήρξαν σφοδρότατες  αντιδρά-
σεις για την επιλογή Στασινόπουλου 
που ως πρόεδρος του ανωτάτου δι-
καστηρίου συµµετείχε στις επιτροπές 
αναθεώρησης  του  Συντάγµατος  την 
περίοδο 1967-1968  όπως άλλωστε ο 
προκάτοχος του στο ΣτΕ, µετέπειτα 
αν. πρωθυπουργός του καθεστώτος, 
Χαρ. Μητρέλιας  και οι συνάδελφοι 
τους  Αρεοπαγίτες  Κ. Κόλλιας, πρώ-
τος πρωθυπουργός του Γ. Παπαδό-
πουλου και Κ. Θεράπος, υπ. ∆ηµόσι-
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ΟΙ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ΠΟΥ ΕΜΕΙΝΑΝ ΣΤΗ ΙΣΤΟΡΙΑ:

Πίσω από τις 
«κουρτίνες»

Μιχαήλ Στασινόπουλος

Κωνσταντίνος Τσάτσος



ας Τάξης κατά τα αιµατηρά γεγονότα 
του Πολυτεχνείου. 

Η µάχη των διανοούµενων
Ένας εκ των «βαθύτατα απογοητευµέ-
νων» ήταν και ο Παναγιώτης   Κανελ-
λόπουλος ο οποίος  στις πρώτες  προ-
εδρικές εκλογές, τον Ιούνιο του  1975, 
κατήλθε ως υποψήφιος  προτεινόµε-
νος από την Ένωση Κέντρου, απέναντι 
στον Κωνσταντίνο Τσάτσο. Επρόκειτο 
για 2 κορυφαίους διανοούµενους  που  
ουδέποτε πριν ή µετά από αυτούς διέ-
θετε η πολιτική τάξη. Ο µεν Κανελλό-
πουλος (1902) καθηγητής Φιλοσοφί-
ας στα 32 του και κάτοχος της έδρας 
Κοινωνιολογίας του Παντείου  Πανε-
πιστηµίου, ο δε Τσάτσος  (1899)  καθη-
γητής  Φιλοσοφίας  ∆ικαίου στη Νοµι-
κή Αθηνών. Αµφότεροι γνωρίζονταν 
από τα ακαδηµαϊκά έδρανα της Χα-
ϊλδέµβργης το 1925 και από το 1933 
εξέδιδαν µαζί το περιοδικό «Αρχείον 
Φιλοσοφίας και Θεωρίας των επιστη-
µών» διοργανώνοντας προπολεµικώς, 
κύκλους διαλέξεων για τον σοσιαλδη-
µοκρατικό κοινωνικό µετασχηµατι-
σµό. Το πλήγµα για την  επιστηµονι-
κή κοινότητα  ήταν πολύ σοβαρό και 
κρίθηκε απαραίτητο  να …ξεχαστεί. Ο 
δεύτερος  αναδείχθηκε από τη Βουλή 
στις  20  Ιουνίου 1975  Πτ∆ µε 210 ψή-
φους και ο πρώτος τερµάτισε δεύτερος  
µε µόλις  65 αλλά… 

Παρουσία Τσάτσου  
Ο καθηγητής Κ. Τσάτσος, ο οποίος συ-
νέβαλε στη διαµόρφωση και  ανανέ-
ωση, του Συντάγµατος το 1975 ανέφε-
ρε στα αποµνηµονεύµατα του  ότι είχε  
συµφωνήσει µε τον Κ. Καραµανλή 
να  παραδώσει τη θέση εάν τη ζητού-
σε νωρίτερα,  πριν τη  λήξη της  5ετούς  
θητείας του.  Ως πρόεδρος ήταν υπο-
δειγµατικός Συνέβαλε στην ισχυρο-
ποίηση του θεσµού αναλαµβάνοντας 
µέρος της πολιτικής δουλειάς του πρω-
θυπουργού,  όπως την ανάδειξη των 
ελληνικών θέσεων στο «Σλαβοµακε-
δονικό» και τη διατήρηση των ανώ-
τατων επαφών του  Καραµανλή µε 
τον Τίτο, τον Νάσερ, τον Ζισκάρ Ντ́  
Εστέν κτλ. Παροιµιώδης ήταν και ο 
τρόπος άσκησης των καθηκόντων του. 
Στις περισσότερες δραστηριότητες  µε-
τέβαινε µε δικά του έξοδα, συµµετείχε 
ανελλιπώς σε πλήθος επιστηµονικών 
συνεδρίων στο εξωτερικό (σς επίσης 
µε ίδιους πόρους) ενώ  βραβεύτηκε  
από  πλήθος ευρωπαϊκών, αµερικάνι-
κων  και  Ασιατικών πανεπιστηµίων τα 
οποία επισκέπτονταν ιδιωτικά έως το 
τέλος της  ζωής του, το 1987.

Η µνηµειώδης  συνύπαρξη 
Στις 5 Μάϊου ο Κωνσταντίνος Κα-
ραµανλής εκλέγεται στην 3η  ψηφο-
φορία µε 183  ψήφους Πρόεδρος της 
∆ηµοκρατίας. Η Ν.∆. διέθετε πλειο-
ψηφία 172 εδρών κι έτσι, βάσει  της 
ισχύουσας τότε συνταγµατικής επι-
ταγής, αναζητήθηκε και επιτεύχθη-
κε η στήριξη από βουλευτές µικρό-
τερων  κοµµάτων (Φιλελεύθεροι, 
Ε∆ΗΚ, ΚΟ∆ΗΣΟ). Ενάµιση  χρόνο 
µετά, τον Οκτώβριο του  1981,  ξεκι-
νά η µνηµειώδης συνύπαρξη µε τον  
Ανδρέα Παπανδρέου. Όπως αναφέ-
ρει ο καθηγητής Ευάνθης Χατζηβα-
σιλείου, «ο Καραµανλής αποφάσι-
σε εξ΄ αρχής  ότι οι  υπερεξουσίες θα 
ήταν πολύ πιο αποτελεσµατικές εάν 
δεν χρησιµοποιούνταν: εάν δηλαδή 
παρέµεναν ως έµµεση απειλή, για να 
αποστρέψουν τη ρήξη µε τη  ∆ύση και 
να ενθαρρύνουν ή διευκολύνουν τον 
Παπανδρέου να αποδεχθεί τη δυτική 
ταυτότητα της  χώρας». Το  καλοκαίρι 
του 1983 η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ 
επαναδιαπραγµατεύτηκε τους όρους 
ένταξης της στην ΕΟΚ και στα µέσα 
Ιουλίου 1983 ανανέωσε για µια 5ετία 
την παραµονή των Αµερικανικών βά-
σεων στη χώρα. Η ρητορική της ρή-
ξης («ΕΟΚ και ΝΑΤΟ το ίδιο συνδι-
κάτο», «έξω από το  ΝΑΤΟ, έξω από 
την ΕΟΚ») εγκαταλείφθηκε από τον 
Α. Παπανδρέου χάρη στη στάση Κα-
ραµανλή ο οποίος «τόνιζε στους Αµε-
ρικάνους και Ευρωπαίους συνοµι-
λητές του την ανάγκη να βοηθήσουν 
τον  Παπανδρέου να επιλέξει  µια µε-
τριοπαθή, φιλοδυτική  πολιτική».  Ως 
πλήρως ενεργός  πολιτικός ο  Καρα-
µανλής, µε πρότερη πρωθυπουργική  
εµπειρία 15 ετών,  άσκησε την επιρ-
ροή του στον Λευκό Οίκο, στο Παρί-
σι, τη Βόνη κτλ να δεχθούν τον Πα-
πανδρέου.

Σύννεφα   
Η µεταξύ τους σχέση πάντως κινδύ-
νευσε αρκετές φορές να διαρραγεί. 
Εκεί ανελάµβαναν µεσολαβητικό ρό-
λο οι άµεσοι συνεργάτες τους  Πέτρος 
Μολυβιάτης και  Αντώνης  Λιβάνης.  
Τα πράγµατα έδειχναν να εξελίσσο-
νται οµαλά  αν και ο  Παπανδρέου δι-
ατύπωνε ενίοτε  παράπονα όπως για 
το διάγγελµα Καραµανλή τις  παραµο-
νές των Ευρωεκλογών του  1984, το 
οποίο είχε χαρακτηρίσει υποστηρικτι-
κό προς τον κορυφαίο πρώην υπουργό 
του και πλέον πρόεδρο της Ν∆ Ευάγ-
γελο Αβέρωφ.  Ωστόσο τον διαβεβαί-
ωνε δηµοσίως ότι  θα του ανανεώσει 
τη  θητεία. 

Αλλαγή στάσης, 
Κανελλόπουλος 
Στις 10  Μαρτίου  1985, ο Παπανδρέ-
ου αιφνιδιάζει προτείνοντας τον  αρε-
οπαγίτη Χρήστο Σαρτζετάκη για την 
προεδρία της ∆ηµοκρατίας.  Ο Καρα-
µανλής παραιτείται αµέσως και στη θέ-
ση του µετακινείται… µεταβατικά, για 
δύο  εβδοµάδες έως την έναρξη των  
ψηφοφοριών, ο πρόεδρος της Βου-
λής Γιάννης Αλευράς. ∆εκαετίες αρ-
γότερα, κατά την παρουσίαση βιβλίου 
για τον Παν. Κανελλόπουλο, ο Μιλτιά-
δης Παπαϊωάννου, ιδρυτικό στέλεχος 
του ΠΑΣΟΚ και µέλος του κλειστού 
Πολιτικού Γραφείου εκείνης  της  πε-
ριόδου, αποκάλυπτε ότι ο Παπανδρέ-
ου είχε πρωτίστως απευθυνθεί στον 
Κανελλόπουλο ωστόσο εκείνος είχε 
αρνηθεί και για ουσιαστικούς  λόγους  
(ήταν 83 ετών και απεβίωσε  λίγο µε-
τά, το 1986).   

Σαρτζετάκης και ΚΚΕ 
Στις 29 Μαρτίου 1985 ο Σαρτζετάκης 
µε τη διαδικασία των «χρωµατιστών 
ψηφοδελτίων», την αµφισβητούµενη 
180η «ψήφο Αλευρά» και τη στήρι-
ξη του ΚΚΕ αναδεικνύεται στο ύπατο 
πολιτειακό αξίωµα. Υποστηρίχθηκε 
-νοµικώς- ότι ο πρόεδρος της Βουλής 
δεν έπρεπε να λάβει µέρος στην ψη-
φοφορία ως εκτελών –παραλλήλως- 
χρέη Προέδρου της ∆ηµοκρατίας. Η 
διαδικασία σηµάδεψε τη λειτουργία 
του Κοινοβουλίου  όπως σηµάδεψε 
την Προεδρία  η παρουσία  Σαρτζε-
τάκη.     Επί των ηµερών του άλλο-
τε θρυλικού εισαγγελέα που ανέδει-
ξε τη δολοφονία του βουλευτή της 
Ε∆Α από παρακρατικούς τον Μάιο 
του  1963 στη Θεσσαλονίκη, συνέβη-
σαν ανεκδιήγητες καταστάσεις. Τον  
ακολουθούσαν προσωνυµία όπως 
το «αγκαλίτσας», ένα παιδικό  λού-
τρινο µε ενσωµατωµένο λαµπάκι το 
οποίο αναβόσβηνε και το κουνούσαν 
επιδεικτικά σε πολιτικές συγκεντρώ-
σεις της εποχής  δηµοφιλείς  ηθοποι-
οί όπως η  Ρένα Βλαχοπούλου,  η 
Ρένα  Παγκράτη, ο Λάµπρος  Κων-
σταντάρας, ο  Γιώργος  Σίσκος κτλ. 
Είχε απορρίψει αίτηµα  χάρητος του 
οµοφυλόφιλου δολοφόνου Χρήστου 
Ρούσου (σς την απένειµε το 1990 ο Κ. 
Καραµανλής), ενώ διέµενε  οικογε-
νειακώς στο Προεδρικό Μέγαρο έως 
ότου φτιάξει την πολυτελή  κατοικία 
του στην Εκάλη. 

Η επιστροφή Καραµανλή
Η δεύτερη θητεία Καραµανλή  ξεκί-
νησε στις 4  Μαϊου 1990  µετά από   
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5 ψηφοφορίες και εθνικές εκλογές, 
τον Απρίλιο του 1990. Ο Κωνσταντί-
νος    Μητσοτάκης τήρησε έως το τέ-
λος την υπόσχεση του. Στην πρώτη  
ψηφοφορία ο Σαρτζετάκης -υποστη-
ριχθείς από ΠΑΣΟΚ και ενιαίο ΣΥΝ 
-   ως µοναδικός υποψήφιος, έλαβε 
151 βουλευτές. Παρών ψήφισαν 148 
και ένας απουσίαζε. Στην δεύτερη ψη-
φοφορία (25 Φεβρουαρίου 1990) το 
ΠΑΣΟΚ στήριξε Αλευρά ο οποίος 
έλαβε 127 ψήφους και ο  Χρ.  Σαρτζε-
τάκης   21.  Άκαρπη ήταν και η  3η  κα-
τά σειρά ψηφοφορία της  3ης Μαρτίου  
1990.  Έτσι προκηρύχθηκαν εκλογές 
τις οποίες  η Ν∆ κέρδισε µε αυτοδυνα-
µία  και οριακή κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία. 

Στην 4η λοιπόν απόπειρα, στις 30 
Απριλίου, παρουσιάζεται ο Κ.  Καρα-
µανλής  λαµβάνοντας 149  ψήφους 
έναντι  123 του Ι. Αλευρά. Ο Χρ. Σαρ-
τζετάκης «σβήνεται» από τον χάρτη κα-
θώς ο Συνασπισµός υποστήριξε τον  
Κ. ∆εσποτόπουλο.  Στο διάστηµα που 
µεσολάβησε  έως την  5η  ψηφοφορία,  
το Ανώτατο Ειδικό ∆ικαστήριο εξέδω-
σε απόφαση ότι είχε γίνει λάθος στην 
κατανοµή των εδρών της Νέας ∆ηµο-
κρατίας και του ΠΑΣΟΚ στην Κέρκυ-
ρα, οπότε στη Νέα ∆ηµοκρατία δόθη-
κε και η δεύτερη έδρα της Κέρκυρας 
που αφαιρέθηκε από το ΠΑΣΟΚ και 
πλέον η κυβέρνηση βρέθηκε µε 152 
έδρες στη Βουλή και το ΠΑΣΟΚ µε 
122 έδρες.  Με τη στήριξη και της 
∆ΗΑΝΑ του Κ.  Στεφανόπουλου, ο  
Καραµανλής στα 83 του  πια επανεξε-
λέγη  Πτ∆. 

Σύσκεψη
Στις 13 Απριλίου 1992 συγκαλείται  
σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών 
υπό τον Καραµανλή  όπου  επιχειρή-
θηκε να βρεθεί κοινή γραµµή για το 
θέµα των Σκοπίων. Στο ανακοινω-

θέν αναφέρονταν τα εξής: «Η πολι-
τική ηγεσία της χώρας, µε εξαίρεση 
το ΚΚΕ, συµφώνησε ότι η Ελλάδα 
θα αναγνωρίσει το ανεξάρτητο κρά-
τος των Σκοπίων µόνο εάν τηρηθούν 
και οι τρεις όροι που έθεσε η ΕΟΚ 
στις 16 ∆εκεµβρίου του 1991, µε την 
αυτονόητη διευκρίνιση ότι στο όνοµα 
του κράτους αυτού δεν υπάρχει η λέ-
ξη Μακεδονία».

Στεφανόπουλος 
από  Σαµαρά 
Ο υπουργός Εξωτερικών Αντ.  Σαµα-
ράς αποπέµφθηκε και το καλοκαίρι 
του 1993 ίδρυσε την Πολιτική Άνοιξη 
η οποία στις εκλογές του Οκτωβρίου 
του ιδίου έτους  έλαβε 4,88% εκλέγο-
ντας 10 βουλευτές. Το ΠΑΣΟΚ  επέ-
στρεψε µε 46,88% στην εξουσία και 
ο Κ. Στεφανόπουλος που είχε απο-
τύχει να βάλει τη ∆ΗΑΝΑ στη  Βου-
λή, υποδείχθηκε υποψήφιος  για την 
Προεδρία από τον Αντώνη Σαµαρά. 

Τα γκάλοπ της περιόδου εµφάνιζαν 
τη Ν∆ του Μ. Έβερτ να έχει πάρει ξα-
νά κεφάλι από το ΠΑΣΟΚ  του Πα-
πανδρέου ο οποίος ήδη αντιµετώπι-
ζε προβλήµατα υγείας. Η εκλογή 
του Αχαιού πολιτικού επιτυγχάνεται 
µε 181 ψήφους. Από τη Ν∆  ο Αθ. 
Τσαλδάρης έλαβε 109. Συνεπώς ο 
Στεφανόπουλος, τον οποίο απέφυ-
γε να  συγχαρεί ο Μητσοτάκης εκεί-
νη τη νύχτα της 8ης Μαρτίου  1995,  
δεν ήταν  υπερκοµµατικός υποψήφι-
ος.  Όπως γράφεται έκτοτε: «Κατά τη 
διάρκεια της θητείας του κατάφερε να 
προσδώσει νέα αίγλη στο θεσµό του 
Προέδρου και να συγκεντρώσει πο-
λύ µεγάλη δηµοτικότητα από τον ελ-
ληνικό λαό. Ιδιαίτερα χαρακτηριστι-
κή ήταν η πατριωτική στάση του και 
οι επικριτικές δηλώσεις στις οποί-
ες προέβη έναντι του τότε προέδρου 
των ΗΠΑ, Μπιλ Κλίντον, κατά την 
επίσκεψη του τελευταίου στην Ελλά-
δα το 1999». 

Επανεκλογή και παράπονα
Πέντε χρόνια αργότερα, παραµονές 
των εθνικών εκλογών  του Απριλί-
ου  2000, ο  Στεφανόπουλος επανε-
κλέγεται Πτ∆ µε 269 ψήφους (αυτή 
τη φορά υποστηρίχθηκε και από τη 
Ν∆). Το σκάνδαλο του Χρηµατιστηρί-
ου  του 1999, η εγκληµατική διαχεί-
ριση από κυβερνητικής πλευράς του 
φονικού σεισµού που έπληξε την Ατ-
τική, όπως και οι αθρόες «ελληνοποι-
ήσεις» ψηφοφόρων, προερχόµενων 
από το «ανατολικό µπλοκ», ουδόλως 
τον απασχόλησαν. Περαιτέρω, στις 
29 Αυγούστου 2001, ο Αρχιεπίσκο-
πος Χριστόδουλος  παρέδωσε  στον  
Κ. Στεφανόπουλο  κείµενο διαµαρτυ-
ρίας  για την εξάλειψη του θρησκεύµα-
τος  από τις ταυτότητες, το οποίο  έφερε  
3 εκατοµµύρια υπογραφές. Ο Πρόε-
δρος απάντησε στον Αρχιεπίσκοπο 
πως «δεν συντρέχουν οι προϋποθέ-
σεις για τη διεξαγωγή δηµοψηφίσµα-
τος για το θέµα των ταυτοτήτων και οι 

πάντες έχουν υποχρέωση συµµόρφω-
σης προς τους κανόνες του ισχύοντος 
δικαίου».

Οι 2 υποψήφιοι 
και η δεκαετία Παπούλια
Τον ∆εκέµβριο του  2004,  ο  «φρέ-
σκος πρωθυπουργός» Κώστας Κα-
ραµανλής καταλήγει στο πρόσωπο 
του Καρόλου  Παπούλια  ως διαδό-
χου του  Κωστή Στεφανόπουλου, 
έχοντας εξετάσει νωρίτερα δύο  ιδι-
αίτερες  αξιοπρόσεχτες προσωπικό-
τητες, τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
Αναστάσιο και τον πρώην πρόεδρο 
του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ Νίκο Κων-
σταντόπουλο.  Ο  Κ. Παπούλιας ο 
οποίος τη δεκαετία του  1990 είχε 
αντικατασταθεί από τον   Θ. Πάγκα-
λο στο υπ. Εξωτερικών και έκτοτε 
δεν κατάφερε να εκλεγεί ούτε βου-
λευτής,  έλαβε 279 ψήφους από Ν∆ 
και ΠΑΣΟΚ, στην πρώτη  προε-
δρική κάλπη της 8ης Φεβρουαρίου 
2005.  Οµοίως στις 3 Φεβρουαρί-
ου 2010, αυτή τη φορά µε πρόταση 
του πρωθυπουργού Γ.  Παπανδρέ-
ου,  ανανεώνει την παραµονή του 
στο Προεδρικό Μέγαρο µε 266 ψή-
φους. Παρότι αρκετές φορές µερο-
ληπτούσε υπέρ του «υιού του Αν-
δρέα», ιδίως το καλοκαίρι του 2009 
όταν ο Παπανδρέου µπαινόβγαινε 
στο Προεδρικό «περισσότερες φο-
ρές από το σπίτι του», εν τούτοις η θη-
τεία του δεν σηµαδεύτηκε από «τρα-
νταχτές αλχηµείες».  Συγκαλούσε  
συµβούλια αρχηγών, συµµετείχε σε 
διεθνή  φόρα και γενικώς ήταν πει-
θαρχηµένος.  Τον χαρακτήριζε  µεν 
η ρετσινιά του «δανειστή της ροζ βί-
λας» του Ανδρέα Παπανδρέου, κα-
τάφερε ωστόσο να κρατήσει πολλές 
αποστάσεις και να µην τεθεί στο επί-
κεντρο. Ο Παπούλιας είχε ορκίσει 
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τους περισσότερους  πρωθυπουρ-
γούς, τον  Κ.  Καραµανλή το   2007,  
τον Γ. Παπανδρέου το 2009, τον Λ.  
Παπαδήµο το 2011, τον Π.  Πικραµ-
µένο το 2012,  τον Αντώνη Σαµαρά 
τον Αύγουστου του ιδίου έτους και 
τον Αλέξη Τσίπρα το 2015. 

Από τον ∆ήµα 
στον Παυλόπουλο  
Τον ∆εκέµβριο του 2014  ο   πρωθυ-
πουργός  Αντώνης Σαµαράς ανακοί-
νωσε την  υποψηφιότητα του πρώην 
αντιπροέδρου της Ν∆, επί δεκαετίες 
βουλευτή και υπουργού Σταύρου ∆ή-
µα ο οποίος υποστηρίχθηκε και από 
το ΠΑΣΟΚ.  Στην πρώτη ψηφοφορία 
της  17ης  ∆εκεµβρίου ο κ. ∆ήµας συ-
γκέντρωσε  160  θετικές ψήφους, στη 
δεύτερη της  23ης  ∆εκεµβρίου  έλα-
βε 168 όπως και στην 3η της 29ης  ∆ε-
κεµβρίου. Εκείνη την ηµέρα στο πε-
ριστύλιο της Βουλής ο πρόεδρος των 
ΑΝΕΛ  Πάνος Καµµένος άφηνε δηµο-
σίως ανοιχτό το ενδεχόµενο µετεκλο-
γικής συνεργασίας µε τον ΣΥΡΙΖΑ 
του Αλ.Τσίπρα. Μοιραίως προκηρύ-
χθηκαν κάλπες. Ο καθηγητής Προ-
κόπης Παυλόπουλος, βουλευτής Ν∆ 
στην Α’ Αθηνών από το 1996, αποφά-
σισε να ολοκληρώσει την κοινοβου-
λευτική του πορεία και δεν συµµετείχε 
καν στις κάλπες της 25ης Ιανουαρίου 
2015.  Νωρίτερα, είχε επιτελέσει το κα-
θήκον του  ψηφίζοντας τον Σταύρο ∆ή-
µα και ετοιµαζόταν παράλληλα µε τα 
πανεπιστηµιακά του καθήκοντα στη  
Νοµική Αθηνών να ασκήσει δικηγο-
ρία µε έδρα  το γραφείο του στην οδό  
Σκουφά.   

Παρασκήνιο - 
δραστηριότητα 
Στις  17 Φεβρουαρίου, εν µέσω θυελ-
λωδών διενέξεων µε την τρόικα και 

τους επικεφαλής της ΕΕ, ο πρωθυ-
πουργός Αλέξης Τσίπρας τον προτεί-
νει ως διάδοχο του Κ. Παπούλια. Το 
ίδιο µεσηµέρι ο καθηγητής επισκέπτε-
ται τον Κ. Καραµανλή στο γραφείο του 
στην πλατεία Μαβίλη και το απόγευµα 
δέχεται την πρόεδρο της Βουλής Ζωή 
Κωνσταντοπούλου. Ένας κατεξοχήν 
φιλελεύθερος πολιτικός, µε προϋπη-
ρεσία στην Προεδρία  από την επο-
χή του Μιχ. Στασινόπουλου, νοµικός 
σύµβουλος του Κων. Καραµανλή κα-
τά τη 10ετή προεδρία του και κορυφαί-
ος υπουργός των κυβερνήσεων του  Κ. 
Καραµανλή (2004-2009)  εκλέγεται 
µε 233  ψήφους κατόπιν υπόδειξης του 
µοναδικού αριστερού πρωθυπουργού 

της χώρας και ορκίζεται στις 13 Μαρ-
τίου 2015. Ο Κυρ. Μητσοτάκης απείχε 
από την ψηφοφορία, ωστόσο δεν δι-
αγράφτηκε από τον πρόεδρο του Αντ. 
Σαµαρά. 

Το καλοκαίρι του 2015, έπειτα από 
το ανεκδιήγητο δηµοψήφισµα της 5ης 
Ιουλίου, την αναστολή πληρωµών 
οφειλοµένων δόσεων στους  πιστωτές 
και τα capital controls (περιορισµούς 
στις συναλλαγές µε τα «60ευρα»), ο  
Πρ. Παυλόπουλος κατέβαλε από κοι-
νού µε τον διοικητή της  ΤτΕ Γ.  Στουρ-
νάρα προσπάθειες για την παραµονή 
της χώρας στο ευρώ και την Ε.Ε.

Τον ∆εκέµβριο του 2017 σε έντονο 
διάλογο µε τον Τούρκο  οµόλογο του 

Ρ.Τ. Ερντογάν υπογράµµισε ότι η Συν-
θήκη της Λωζάννης είναι αδιαπραγµά-
τευτη εξουδετερώνοντας πολιτικά και 
επιστηµονικά, ως καθηγητής ∆ιοικη-
τικού ∆ικαίου, την επιχειρηµατολογία 
του  αντιπάλου του.

Η εικόνα του επλήγη όταν στην  
πολύκροτη υπόθεση της Novartis κα-
τηγορήθηκε   ευθέως από επιτελείς της 
Ν∆  ότι «έριχνε νερό στον µύλο των 
Τσίπρα και Καµένου µέσω του Παπαγ-
γελόπουλου». Επίσης στα µεγάλα συλ-
λαλητήρια διαµαρτυρίας των Αθηνών 
και της  Θεσσαλονίκης ενάντια στη 
«Συµφωνία των Πρεσπών» εκατοντά-
δες χιλιάδες διαδηλωτές αλλά και πο-
λιτικοί του ζητούσαν  να παραιτηθεί  

«πριν πέσουν οι υπογραφές».     

Η «Κατερίνα 
της συµπερίληψης» 
Κάτι τέτοιο δεν έγινε και κάπως έτσι 
προέκυψε η «Κατερίνα της συµπερί-
ληψης», κατά  κόσµον Αικατ. Σακελ-
λαροπούλου  η οποία στις  22  Ιανου-
αρίου 2020, ως µοναδική υποψηφία, 
εξελέγη µε 261 ψήφους πρώτη γυναί-
κα Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας. ∆ια-
κρίθηκε για τις φιλοζωικές δράσεις 
και την προώθηση της woke ατζέντας 
µε διαγγέλµατα του επιπέδου: «Μέ-
ληµά µας πρέπει είναι η συµπερίλη-
ψη, η αναγνώριση του διαφορετικού, 
η προσήλωση στο ιδανικό της ανοι-
κτής, πλουραλιστικής και συνάµα δί-
καιης κοινωνίας. Κανείς δεν επιτρέ-
πεται να µένει εκτός του κοινωνικού 
µας συµβολαίου».  Πενήντα βουλευ-
τές της Ν∆ γύρισαν πλάτη στο νοµο-
σχέδιο για  τα οµόφυλα ζευγάρια, 
τους  γάµους και την έµµεση αναγνώ-
ριση των τεκνοθεσιών που τόσο πο-
λύ πρόβαλε η Πτ∆, ενώ το τράνταγµα 
για την κυβερνώσα παράταξη  ήταν  
αναλόγως  δυνατό στις Ευρωεκλογές  
της 9ης  Ιουνίου  2024 όπου τα ποσο-
στά του  κόµµατος του  Κυρ. Μητσο-
τάκη έπεσαν στο  28,5%.  Όπως και ο 
συνάδελφος της δικαστικός, έτσι και 
η κ. Σακελαροπούλου (πρόεδρος του 
ΣτΕ έως το 2020)  έµενε στο Προε-
δρικό Μέγαρο ζητώντας να γράφε-
ται το  όνοµα της ως  «Κατερίνα» και 
όχι «Αικατερίνη». Τέλος, κανείς δεν 
µπήκε στον κόπο να  εξηγήσει γραµ-
µατολογικά τη λέξη  συµπερίληψη κι 
η λεξικογραφική της ρίζα παραµένει 
αδιευκρίνιστη.    
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ΑΦΙΕΡΩΜΑ/

Η Κατερίνα Σακελλαροπούλου
µε τον Κωνσταντίνο Τασούλα
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Από 1η Οκτωβρίου του 2025 η ισχύς των 
προδιαγραφών ακινήτων βραχυχρόνιας μίσθωσης

Α
πό την 1η Οκτωβρίου 2025 θα 
ισχύσουν οι προβλέψεις για τις 
προδιαγραφές ακινήτων που µι-
σθώνονται βραχυχρόνια, ανα-

κοίνωσε η υπουργός Τουρισµού Όλγα Κε-
φαλογιάννη, κλείνοντας τη συζήτηση επί του 
σχετικού νοµοσχεδίου στην ολοµέλεια της 
Βουλής. 

Όπως είπε η πρόθεσή είναι για πρώτη φο-
ρά να τεθούν όρια και προδιαγραφές για την 
βραχυχρόνια µίσθωση, και αυτό που θέλω 
να µείνει από τη συζήτηση είναι ότι «η βασική 
λειτουργική προδιαγραφή των ακινήτων που 
θα υπόκειται σε βραχυχρόνια µίσθωση είναι 
να αποτελούν χώρους κύριας χρήσης, όπως 
αυτή ορίζεται ρητά στο άρθρο 2 του νέου Οι-
κοδοµικού Κανονισµού. [. . . ] Και για λόγους 
που αφορούν στη χρηστή διοίκηση, θεωρού-
µε ότι πρέπει επίσης να δοθεί εύλογος χρόνος 
προσαρµογής στις ρυθµίσεις, που εισάγονται, 
και έτσι ορίζουµε ότι η ισχύς του άρθρου 3 θα 
άρχεται την 1 Οκτωβρίου 2025».

Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025

Η ∆ΥΠΑ διοργανώνει στην Αθήνα την πρώ-
τη µεγάλη εκδήλωση του 2025 για την απα-
σχόληση την Παρασκευή 24 και το Σάββατο 
25 Ιανουαρίου. Πρόκειται για την 37η εκδή-
λωση «Ηµέρες Καριέρας», η οποία θα πραγ-
µατοποιηθεί στο Εκθεσιακό Κέντρο Περιστε-
ρίου από τις 10:00 έως τις 18:00.

Οι επιχειρήσεις που έχουν δηλώσει συµ-
µετοχή µέχρι σήµερα φτάνουν τις 150 µε πά-
νω από 3.000 θέσεις εργασίας, προσφέρο-
ντας ευκαιρίες απασχόλησης σε ειδικότητες 
υψηλής, µεσαίας και χαµηλής εξειδίκευσης, 
και για όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, σε πολ-
λούς διαφορετικούς κλάδους της οικονοµίας.

Όσοι αναζητούν εργασία θα έχουν τη δυ-
νατότητα να:

� Συνοµιλήσουν απευθείας, χωρίς προ-
καθορισµένο ραντεβού, µε στελέχη επιχειρή-
σεων που αναζητούν προσωπικό,

� Ενηµερωθούν για τις ειδικότητες που 
έχουν τη µεγαλύτερη ζήτηση από τις επιχει-

ρήσεις,
� ∆ιερευνήσουν ευκαιρίες επαγγελµα-

τικής εξέλιξης σε διαφορετικούς τοµείς που 
τους ενδιαφέρουν,

� Συναντηθούν µε εξειδικευµένους εργα-
σιακούς συµβούλους και στελέχη της Μονά-
δας Εξυπηρέτησης Μεσαίων και Μεγάλων 
Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) και να ενηµερω-
θούν για τις δράσεις και υπηρεσίες της ∆Υ-
ΠΑ.

Οι επιχειρήσεις που αναζητούν προσωπι-
κό θα µπορούν να:

� Συναντήσουν µεγάλο αριθµό υποψηφί-
ων για την κάλυψη των κενών θέσεων εργα-
σίας που διαθέτουν,

� Πραγµατοποιήσουν συνεντεύξεις και 
να συγκεντρώσουν βιογραφικά από τους 
υποψηφίους, και να

� Αναδείξουν σε πολύ σηµαντικό αριθµό 
ενδιαφερόµενων τις δυνατότητες επαγγελµα-
τικής εξέλιξης που παρέχει η κάθε εταιρεία.

24-25 Ιανουαρίου: 
«Ηµέρες Καριέρας» στην Αθήνα



Στη θέση του Γενικού 
Αστυνοµικού ∆ιευθυ-
ντή Αττικής τοποθετή-
θηκε ο υποστράτηγος 

Θανάσης Καµπράς Ιωάννης, που 
πριν κατείχε την θέση του ∆ιευθυ-
ντή της ∆ιεύθυνσης Αµεσης ∆ρά-
σης Αττικής.

Αναλυτικά µε απόφαση του 
Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνο-
µίας, Αντιστράτηγου ∆ηµήτριου 
Μάλλιου, έγιναν οι τοποθετήσεις 
των Υποστρατήγων της Ελληνικής 
Αστυνοµίας, ως ακολούθως:

� Σκούρας Ιωάννης, από Γενι-
κή Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Αττι-
κής στον Κλάδο Τάξης/Α.Ε.Α., ως 
Προϊστάµενος,

� Σπυριδάκης Νικόλαος, στη 
Γενική Περιφερειακή Αστυνοµι-
κή ∆ιεύθυνση Κρήτης, όπου υπη-
ρετεί, ως Γενικός Περιφερειακός 
Αστυνοµικός ∆ιευθυντής,

� Σταγάκης Μαρίνος, από 
Κλάδο Ασφάλειας/Α.Ε.Α. στη Γε-
νική ∆ιεύθυνση Προστασίας Επι-
σήµων και Ευπαθών Στόχων, ως 
Γενικός ∆ιευθυντής,

� Παυλόπουλος Πέτρος, στην 
Υπηρεσία Προστασίας Προέδρου 

Κυβέρνησης, όπου υπηρετεί, ως 
∆ιευθυντής,

� Μανώλης Ευάγγελος, στο 
Ταµείο Πρόνοιας Απασχολου-
µένων στα Σώµατα Ασφαλείας, 
όπου υπηρετεί,

� Αξιοτόπουλος Ηλίας, στη Γε-
νική Περιφερειακή Αστυνοµική 
∆ιεύθυνση Πελοποννήσου, όπου 
υπηρετεί, ως Γενικός Περιφερεια-
κός Αστυνοµικός ∆ιευθυντής,

� Νικολακόπουλος Σωτήριος, 
στον Κλάδο ∆ιαχειριστικής- Τε-
χνικής Υποστήριξης και Πληρο-
φορικής/Α.Ε.Α., όπου υπηρετεί, 
ως Προϊστάµενος,

� Ντουίτσης Φώτιος, στη ∆ι-
εύθυνση Αντιµετώπισης Οργανω-
µένου Εγκλήµατος/Α.Ε.Α., όπου 
υπηρετεί, ως ∆ιευθυντής,

� Τζήµας Γεώργιος, από ∆ι-
εύθυνση Αντιµετώπισης Οργα-
νωµένου Εγκλήµατος/Α.Ε.Α. στη 
Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυνση 
Θεσσαλονίκης, ως Γενικός Αστυ-
νοµικός ∆ιευθυντής, µε δαπάνες 
δηµοσίου,

� Λάσκος Σπυρίδων, στη ∆ι-
εύθυνση Εγκληµατολογικών 
Ερευνών/Α.Ε.Α., όπου υπηρετεί, 

ως ∆ιευθυντής,
� Θάνος Λουκάς, στη Γενική 

Περιφερειακή Αστυνοµική ∆ιεύ-
θυνση Νοτίου Αιγαίου, όπου υπη-
ρετεί, ως Γενικός Περιφερειακός 
Αστυνοµικός ∆ιευθυντής,

� Σεβδυνίδης Μιχαήλ, στη Γε-
νική Περιφερειακή Αστυνοµική 
∆ιεύθυνση Βορείου Αιγαίου, όπου 
υπηρετεί, ως Γενικός Περιφερεια-
κός Αστυνοµικός ∆ιευθυντής,

� Τσατσαρής Θεόδωρος, από 
∆ιεύθυνση Αστυνοµίας Αχαϊας 
στη Γενική Περιφερειακή Αστυνο-
µική ∆ιεύθυνση ∆υτικής Ελλάδος, 
ως Γενικός Περιφερειακός Αστυ-
νοµικός ∆ιευθυντής,

� Καµπράς Αθανάσιος, από ∆ι-
εύθυνση Αµεσης ∆ράσης Αττικής 
στη Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυν-
ση Αττικής, ως Γενικός Αστυνοµι-
κός ∆ιευθυντής,

� Μανώλης Νικόλαος, από ∆ι-
εύθυνση Υποστήριξης/Α.Ε.Α., στη 
∆/νση Αστυνόµευσης Αερολιµέ-
να Αθηνών, ως ∆ιευθυντής, ληγο-
µένης αποσπάσεώς του στο Ίδρυµα 
«Μέριµνας και Αριστείας Ελληνι-
κής Αστυνοµίας»,

� Μιχαηλίδης Γεώργιος, από 

Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Ατ-
τικής στη ∆ιεύθυνση ‘Αµεσης ∆ρά-
σης Αττικής, ως ∆ιευθυντής,

� ∆ούκης Γεώργιος, από ∆ι-
εύθυνση Κρατικής Ασφάλει-
ας/Α.Ε.Α. στη Γενική Περιφερεια-
κή Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Ιονίων 
Νήσων, ως Γενικός Περιφερειακός 
Αστυνοµικός ∆ιευθυντής, µε δαπά-
νες δηµοσίου,

� ∆ηµακαρέας Παναγιώτης, 
από Υπηρεσία Ασφάλειας Με-
λών της Κυβέρνησης και Πολιτι-
κών Προσώπων στη ∆ιεύθυνση 
Ειδικών Αστυνοµικών ∆υνάµε-
ων/Α.Ε.Α., ως ∆ιευθυντής, µε δα-
πάνες δηµοσίου,

� Κυπράκης Σωτήριος, από 
∆ιεύθυνση ∆ηµόσιας Ασφάλει-
ας/Α.Ε.Α. στη ∆ιεύθυνση Γενικής 
Αστυνόµευσης/Α.Ε.Α., ως ∆ιευ-
θυντής,

� Κατσαντώνης Λάµπρος, στη 
∆ιεύθυνση Αστυνοµικών Επιχει-
ρήσεων Αττικής, όπου υπηρετεί, 
ως ∆ιευθυντής,

� Σταυρακάκης Ιωάννης, στη 
∆ιεύθυνση Αντιµετώπισης Ορ-
γανωµένου Εγκλήµατος/Α.Ε.Α., 
όπου υπηρετεί, ως Υποδιευθυντής,

� Λιανουδάκης Ιωάννης, στην 
Υπηρεσία Ασφάλειας Βουλής των 
Ελλήνων, όπου υπηρετεί, ως ∆ι-
ευθυντής,

� Βαζούρας Ηλίας, από ∆ιεύ-
θυνση Αστυνοµίας Λέσβου στη Β΄ 
∆ιεύθυνση Αστυνοµίας ∆ωδεκα-
νήσου, ως ∆ιευθυντής, µε δαπά-
νες δηµοσίου,

� Παπαφιλίππου Χρήστος, 
από ∆ιεύθυνση Τροχαίας Αττικής 
στη Γενική Περιφερειακή Αστυ-
νοµική ∆ιεύθυνση Στερεάς Ελ-
λάδας, ως Γενικός Περιφερειακός 
Αστυνοµικός ∆ιευθυντής,

� Κακούσης Κωνσταντίνος, 
από Γενική Περιφερειακή Αστυ-
νοµική ∆ιεύθυνση ∆υτικής Ελ-
λάδος στη Γενική Περιφερειακή 
Αστυνοµική ∆ιεύθυνση Ηπείρου, 
ως Γενικός Περιφερειακός Αστυ-
νοµικός ∆ιευθυντής, µε δαπάνες 
δηµοσίου,

� [ΥΓ] Μπαδέκας Αθανάσι-
ος, στη ∆ιεύθυνση Υγειονοµι-
κού/Α.Ε.Α., όπου υπηρετεί, ως ∆ι-
ευθυντής,

� [Ε.Κ.] Λάγιος Μιχαήλ, στη 
∆ιεύθυνση Εγκληµατολογικών 
Ερευνών/Α.Ε.Α., όπου υπηρετεί.
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ΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΑΣ:
Νέος Αττικάρχης 
ο υποστράτηγος 

Θανάσης Καμπράς

Θετικές είναι οι πρώτες ενδείξεις 
για την επερχόµενη τουριστική σε-
ζόν. Σύµφωνα µε όσα επεσήµανε ο 
πρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επι-
µελητηρίου Ελλάδος, Αλέξανδρος 
Βασιλικός, «οι γεωπολιτικές και οι-
κονοµικές προκλήσεις συνεχίζουν 
να υφίστανται και δεν επιτρέπουν να 
γίνονται προβλέψεις. Σε κάθε περί-
πτωση δεν βλέπουµε κάτι ανησυχη-
τικό για τα νούµερα της φετινής σε-

ζόν, είτε πρόκειται για slots, είτε για 
κρατήσεις».

Το Επιµελητήριο δροµολογεί µια 
µεγάλη πρωτοβουλία ανοίγµατος 
στην κοινωνία µε τον τίτλο «Φιλοξε-
νία µε αξία για όλους». Με στόχο την 
ανάδειξη της καθοριστικής συµβολής 
της ελληνικής φιλοξενίας στην οικο-
νοµική, κοινωνική και πολιτισµική 
πρόοδο της χώρας, η πρωτοβουλία 
«Φιλοξενία µε αξία για όλους» διαρ-

θρώνεται σε τέσσερις θεµατικούς άξο-
νες µεταξύ των οποίων, η συνεισφο-
ρά στην ανάπτυξη και την κοινωνική 
συνοχή, η εµπέδωση των συµπεριλη-
πτικών αρχών και αξιών µιας ανοι-
χτής κοινωνίας που εκπροσωπεί η φι-
λοξενία, η συµβολή στη βιωσιµότητα 
που αποτελεί µείζονα πρόκληση της 
εποχής µας καθώς επίσης και η στή-
ριξη της απασχόλησης, ως ο µεγαλύ-
τερος εργοδότης του ιδιωτικού τοµέα. 

Αισιοδοξία για την τουριστική κίνηση 



Π
έραν της ενίσχυσης 
των νοικοκυριών για 
την εγκατάσταση νέ-
ων ηλιακών θερµα-

ντήρων νερού ή/και συστηµάτων 
αντλίας θερµότητας σύγχρονης 
τεχνολογίας, παρέχεται και η δυ-
νατότητα αντικατάστασης ενεργο-
βόρων ηλεκτρικών θερµαντήρων 
παλαιάς τεχνολογίας. Ωστόσο, αυ-
τή η πρόβλεψη δεν αποτελεί προ-
απαιτούµενο για τη συµµετοχή 
των ενδιαφερόµενων στο πρό-
γραµµα.

Αξίζει να επισηµανθεί πως 
από τα 223 εκατ. € που είναι ο 
συνολικός προϋπολογισµός του, 
δεσµεύονται 44,6 εκατ. € για τα 
ενεργειακά ευάλωτα νοικοκυριά.

Στους βασικούς στόχους που 
θέτει το πρόγραµµα συγκαταλέ-
γονται: η αναβάθµιση της ενερ-
γειακής αποδοτικότητας των νοι-
κοκυριών και η εξοικονόµηση 
οικονοµικών πόρων από τη µεί-
ωση της κατανάλωσης ενέργειας.

Επιπρόσθετα, θα συνεισφέρει 
στη µείωση της χρήσης συστηµά-
των θέρµανσης που βασίζονται σε 
ορυκτά καύσιµα και βιοµάζα, τα 
οποία επιβαρύνουν την ατµόσφαι-
ρα µε αιωρούµενα σωµατίδια.

Μέσω του «Αλλάζω Σύστηµα 
Θέρµανσης και Θερµοσίφωνα» 
επιχορηγείται:

� Η αγορά νέου ηλιακού θερ-
µοσίφωνα σύγχρονης τεχνολογί-
ας, σε ποσοστό από 50% ή 60%, 
µε το ακριβές ποσοστό να διαµορ-
φώνεται βάσει εισοδηµατικών 
κριτηρίων.

� Η αγορά νέου συστήµατος 
αντλίας θερµότητας, σε ποσοστό 
50%.

� Η εκτέλεση αναγκαίων συ-
µπληρωµατικών εργασιών τοπο-
θέτησης επιλέξιµου εξοπλισµού 
(π.χ. κόστος µεταφοράς, κόστος 
τοποθέτησης, αναλώσιµα και 
εξαρτήµατα κ.λπ.), σε ποσοστό 
50% ή 60% (αναλόγως των εισο-
δηµατικών κριτηρίων).

Το πρόγραµµα απευθύνεται 
σε νοικοκυριά που επιθυµούν να 
τοποθετήσουν τον παραπάνω επι-
λέξιµο εξοπλισµό στην οικία τους 
(κύρια ή δευτερεύουσα κατοικία, 
ενοικιαζόµενη ή παραχωρούµε-
νη).

Στο µεταξύ, στο πλαίσιο του 
«Αλλάζω Σύστηµα Θέρµανσης 
και Θερµοσίφωνα», δίνεται έµ-
φαση στους δυνητικούς ωφελού-
µενους έτερου προγράµµατος, του 

«Ανακυκλώνω – Αλλάζω Θερ-
µοσίφωνα» µε µη εξαργυρωµέ-
να voucher. Ειδικότερα, καλού-
νται οι ενδιαφερόµενοι που δεν 
είχαν προβεί σε εξαργύρωση των 
voucher, να υποβάλουν εκ νέου 
αίτηση, χρησιµοποιώντας τον ίδιο 
ΑΦΜ.

Οι αιτήσεις χρηµατοδότησης 
αξιολογούνται συγκριτικά και 
λαµβάνεται υπόψη η ύπαρξη ή 

µη µέλους/µελών ΑµΕΑ στην οι-
κογένεια, αν η αίτηση αφορά οι-
κογένειες µε τρία ή περισσότερα 
εξαρτώµενα τέκνα, αν η κατοικία 
είναι σε ατµοσφαιρικά επιβαρυµέ-
νες περιφέρειες (µόνο για το νέο 
σύστηµα αντλίας θερµότητας), σε 
περιοχές µε υψηλό αριθµό βαθµο-
ηµερών.

Οι αιτήσεις χρηµατοδότη-
σης από τους ενδιαφερόµενους 

θα υποβάλλονται µόνον ηλε-
κτρονικά από τις 8.1.2025 έως 
31.3.2025 και υποχρεωτικά µέ-
σω του επίσηµου δικτυακού τό-
που του προγράµµατος (https://
allazothermansi-thermosifona.
gov.gr). 

Αξίζει να παρουσιάσουµε κά-
ποια σενάρια µε πραγµατικά κό-
στη και έτη απόσβεσης για εγκα-
τάσταση αντλιών θερµότητας για 
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Του Μιχάλη ΧριστοδουλίδηΜιχάλη Χριστοδουλίδη
∆ιπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός
Ενεργειακός Επιθεωρητής

Σηµειώνεται πως το πρόγραµµα υλοποιείται στο 
πλαίσιο του “RePowerEU”, του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 
µε τη χρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
NextGeneration EU µε προϋπολογισµό 223 εκατ. € 
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4  «σενάρια» 
που βάζουν τέλος 
στην ακρίβεια
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θέρµανση, αλλά και για ψύξη κα-
τοικιών µε παράλληλη εγκατάστα-
ση και σύνδεση µε την αντλία θερ-
µότητας ηλιακού θερµοσίφωνα σε 
αντικατάσταση του ηλεκτρικού.

Ένα τυπικό διαµέρισµα 80 τµ 
στο λεκανοπέδιο Αθηνών που κα-
τοικείται από µια τετραµελή οικο-
γένεια, θερµαίνεται µέσω ενός κε-
ντρικού καυστήρα πετρελαίου και 
ταυτόχρονα διαθέτει ένα ηλεκτρι-

κό θερµοσίφωνα για να παράγει 
το ζεστό νερό χρήσης του. Το ετή-
σιο κόστος για την κάλυψη αυτών 
των δύο ενεργειακών αναγκών 
(θέρµανση χώρων και ζεστό νε-
ρό χρήσης) ανέρχεται περίπου 
στα 1.200 € (875 € για πετρέλαιο 
και 325 για ρεύµα µόνο για την 
λειτουργία του θερµοσίφωνα.  Οι 
υπολογισµοί έγιναν µε 1,15 € το 
λίτρο πετρελαίου και 18 λεπτά η 

τιµή της ηλεκτρικής κιλοβατώρας

Σενάριο 1 
Αποσύνδεση από το κεντρικό σύ-
στηµα θέρµανσης µε πετρέλαιο 
και εγκατάσταση µιας αντλίας 
θερµότητας στο µπαλκόνι του δια-
µερίσµατος που θα συνδεθεί µε τα 
υφιστάµενα καλοριφέρ.

Το κόστος προµήθειας και 
εγκατάστασης µιας αντλίας θερµό-

τητας 10KW ενεργειακής αποδο-
τικότητας Α+ ανέρχεται περίπου 
στα 5.000€, το κόστος λειτουργί-
ας της για 5 µήνες τον χρόνο ανέρ-
χεται στα 425 €, η επιδότηση στο 
50%  σηµαίνει 2,500 € η ίδια συµ-
µετοχή , οπότε το ετήσιο όφελος 
θα είναι 875 € – 425 € =450 €, 
άρα απόσβεση σε 2.500/450 σε 
5,5 χρόνια.

Σενάριο 2
Αποξήλωση του ηλεκτρικού θερ-
µοσίφωνα και εγκατάσταση ενός 
ηλιακού θερµοσίφωνα 160 λί-
τρων.

Το κόστος προµήθειας και 
εγκατάστασης του ηλιακού θερ-
µοσίφωνα ανέρχεται περίπου στα 
1.200€ µε την επιδότηση το κό-
στος που θα κληθεί να καταβάλει 
ο δικαιούχος είναι 600€, το ετή-
σιο κόστος λειτουργίας του συστή-
µατος παραγωγής ζεστού νερού 
χρήσης µε ηλεκτρικό θερµοσίφω-
να είναι 325€, µε την χρήση ηλια-
κού είναι 82€, δηλαδή το ετήσιο 
όφελος είναι 325€-82€=243€, 
άρα απόσβεση σε 600€/243€ = 
2,5 έτη

Σενάριο 3
Αποσύνδεση από το κεντρικό σύ-
στηµα θέρµανσης που καίει πετρέ-
λαιο και εγκατάσταση µιας αντλί-
ας θερµότητας στο µπαλκόνι του 
διαµερίσµατος για θέρµανση και 
ψύξη µε Fan Coil Unit, δηλαδή 
απεγκατάσταση των καλοριφέρ 
και στη  θέση τους τοποθετούµε 
τα Fan Coil Unit για να έχουµε 
και ψύξη το καλοκαίρι, αφού πετά-
ξουµε στην ανακύκλωση τα παλιά 
κλιµατιστικά.

Κόστος προµήθειας και εγκα-
τάστασης  Αντλίας θερµότητας συν 
3 τεµάχια Fan Coil Units 6.200 
ευρώ. Κόστος θέρµανσης µε πε-
τρέλαιο 875€ και κόστος ρεύµα-
τος για 3 παλιά κλιµατιστικά 770 
€, σύνολο 770€+875€=1.645€, 
ενώ µε αντλία θερµότητας για ψύ-
ξη θέρµανση το κόστος ανέρχεται 
στα 680€ ( 85 ευρώ χ 8 µήνες). 
Το ετήσιο όφελος  για ψύξη θέρ-

µανση µε αντλία θα είναι 1.645-
680=965 ευρώ. Αρα απόσβεση 
σε 3.100/965=3,2 έτη

Σενάριο 4 (Σενάριο 1
συν Σενάριο 2)
Αποξήλωση του ηλεκτρικού θερ-
µοσίφωνα και εγκατάσταση ενός 
ηλιακού θερµοσίφωνα 160 λί-
τρων, αποσύνδεση από το κεντρι-
κό σύστηµα θέρµανσης που καίει 
πετρέλαιο και εγκατάσταση µιας 
αντλίας θερµότητας στο µπαλκόνι 
του διαµερίσµατος που θα συνδε-
θεί µε τα υφιστάµενα καλοριφέρ, 
αλλά και µε τον ηλιακό.

Το κόστος προµήθειας και 
εγκατάστασης µιας αντλίας θερ-
µότητας 10KW ενεργειακής 
αποδοτικότητας Α+ ανέρχε-
ται περίπου στα 5.000 €, το κό-
στος λειτουργίας της για 5 µή-
νες τον χρόνο ανέρχεται στα 425 
€, η επιδότηση στο 50% που ση-
µαίνει 2,500 € µε ίδια συµµετο-
χή , το κόστος του ηλιακού θερ-
µοσίφωνα µετά την επιδότηση 
στα 600€, συνολική επιβάρυν-
ση του δικαιούχου (Αντλία και 
ηλιακός)  3.100 €. Το ετήσιο κό-
στος λειτουργίας όπως είπαµε πα-
ραπάνω, για θέρµανση µε πετρέ-
λαιο και κατανάλωσης ρεύµατος 
για ζεστό νερό χρήσης ανέρχεται 
στα 1.200€, ενώ µε αντλία θερ-
µότητας και ηλιακό 425€ + 82 € 
= 507 €. Το ετήσιο όφελος θα εί-
ναι 1.200€ - 507€ = 693 ευρώ. 
Άρα απόσβεση σε 3.100€/693€ 
=4,5 έτη.

Πέραν της υψηλής απόδοσης 
της επένδυσης σε αντλία θερµό-
τητας και ηλιακού θερµοσίφωνα, 
το ετήσιο κόστος συντήρησης µε 
αντλία θερµότητας είναι κατά 60% 
φθηνότερο από το αντίστοιχο συµ-
βατικό σύστηµα θέρµανσης µε πε-
τρέλαιο, οι εκπεµπόµενοι ρύποι 
κατά 45% µειωµένοι, ενώ η δυ-
νατότητα αυτονοµίας θέρµανσης 
σε συνδυασµό µε την 24ωρη δια-
θεσιµότητα ζεστού νερού χρήσης, 
παρέχουν ένα υψηλό επίπεδο δια-
βίωσης των ενοίκων και ένα υψη-
λό επίπεδο θερµικής άνεσης.
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Μ
ε φουλ τις µηχανές 
ξεκίνησαν λίγο πριν 
µπει το 2025 οι εργα-
σίες ανέγερσης του 

νέου στρατηγείου της ∆ΕΗ, στον χώ-
ρο του πρώην στρατοπέδου Πλέσσα 
επί της λεωφόρου Μεσογείου. Ένα 
τετράγωνο κάτω από τις εγκαταστά-
σεις του Υπουργείου Εθνικής Άµυ-
νας…

Πρόκειται για ένα από τα µεγα-
λύτερα έργα, που βρίσκονται σε εξέ-
λιξη στη χώρα µας- η συνολική επέν-
δυση φτάνει τα 110 εκατ. ευρώ - το 
οποίο όταν ολοκληρωθεί αφενός θα 
σηµατοδοτήσει τη νέα εποχή της 
∆ΕΗ και αφετέρου θα αλλάξει την 
όψη της περιοχής απέναντι από το 
νοσοκοµείο «Σωτηρία» και το πάρκο 
του νοσοκοµείου «Γ. Γεννηµατάς», 
στα όρια των δήµων Αθηναίων και 
Νέου Ψυχικού.

Μέσα στο 2024 κατεδαφίστηκαν 
τα 22 κτίρια του παλιού στρατοπέ-
δου, σε αυτή τη φάση στο εργοτάξιο 
πραγµατοποιούνται προπαρασκευα-
στικές εργασίες για την έναρξη θεµε-
λίωσης του πενταώροφου συγκρο-
τήµατος, το οποίο αν συνεχιστούν οι 
σηµερινοί εντατικοί ρυθµοί αναµένε-
ται να παραδοθεί προς χρήση εντός 
του 2026. Σύµφωνα µε την Μελέ-

τη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(ΜΠΕ), την οποία ενέκρινε στα τέ-
λη του περασµένου Απριλίου το Πε-
ριφερειακό Συµβούλιο Αττικής, το  
έργο αφορά στην ανέγερση κτιρί-
ου συνολικής επιφάνειας 30.423,99 
m2, που θα στεγάζει τις υπηρεσίες 
διοίκησης της ∆ΕΗ ΑΕ και θα πε-
ριλαµβάνει διευθυντικά γραφεία, 
γραφεία open space, αµφιθέατρο/
αίθουσα ΜΜΕ, αίθουσες συσκέψε-
ων, χώρο αρχείου, ιατρείο, κυλικεία, 
ταχυδροµείο ενώ θα διαθέτει υπό-
γεια που θα εξυπηρετούν βοηθητι-
κές χρήσεις, χώρους στάθµευσης 
κ.λπ. Το κτίριο που θα έχει πιστοποί-
ηση κατά LEED PLATINUM και 
WELL PLATINUM, θα ανεγερθεί 
στην περιοχή Ελληνορώσων του δή-
µου Αθηναίων στον χώρο του πρώ-
ην στρατοπέδου Πλέσσα (τον Ιούλιο 
του 2020 υπογράφηκε σύµβαση ανά-
µεσα στο Ταµείο Εθνικής Άµυνας 
και στη ∆ΕΗ Α.Ε. για την εκµίσθω-
ση του ακινήτου έκτασης 19 περίπου 
στρεµµάτων. Η διάρκεια µίσθωσης 
είναι 50 χρόνια µε δυνατότητα παρά-
τασης για άλλα 10 χρόνια). Το ακίνη-
το εντός του οποίου θα χωροθετηθεί 
το έργο, περικλείεται από τις οδούς 
Ξενοπούλου – Ερνέστου Εµπάρ – Κ. 
Ουράνη και Λεωφόρο Μεσογείων.

Βιοκλιµατικό κτίριο 
Το έργο θα λύσει ένα πάγιο πρό-
βληµα της ∆ΕΗ που αφορά στον 
κατακερµατισµό των διοικητικών 
της υπηρεσιών, καθώς στεγάζονται 
σε διάφορες περιοχές της Αθήνας, 
κάτι που δυσχεραίνει σηµαντικά 
την επικοινωνία µεταξύ των αρµό-
διων διευθύνσεων και γενικά δηµι-
ουργεί προσκόµµατα στην καθηµε-
ρινή λειτουργία τους.

Επιπλέον, µε την κατασκευή του 
νέου κτιρίου θα περιοριστούν ση-

µαντικά οι δαπάνες στέγασης των 
διαφόρων υπηρεσιών (µε τη δια-
κοπή µισθώσεων) και το λειτουργι-
κό τους κόστος, καθώς το νέο κτίριο 
θα είναι βιοκλιµατικό, φιλικό προς 
το περιβάλλον και θα εφαρµόζει 
πρακτικές εξοικονόµησης ενέργει-
ας. Ο σχεδιασµός του κτιρίου ιδανι-
κά θα µπορούσε να το καταστήσει 
πρότυπο χρήσης ανανεώσιµων πη-
γών ενέργειας και να δώσει το στίγ-
µα της πολιτικής της ∆ΕΗ  προς τις 
απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής 
για αειφόρο ανάπτυξη.

Κεντρικό κτίριο 
σε σχήµα «Π»
Το κτίριο προβλέπεται να αποτελεί-
ται από τρία υπόγεια, ισόγειο και 
τέσσερις ορόφους, ενώ στο πλαί-
σιο του βιοκλιµατικού σχεδιασµού 
του, θα εφαρµοστούν εξειδικευµέ-
νες τεχνικές εξοικονόµησης ενέρ-
γειας. Ανεξάρτητο κτίριο θα απο-
τελεί το κατάστηµα προβολής της 
εµπορίας, το οποίο θα χωροθετη-
θεί στο νοτιοδυτικό άκρο του οικο-
πέδου, στη γωνία Γρηγορίου Ξενό-

Με την πρώτη ανάρτησή του στα social media 
για το 2025 να αφορά την επιχειρηµατικότητα ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έδωσε 
σαφές στίγµα ότι για την κυβέρνηση η περαιτέρω 
ενίσχυση του ελληνικού επιχειρείν αποτελεί κορυφαία 
προτεραιότητα. Στο µήνυµά του δε, τόνισε την 
κυβερνητική δέσµευση για παραπάνω βελτίωση 
του επιχειρηµατικού και επενδυτικού περιβάλλοντος 
«ενισχύοντας περαιτέρω τις υποδοµές, µειώνοντας
κι άλλο τη γραφειοκρατία και διασφαλίζοντας
ότι κάθε νέα ιδέα θα βρίσκει το κατάλληλο
έδαφος για να αναπτυχθεί».

ΦΟΥΛ ΟΙ ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΣΤΡΑΤΗΓΕΙΟ ΤΗΣ ∆ΕΗ 

Ξεκίνησαν τα έργα για 
τον «γίγαντα» της Μεσογείων

Του ∆ηµήτρη Κυριακόπουλου∆ηµήτρη Κυριακόπουλου

Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Iανουαρίου 2025



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

15

πουλου και λεωφόρου Μεσογείων.
Υπόβαθρο για την αρχιτεκτονι-

κή σύνθεση, σε επίπεδο κάτοψης, 
αποτέλεσε το αρχέτυπο του αρχαι-
οελληνικού µεγάρου, µε έµφαση 
στο αίθριο, πέριξ του οποίου ανα-
πτύσσονται οι λειτουργικοί χώροι 
του κτιρίου. Συµβολικά, χρησιµο-
ποιήθηκε το σχήµα του γράµµα-
τος “Π”. Πιο συγκεκριµένα, µια 
ζώνη πλάτους περίπου 22 m (ελα-
φρώς µεταβαλλόµενου πλάτους), 
αναπτύσσεται γραµµικά σχηµατί-
ζοντας το γράµµα “Π”, ακολουθώ-

ντας το περίγραµµα του οικοπέδου. 
Το σχήµα που προκύπτει, αποτελεί 
και το σχήµα της κάτοψης των πέ-
ντε ορόφων όπου χωροθετούνται 
οι προβλεπόµενοι από το κτιριολο-
γικό πρόγραµµα χώροι. ∆ηµιουρ-
γείται έτσι ένας κτιριακός όγκος σε 
σχήµα “Π”, που ενσωµατώνει ένα 
ανοικτό αίθριο µε νότιο προσανα-
τολισµό προς τη λεωφόρο Μεσο-
γείων.

1.800 θέσεις εργασίας 
Με βάση τον σχεδιασµό, έχουν χω-

ροθετηθεί συνολικά 60 διευθυντές 
µε εξήντα 60 γραµµατείς και 150 
βοηθοί διευθυντών. Ο συνολικός 
αριθµός του προσωπικού που χω-
ροθετήθηκε, σύµφωνα µε την χω-
ροθέτηση του κινητού εξοπλισµού, 
είναι: 1.184 σταθερές θέσεις εργασί-
ας, 178 θέσεις εργασίας ρυθµιζόµε-
νου ύψους ελεύθερα στο χώρο και 
17 χώροι lounge («άνετη» εργασία) 
σε µορφή open space. Στον αριθ-
µό αυτό δεν έχουν συνυπολογι-
στεί οι εργαζόµενοι στην reception, 
στην ασφάλεια, στο ιατρείο, στο

ταχυδροµείο, στα φυλάκια, στο εµπο-
ρικό κατάστηµα, στην εξυπηρέτηση 
των χώρων στάθµευσης κλπ. Σύµ-
φωνα µε την χωροθέτηση της ζώνης 
διεύθυνσης και της ζώνης προσωπι-
κού, εξασφαλίζεται η δυνατότητα αυ-
ξοµείωσης του αριθµού εργαζοµένων 
ανά όροφο. Σύµφωνα µε τον σχεδι-
ασµό, οι χώροι foyer, εστιατόριο, γυ-
µναστήριο και υποστηρικτικοί χώροι 
όπως το press room είναι επί της ουσί-
ας ισόγειοι χώροι, λόγω της ανάλογης 
διαµόρφωσης του περιβάλλοντα χώ-
ρου µε φυσικό φωτισµό και αερισµό.

Όλοι οι εργαζόµενοι θα έχουν 
τη δυνατότητα να χρησιµοποιούν τις 
εγκαταστάσεις φυσικής κατάστασης 
και κίνησης, κατά τη διάρκεια, πριν ή 
µετά τις ώρες εργασίας τους, για σω-
µατική άσκηση. Η αξιολόγηση της 
υγείας θα παρέχεται µέσω φυσιοθε-
ραπευτών, χειροπρακτών, διατρο-
φολόγων, γιατρών για να ενεργούν 
προληπτικά µε εξοπλισµό τελευταίας 
τεχνολογίας, βασισµένο στην τεχνο-
λογία σε δύο πλήρως εξοπλισµένες 
αίθουσες θεραπείας. Σε κάθε όρο-
φο θα υπάρχει χώρος για την «απο-
κατάσταση» των εργαζοµένων κατά 

την εργασία (χώρος Mindfullness). 
Θα υπάρχει µια οθόνη µε εγκατε-
στηµένο λογισµικό για την παροχή 
ασκήσεων αποκατάστασης φυσικής 
κατάστασης και ασκήσεις αναπνοής. 
Activ’Concept Solutions µε λειτουρ-
γικό εξοπλισµό και οθόνη αφής µε 
εκατοντάδες ασκήσεις για τη βελτίω-
ση της ευκινησίας και της υγιούς στά-
σης του σώµατος.

608 θέσεις στάθµευσης 
Το εµπορικό κέντρο θα είναι µικτού 
εµβαδού περίπου 300m2. Εκτός 
από το ισόγειο δηµιουργήθηκε όρο-
φος – πατάρι εξασφαλίζοντας κα-
τά την είσοδο στο κατάστηµα χώ-
ρο διπλού ύψους. Το ισόγειο θα 
διαµορφωθεί σύµφωνα µε ειδικό 
εσωτερικό σχεδιασµό, ο οποίος δεν 
αποτέλεσε αντικείµενο του τεύχους 
τεχνικής έκθεση αρχιτεκτονικών. 
Στο πατάρι χωροθετούνται κατ’ εκτί-
µηση δύο κλειστοί χώροι γραφείου, 
ενώ ο υπόλοιπος χώρος θα διατεθεί 
για την λειτουργία εµπορίας σύµφω-
να επίσης µε τον ειδικό εσωτερικό
σχεδιασµό. Για την εξυπηρέτηση 
των αναγκών του κτιρίου προβλέπε-
ται η κατασκευή 608 θέσεων στάθ-
µευσης. Η πρόσβαση στον κύριο 
χώρο στάθµευσης 588 οχηµάτων, 
που αναπτύσσεται σε τρία υπόγεια 
επίπεδα, προβλέπεται µέσω κατάλ-
ληλων διαµορφώσεων εισόδου/
εξόδου επί των οδών Ξενοπούλου 
και Κ. Ουράνη σε απόσταση 160 
µέτρων από τη Λεωφόρο Μεσογεί-
ων. Η είσοδος προβλέπεται από την 
οδό Ξενοπούλου και η έξοδος από 
την οδό Ουράνη.

Στον περιβάλλοντα χώρο από οι-
κολογικής άποψης, η προτεινόµενη 
φύτευση θα ενισχύει τη βιοποικιλό-
τητα της περιοχής. Από τα προτεινό-
µενα είδη, κάποια υπάρχουν ήδη στην 
περιοχή, όπως για παράδειγµα τα οι 
ελιές, τα κυπαρίσσια καθώς και πολ-
λά µεσογειακά είδη δένδρων, ενώ άλ-
λα εισάγονται όπως τα αγρωστώδη 
και κάποια αρωµατικά για να δηµι-
ουργήσουν νέα οικοσυστήµατα αλλά 
και νέες φυτοκοινωνίες που είναι απα-
ραίτητες για την εξέλιξη της πανίδας 
εντός αστικού ιστού. Στον περιβάλλο-
ντα χώρο προτείνονται υδάτινες επι-
φάνειες σε τµήµατα της περιµέτρου 
του κτιρίου. Όλες οι επιφάνειες κατα-
λήγουν σε κεκλιµένη επιφάνεια δη-
µιουργώντας την αίσθηση υδάτινου 
όγκου. Πέραν της αισθητικής, το υδά-
τινο στοιχείο, συµµετέχει µαζί µε την 
φύτευση στην δηµιουργία κατάλλη-
λου µικροκλίµατος.
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Η
τελευταία του ανάµι-
ξη στα πολιτικά δρώµε-
να, ως νούµερο δύο του 
Προέδρου Τραµπ, έχει 

προκαλέσει συζητήσεις για το τι 
σηµαίνει όταν ένας άνθρωπος µε 
τεράστιες οικονοµικές δυνατότη-
τες αποκτά και απεριόριστη πολιτι-
κή εξουσία. Αξίζει να διερευνήσου-
µε τις πτυχές αυτής της ανάµειξης 
και να αναρωτηθούµε: είναι ο Μα-
σκ ένας σοφός ηγέτης ή ένας επι-
κίνδυνος παίκτης;

Η πολιτική πορεία 
του Μασκ
Ο Έλον Μασκ ξεκίνησε τη σταδι-
οδροµία του ως ένας οραµατιστής 
που στρέφεται στο µέλλον της αν-
θρωπότητας. Από την Tesla και τη 
SpaceX µέχρι την Neuralink και 
τη Starlink, ο Μασκ έχει δείξει ότι 
µπορεί να αναµορφώσει ολόκλη-
ρους κλάδους. Όµως, η εµπλο-
κή του µε την πολιτική δηµιουργεί 
ένα νέο προηγούµενο. Η συνεργα-
σία του µε τον Τραµπ, είτε ως σύµ-
βουλος είτε ως ένας νεο-κορυφαί-
ος αξιωµατούχος που θα αναλάβει 
καίριο υπουργικό πόστο στην ισχυ-
ρότερη χώρα του κόσµου, τον φέρ-
νει σε µια θέση όπου µπορεί να 
επηρεάσει πολιτικές αποφάσεις σε 

πλανητικές διαστάσεις.
Η δηλωµένη υποστήριξή του 

σε ακροδεξιά κινήµατα στην Ευ-
ρώπη έχει προκαλέσει αντιδρά-
σεις, καθώς πολλοί θεωρούν ότι 
προωθεί τη διχαστικότητα και τις 
πολιτικές εντάσεις. Το φλερτ του 
µε κόµµατα όπως το AfD στη Γερ-
µανία ή η Λέγκα του Βορρά στην 
Ιταλία αποκαλύπτει µια σκοτεινή 
πλευρά της επιρροής του, ενώ ο 
ίδιος φαίνεται να απολαµβάνει το 
ρόλο του «ρυθµιστή» στις πολιτικές 
εξελίξεις.

Παρεµβάσεις 
στον διεθνή στίβο
Οι δράσεις του Μασκ στο διεθνές 
σκηνικό έχουν ένα διττό χαρακτή-
ρα. Από τη µία, µε την πλατφόρµα 
Starlink, έχει προσφέρει υπηρεσί-
ες διαδικτυακής σύνδεσης σε περι-
οχές που υποφέρουν από έλλειψη 
υποδοµών. Από την άλλη, έχει κα-
τηγορηθεί ότι χρησιµοποιεί την τε-
χνολογία του για να επηρεάσει γε-
ωπολιτικές ισορροπίες.

Για παράδειγµα, η µεσολάβη-
σή του στο Ουκρανικό θέµα µε την 
παροχή και τον µετέπειτα περιορι-
σµό του Starlink, έχει προκαλέσει 
αντιδράσεις, µε πολλούς να ανα-
ρωτιούνται αν ένας ιδιώτης θα 
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Ο Έλον Μασκ, ο πλουσιότερος άνθρωπος του κόσµου, 
είναι ένα φαινόµενο που µέχρι πρότινος απασχολούσε 
µόνο τη διεθνή επιχειρηµατική κοινότητα, 
τώρα σχεδόν µονοπωλεί (µαζί µε τον Πρόεδρο 
του) και την παγκόσµια πολιτική σκηνή. 

ΕΛΟΝ ΜΑΣΚ 

Επικίνδυνος ή 
out of the box;
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Η δηλωµένη υποστήριξή του 
σε ακροδεξιά κινήµατα στην Ευ-
ρώπη έχει προκαλέσει αντιδρά-
σεις, καθώς πολλοί θεωρούν ότι 
προωθεί τη διχαστικότητα και τις 
πολιτικές εντάσεις. Το φλερτ του 
µε κόµµατα όπως το AfD στη Γερ-
µανία ή η Λέγκα του Βορρά στην 
Ιταλία αποκαλύπτει µια σκοτεινή 
πλευρά της επιρροής του, ενώ ο 
ίδιος φαίνεται να απολαµβάνει το 
ρόλο του «ρυθµιστή» στις πολιτικές 

Οι δράσεις του Μασκ στο διεθνές 
σκηνικό έχουν ένα διττό χαρακτή-
ρα. Από τη µία, µε την πλατφόρµα 
Starlink, έχει προσφέρει υπηρεσί-
ες διαδικτυακής σύνδεσης σε περι-
οχές που υποφέρουν από έλλειψη 
υποδοµών. Από την άλλη, έχει κα-
τηγορηθεί ότι χρησιµοποιεί την τε-
χνολογία του για να επηρεάσει γε-

Για παράδειγµα, η µεσολάβη-
σή του στο Ουκρανικό θέµα µε την 
παροχή και τον µετέπειτα περιορι-
σµό του Starlink, έχει προκαλέσει 
αντιδράσεις, µε πολλούς να ανα-
ρωτιούνται αν ένας ιδιώτης θα 
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Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

µόνο τη διεθνή επιχειρηµατική κοινότητα, 
τώρα σχεδόν µονοπωλεί (µαζί µε τον Πρόεδρο 
του) και την παγκόσµια πολιτική σκηνή. 

∆ηµήτρη Καµπουράκη



έπρεπε να έχει το δικαίωµα να επη-
ρεάζει την πορεία ενός πολέµου. 
Εξίσου αµφιλεγόµενη υπήρξε η πα-
ρέµβασή του στο ζήτηµα του Brexit, 
όπου εξέφρασε έντονη υποστήριξη 
για την έξοδο του Ηνωµένου Βασι-
λείου από την Ε.Ε., επηρεάζοντας 
την κοινή γνώµη µε αναρτήσεις και 
δηλώσεις. Πρόσφατα έγινε γνω-
στό ότι είχε χρηµατοδοτήσει αδρά 
το στρατόπεδο του Φάραντζ που 
ηγείτο της αντιευρωπαϊκής πολιτι-
κής της Βρετανίας. 

Στις γερµανικές εκλογές, ο Μα-
σκ τάχθηκε υπέρ πολιτικών που θε-
ωρούνται πιο συντηρητικές, ενώ 
δεν δίστασε να αναµετρηθεί δηµο-
σίως µε ηγέτες όπως ο Καναδός 
πρωθυπουργός Τζάστιν Τριντό, 
τον οποίο κατηγόρησε για «υπερ-
βολική κρατική παρέµβαση» στην 
οικονοµία. Η αντιπαράθεσή του 
µε τον Τριντό έδειξε τη δυνατότητά 
του να επηρεάζει τη δηµόσια συζή-
τηση ακόµη και εκτός των Ηνωµέ-
νων Πολιτειών. Η δε γλώσσα που 
χρησιµοποίησε εναντίον του Κανα-
δού αξιωµατούχου, τον οποίον απο-
κάλεσε «κοριτσάκι µου» σόκαρε την 
διεθνή κοινή γνώµη. Το ίδιο και οι 
πληροφορίες ότι έκανε σύσκεψη 
στο γραφείο του, µε θέµα τον τρό-
πο να διώξει από την εξουσία τον 
σηµερινό πρωθυπουργό της Βρε-
τανίας, για τον οποίον έγραψε στην 
πλατφόρµα του ότι «έπρεπε να βρί-
σκεται στην φυλακή». 

Τα συµβόλαια 
µε το αµερικανικό κράτος
Αξιοσηµείωτο είναι ότι οι γνώστες 
της πολιτικής σκηνής στην Ουάσι-
γκτον θεωρούν ότι ο Μασκ αξιοποι-
εί τη θέση του για να διασφαλίσει 
παχυλά συµβόλαια από το Αµερι-
κανικό κράτος. Είτε στην αµυντική 
βιοµηχανία είτε στην ανάπτυξη δι-
αστηµικών τεχνολογιών, ο ρόλος 
του ως βασικού προµηθευτή θέ-

τει σοβαρά ερωτήµατα για τη συ-
γκέντρωση εξουσίας και πλούτου. 
Η SpaceX, για παράδειγµα, έχει 
εξασφαλίσει συµβόλαια δισεκα-
τοµµυρίων για την εκτόξευση δο-
ρυφόρων και την υποστήριξη του 
στρατού, γεγονός που ενισχύει την 
εξάρτηση των Η.Π.Α. από τις εται-
ρείες του.

Η επιρροή του 
στα κοινωνικά δίκτυα
Μία άλλη πλευρά της εξουσίας του 
Μασκ είναι η επιρροή του στα 
κοινωνικά δίκτυα. Από τη στιγ-
µή που απέκτησε το Twitter, έχει 
µετατραπεί σε έναν πολύτιµο µη-
χανισµό προπαγάνδας, δηµοσί-
ων σχέσεων και οικονοµικής δι-
αφήµισης. Όταν ένας άνθρωπος 
µε τόση επιρροή προωθεί την 
ατζέντα του σε δισεκατοµµύρια 
χρήστες, η γραµµή µεταξύ ενη-
µέρωσης και χειραγώγησης γί-
νεται πολύ λεπτή. Όταν, µάλιστα, 
υπάρχουν καταγγελίες για λογο-
κρισία ή προώθηση συγκεκριµέ-
νων αφηγηµάτων, η συζήτηση 
για την ευθύνη και τη διαφάνεια 
γίνεται ακόµα πιο επίκαιρη.

Ένας από τους λόγους που ο 
Μασκ έχει καταφέρει να διατη-
ρήσει την εικόνα του αντισυστη-
µικού ηγέτη είναι η ρητορική του 
και ο τρόπος µε τον οποίο προκα-
λεί αυτό που ονοµάζει «κατεστηµέ-
νο». Όµως, η πλούσια περιουσία 
του, οι συνεργασίες του µε κυβερ-
νήσεις και οι δράσεις του υπέρ 
συγκεκριµένων οικονοµικών 
συµφερόντων αµφισβητούν την 
πραγµατικότητα αυτής της εικό-
νας. Είναι όντως αντισυστηµικός 
ή απλώς χρησιµοποιεί τη ρητορι-
κή αυτή για να εξυπηρετήσει τα 
δικά του συµφέροντα; Όταν υπο-
στηρίζει καταφανώς πολιτικά κι-
νήµατα που διχάζουν, η εικόνα του 
αποκτά µια πιο σκοτεινή χροιά.

Η σχέση εξυπνάδας 
και επικινδυνότητας
Η περίπτωση του Μασκ φέρνει στο 
προσκήνιο ένα διαχρονικό ερώ-
τηµα: πόσο επικίνδυνος µπορεί να 
γίνει ένας άνθρωπος όταν συνδυ-
άζει εξυπνάδα, ικανότητες και τε-
ράστια εξουσία, χωρίς όµως να 
διαθέτει εντός του ηθικό και ιστορι-
κό έρµα; Ο Μασκ είναι αναµφίβο-
λα ένας χαρισµατικός άνθρωπος, 
όµως η απουσία περιορισµών στην 
επιρροή του δηµιουργεί ανησυχί-
ες. Η εξυπνάδα του, σε συνδυασµό 
µε την έλλειψη διαφάνειας και τις 
αµφιλεγόµενες επιλογές του, µπο-
ρεί να τον καθιστούν τόσο καινοτό-
µο όσο και επικίνδυνο.

Όταν ένας άνθρωπος σαν τον 
Μασκ συνδυάζει οικονοµική, τε-
χνολογική και πολιτική εξουσία, οι 
κίνδυνοι είναι πραγµατικοί. Η συ-
γκέντρωση εξουσίας σε έναν µό-
νο παίκτη µπορεί να οδηγήσει σε 
µεγάλα προβλήµατα, όπως τη χει-
ραγώγηση της κοινής γνώµης, την 
υπονόµευση της δηµοκρατίας και 
την ενδυνάµωση γεωπολιτικών 
εντάσεων. Βεβαίως υπάρχουν και 
κείνοι που διατηρούν την προσ-
δοκία ότι η καινοτοµία και η ορα-
µατικότητα του Μασκ µπορούν να 
οδηγήσουν σε µια καλύτερη πα-
γκόσµια κοινωνία. Το βέβαιο είναι 
ότι κινείται out of the box και µάλι-
στα δίπλα στον πιο απρόβλεπτο και 
µυστηριώδη Πρόεδρο που εξέλε-
ξαν ποτέ οι ΗΠΑ. Κανένας δεν ξέ-
ρει τι θα κοµίσει αυτό το εκρηκτικό 
δίδυµο. Οι πρώτες κινήσεις του Μα-
σκ ως υπουργό του Τραµπ θα δεί-
ξουν και την κατεύθυνση του. Είναι 
ικανός, από το να κάνει θαύµατα µέ-
χρι να λειτουργήσει απολύτως κατα-
στροφικά. Στην παρούσα φάση, πα-
ραµένει ένας πολιτικός γρίφος, άξιος 
κοινωνικού και ηθικού προβληµατι-
σµού, που θέτει τη δηµοκρατία και 
την εξουσία στο µικροσκόπιο.
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 Από την Tesla και τη SpaceX µέχρι την Neuralink 
και τη Starlink, ο Μασκ έχει δείξει ότι µπορεί 

να αναµορφώσει ολόκληρους κλάδους. 
Όµως, η εµπλοκή του µε την πολιτική δηµιουργεί 

ένα νέο προηγούµενο.
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■ Το ΠΑΣΟΚ δια του εκπρο-
σώπου του λέει ότι «η Νέα ∆η-
µοκρατία χτίζει µια διώροφη 
Ελλάδα ανισοτήτων, µια Ελλά-
δα µε έναν όροφο ολίγων µε 
µεγάλη οικονοµική δυνατότη-
τα και µία µε τους πολλούς που 
βλέπουν να µειώνεται το εισό-
δηµά τους». Τι απαντάτε;
Η Νέα ∆ηµοκρατία έχει αποδεί-
ξει µε την πολιτική που εφαρµόζει 
ότι στόχος µας είναι να βελτιώσου-
µε τη ζωή των πολιτών. Τα τελευ-
ταία χρόνια, παρά τις διαδοχικές 
κρίσεις, µειώσαµε 72 φόρους, ενι-
σχύσαµε το διαθέσιµο εισόδηµα 
όλων των πολιτών µε διαδοχικές 
αυξήσεις σε µισθούς, επιδόµα-
τα και συντάξεις -θυµίζω ότι ο κα-
τώτατος µισθός από 650€ το 2019 
σήµερα είναι στα 830€- και προ-
χωρήσαµε σε µεταρρυθµίσεις που 
αλλάζουν το πρόσωπο του κρά-
τους, βελτιώνοντας την καθηµερι-
νότητα των πολιτών. Επιπλέον, η 
ανεργία έχει µειωθεί σηµαντικά, 
έχουν δηµιουργηθεί 500.000 νέ-
ες θέσεις εργασίας, είµαστε πλέ-
ον σταθερά σε µονοψήφια ποσο-
στά ανεργίας όντας πρωταθλητές 
πανευρωπαϊκά στη µείωσή της 
και στην προσέλκυση επενδύσε-
ων που συµβάλλουν στη δηµιουρ-
γία µιας βιώσιµης και δυναµικής 
ανάπτυξης µε κοινωνικό µέρισµα 
για όλους.

Αντί να επενδύει στον διχα-
σµό, το ΠΑΣΟΚ καλό θα ήταν να 
αναγνωρίσει την πραγµατικότη-
τα και να συµβάλει σε έναν εποι-
κοδοµητικό πολιτικό λόγο και µε 

ρεαλιστικές προτάσεις για το πώς 
µπορούµε να συνεχίσουµε να χτί-
ζουµε µια Ελλάδα µε ευκαιρίες για 
όλους. Οι ανισότητες που επικα-
λείται δεν λύνονται µε αφορισµούς 
και συνθήµατα, αλλά µε στοχευµέ-
νες πολιτικές. Αυτό ακριβώς κά-
νουµε και αυτό θα συνεχίσουµε 
να κάνουµε. Και επειδή έχω βα-
ρεθεί την καραµέλα περί «λίγων 
και πολλών», να θυµίσω ότι η Νέα 
∆ηµοκρατία είναι το µόνο κόµµα 
που έχει φορολογήσει τα υπερέσο-
δα των διυλιστηρίων και των εται-
ρειών ενέργειας, επί των ηµερών 
της έχουν γίνει οι περισσότεροι 
έλεγχοι και έχουν µπει τα µεγαλύ-
τερα πρόστιµα, όποτε χρειάστηκε, 
σε πολυεθνικές και µεγάλα σού-
περ µάρκετ, ενώ παράλληλα µεί-
ωσε νοµοθετικά για πρώτη φορά 
τις υπερβολικές τραπεζικές χρεώ-
σεις, υλοποιώντας παράλληλα ένα 
συνεκτικό πλαίσιο παρεµβάσεων 
στην κατεύθυνση της αύξησης του 
τραπεζικού ανταγωνισµού και της 
αύξησης των πιστώσεων σε νοικο-
κυριά και επιχειρήσεις που έχουν 
σχεδόν πενταπλασιαστεί τα τελευ-
ταία χρόνια. Η Νέα ∆ηµοκρατία 
είναι το κόµµα των πολλών, είναι 
50 χρόνια το µεγάλο λαϊκό κόµ-
µα της χώρας, που όσο άλλοι λα-
ϊκίζουν εργαλειοποιώντας πραγ-
µατικά προβλήµατα των πολιτών, 
εµείς ασχολούµαστε µε την επί-
λυσή τους, κοιτώντας τους πολίτες 
στα µάτια.

■ Απευθύνονται πολίτες, ψη-
φοφόροι ή µη, στο κόµµα για 
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ΝΙΚΟΣ ΡΩΜΑΝΟΣ
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΝΕΑΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Όσο άλλοι λαϊκίζουν εργαλειοποιώντας 
πραγματικά προβλήματα των πολιτών, εμείς 

ασχολούμαστε με την επίλυσή τους

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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‘‘Παραµένουµε 
συγκεντρωµένοι 
στις ανάγκες των πολιτών, 
στο πώς θα διορθώσουµε 
ό,τι χρειάζεται βελτίωση 
και εστιάζουµε 
στις λύσεις που 
απαντούν 
στις ανησυχίες 
των πολιτών. 



να καταθέσουν παράπονα; Αν 
ναι, σε ποιους τοµείς;
Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι ένας ζω-
ντανός οργανισµός που αφουγκρά-
ζεται διαρκώς την κοινωνία και τις 
ανάγκες της. Αυτός είναι ο ρόλος 
ενός σύγχρονου πολιτικού κόµµα-
τος: να είναι σε επαφή µε την κα-
θηµερινότητα, να δίνει απαντήσεις 
και να προσαρµόζει τις πολιτικές 
του. Ως εκ τούτου, ναι, πολλοί πολί-
τες απευθύνονται στο κόµµα για να 
µοιραστούν τις ανησυχίες τους, είτε 
είναι ψηφοφόροι είτε όχι, για θέµα-
τα που αφορούν κυρίως την καθη-
µερινότητα.

Ως κυβέρνηση, έχουµε καταφέ-
ρει πολλά τα τελευταία πέντε χρό-
νια. Μειώσαµε φόρους, ενισχύσαµε 
το εισόδηµα των πολιτών, επενδύ-
ουµε στην υγεία , στην παιδεία, την 
ασφάλεια, προωθώντας πολύ ση-
µαντικές µεταρρυθµίσεις. Ωστόσο, 
η µάχη για τη βελτίωση της ζωής και 
της καθηµερινότητας των πολιτών 
είναι διαρκής και καθηµερινή. Συ-
νεχίζουµε να εργαζόµαστε µε συνέ-
πεια και υπευθυνότητα, ακούγοντας 
τους πολίτες και προσπαθώντας µε 
σκληρή δουλειά να ανταποκρινόµα-
στε στις ανάγκες τους. Αυτός είναι 
ο στόχος µας: να φέρνουµε πραγ-
µατικές λύσεις, πραγµατικές τοµές, 
πραγµατικές µεταρρυθµίσεις που 
βελτιώνουν την καθηµερινότητά 
τους, χτίζοντας πάνω στην πολιτική 
σταθερότητα και την διατηρήσιµη 
δυναµική ανάπτυξη της οικονοµίας 
που θα αποτυπώνεται σε κάθε νοι-
κοκυριό.

■ Βρισκόµαστε στη µέση περί-
που της θητείας της Κυβέρνη-
σης και δηµοσκοπικά τουλάχι-
στον η Νέα ∆ηµοκρατία αν και 
υπερέχει σταθερά έναντι των 
άλλων κοµµάτων, καταγράφει 
σταθερά απώλειες. Είναι κυ-
βερνητική κόπωση; Είναι συ-
γκυριακό φαινόµενο; Τι πρέπει 
να γίνει για να αναστραφεί η 
εικόνα;
Καταρχάς, να πούµε πως το γεγονός 
ότι µετά από 5,5 χρόνια στη διακυ-
βέρνηση της χώρας, η Νέα ∆ηµο-
κρατία παραµένει σταθερά πρώτη 
και µάλιστα µε σηµαντική διαφο-
ρά από το δεύτερο κόµµα, είναι κάτι 
που δεν έχει ξανασυµβεί στα πολι-
τικά χρονικά της χώρας. Αυτό απο-
τελεί µια ξεκάθαρη απόδειξη της 
εµπιστοσύνης των πολιτών στην κυ-
βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Είναι λογικό σε µια µακρά περί-

οδο διακυβέρνησης και εν µέσω µε-
γάλων προκλήσεων, να υπάρχει και 
µια φυσιολογική φθορά. Αυτό όµως 
δεν αναιρεί την ουσία, που είναι ότι 
οι πολίτες συνεχίζουν να εµπιστεύ-
ονται τη Νέα ∆ηµοκρατία ως τη δύ-
ναµη σταθερότητας αλλά και προο-
πτικής για τη χώρα.

Η εικόνα της κυβέρνησης δεν 
καθορίζεται από τη στιγµή, αλλά 
από το συνολικό έργο που παράγει 
και το οποίο οι πολίτες θα κρίνουν 
στις εκλογές του 2027. Παραµένου-
µε συγκεντρωµένοι στις ανάγκες 
των πολιτών, στο πώς θα διορθώ-
σουµε ό,τι χρειάζεται βελτίωση και 
εστιάζουµε στις λύσεις που απα-
ντούν στις ανησυχίες των πολιτών.

■ Περισσότερο ή λιγότερο κόµ-
µα στη διακυβέρνηση της χώρας 
εν όψει ενός ανασχηµατισµού;
Η διακυβέρνηση της χώρας δεν εί-
ναι θέµα περισσότερου ή λιγότερου 
κόµµατος, αλλά του πώς µπορούµε 
να υπηρετήσουµε καλύτερα τις ανά-
γκες των πολιτών. Κάθε απόφαση, 
είτε αυτή λέγεται ανασχηµατισµός 
είτε οτιδήποτε άλλο, έχει στόχο να 
βελτιώσει την αποτελεσµατικότητα 
και να προσαρµοστεί στις προκλή-
σεις της εποχής.

Αυτό που νοιάζει τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη, και κατ’ επέκταση την 
κυβέρνηση, είναι να παραδίδουµε 
έργο που κάνει τη διαφορά στην κα-
θηµερινότητα των πολιτών. Βασικός 
µας στόχος είναι να φέρνουµε απο-
τελέσµατα. Αυτό είναι που µετράει, 
και σε αυτό εστιάζουµε. Άρα η απά-
ντηση είναι πως ο µοναδικός γνώ-

µονας για κάθε απόφαση, για κάθε 
αλλαγή είναι η αποτελεσµατικότη-
τα.

■ Μπροστά στο κέντρο; Μπρο-
στά κεντροδεξιά; Μπροστά δε-
ξιά ή ακόµη και διεύρυνση προς 
τα αριστερά; Που οδεύει η Νέα 
∆ηµοκρατία; 
Μπροστά βάζουµε µόνο τα προβλή-
µατα των πολιτών, τις ανάγκες της 
κοινωνίας και τις λύσεις που απαι-
τούνται για να προχωρήσει η χώρα 
µπροστά. Οι θέσεις, οι αξίες και οι 
αρχές της Νέας ∆ηµοκρατίας είναι 
γνωστές, αλλά αυτό που µας καθο-
δηγεί είναι η ουσία, όχι η ταµπέλα. 
Προτεραιότητά µας είναι να ακού-
µε τις ανησυχίες των πολιτών και να 
δουλεύουµε για να δώσουµε απα-
ντήσεις.

Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι εδώ 
για όλους τους Έλληνες και οι πο-
λιτικές που εφαρµόζει η κυβέρνη-
ση αφορούν όλους τους πολίτες. Η 
αύξηση των εισοδηµάτων, η µείω-
ση φόρων, η ενίσχυση του ΕΣΥ και 
της δηµόσιας παιδείας, δεν είναι πο-
λιτικές κεντρώες, αριστερές ή δεξι-
ές. Είναι πολιτικές για όλους. Στα-
θερά µπροστά, λοιπόν, βάζουµε τις 

προκλήσεις του σήµερα και το πώς 
θα κάνουµε το αύριο καλύτερο, για-
τί αυτό είναι που µετράει για τους 
πολίτες. 

■ Ποια είναι η γνώµη σας για 
την Αφροδίτη Λατινοπούλου; 
Είναι πολύ µακριά από τη Νέα 
∆ηµοκρατία; 
Η κυρία Λατινοπούλου έχει επιλέξει 
να πολιτεύεται µε έναν τρόπο που 
βασίζεται στον λαϊκισµό και σε δι-
χαστικές ρητορικές. Αυτό από µόνο 
του την τοποθετεί πολύ µακριά από 
τη Νέα ∆ηµοκρατία.

Θέλω να τονίσω ότι η κριτική 
είναι πάντα θεµιτή, όταν γίνεται µε 
επιχειρήµατα και υπευθυνότητα. 
Όταν όµως βασίζεται στον λαϊκισµό 
και την υπερβολή, δεν προσφέρει 
τίποτα στη δηµόσια συζήτηση. Αντί-
θετα, αποπροσανατολίζει και επεν-
δύει στις εντυπώσεις, χωρίς να αγ-
γίζει την ουσία. Αυτό κάνει η κυρία 
Λατινοπούλου, το είδαµε πρόσφατα 
µε τους τενεκέδες λαδιού.

Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι ένα 
κόµµα που δεν επενδύει στις εντυ-
πώσεις και τα ακραία συνθήµατα, 
αλλά στις πράξεις και τις πολιτικές 
που προσφέρουν ουσιαστικές λύ-
σεις στα προβλήµατα των πολιτών. 
Οι πολίτες κρίνουν και συγκρίνουν, 
και είναι σαφές ποιος δουλεύει για 
το καλό της χώρας.

■ Λίγο πριν εκπνεύσει το 2024, 
ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε 
ότι στις εθνικές εκλογές του 
2027 θα είστε υποψήφιος βου-
λευτής της Ν∆ στον νότιο τοµέα 

Αθηνών. 
Η υποψηφιότητά µου για τις εκλο-
γές του 2027 είναι µεγάλη τιµή, αλ-
λά και ευθύνη. Η εµπιστοσύνη του 
Πρωθυπουργού σηµαίνει πολλά 
για µένα, και στόχος µου είναι να 
την τιµήσω µε σκληρή δουλειά και 
συνέπεια.

Ο Νότιος Τοµέας είναι µια περι-
οχή µε τεράστια δυναµική και προ-
οπτικές, αλλά και µε πολλές κα-
θηµερινές ανάγκες που πρέπει να 
αντιµετωπιστούν. Θέλω να είµαι 
δίπλα στους ανθρώπους, να ακού-
σω τις αγωνίες και τις ανάγκες τους 
και να δουλέψω µαζί τους για λύσεις 
που θα κάνουν τη ζωή τους καλύ-
τερη. Άλλωστε, αυτό είναι η πολιτι-
κή για εµένα: µια καθαρή σχέση µε 
τους πολίτες, βασισµένη στη ειλικρί-
νεια και την εµπιστοσύνη.

■ Μετά την πρόταση του Πρω-
θυπουργού για τον Κ. Τασούλα 
στο αξίωµα του Προέδρου της 
∆ηµοκρατίας, θέλουµε το σχό-
λιό σας. 
Ο Κώστας Τασούλας έχει όλα τα 
εχέγγυα που απαιτεί ο ρόλος του 
Προέδρου της ∆ηµοκρατίας. Η 
εµπειρία, το κύρος, η σεµνότητα και 
η βαθιά γνώση των θεσµών τον κα-
θιστούν την ιδανική επιλογή για να 
εκφράσει τις αξίες της σύνθεσης και 
της ενότητας που χαρακτηρίζουν τον 
ανώτατο πολιτειακό παράγοντα. Αυ-
τό άλλωστε αποδεικνύεται και από 
την ευρεία πλειοψηφία που έλαβε 
κατά την εκλογή του στην Προεδρία 
της Βουλής.

 Έχει τιµήσει κάθε αξίωµα που 
ανέλαβε, υπηρετώντας πάντα µε 
ήθος, συνέπεια και αφοσίωση. Η 
υποψηφιότητά του είναι µια επιλο-
γή που ενώνει και αναδεικνύει τις 
αρχές που χαρακτηρίζουν τη ∆ηµο-
κρατία µας.
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Ο Κώστας Τασούλας 
έχει όλα τα εχέγγυα 
που απαιτεί ο ρόλος 
του Προέδρου της 
∆ηµοκρατίας

Ο Νίκος Ρωµανός
µε τη δηµοσιογράφο της TP, 
Μάρθα Λεκκάκου.
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Πρόεδρος 
ΠΕΔΑ:  Μοναδικό 
χρηματοδοτικό 
εργαλείο για τους 
δήμους το Πράσινο 
Ταμείο

«Αυτή τη στιγµή το Πράσινο 
Ταµείο είναι το µοναδικό χρη-
µατοδοτικό εργαλείο για τους 
δήµους», δήλωσε στην εφη-
µερίδα µας ο δήµαρχος Γαλα-
τσίου και πρόεδρος της Περι-
φερειακής Ένωσης ∆ήµων 
Αττικής (ΠΕ∆Α) Γιώργος 
Μαρκόπουλος, µε αφορµή τη 
συνάντηση µεταξύ των δηµάρ-

χων της Αττικής και του Προέ-
δρου του Πράσινου Ταµείου, κ. 
Γιάννη Ανδρουλάκη, στα γρα-
φεία της ΠΕ∆Α. Σύµφωνα µε 
τον Γ. Μαρκόπουλο, ο κ. Αν-
δρουλάκης υποσχέθηκε πως τα 
νέα χρηµατοδοτικά προγράµ-
µατα θα είναι πιο ευέλικτα, ενώ 
στόχος είναι να υπάρχει και µι-
κρότερη γραφειοκρατία.

Οφειλές προς δήμους: Μέχρι τέλος του μήνα 
η ένταξη στις ευνοϊκές ρυθμίσεις

Μ
έχρι 31 Ιανουαρίου 
έχουν το περιθώριο 
πολίτες και επιχει-
ρήσεις να προβούν 

στη ρύθµιση των οφειλών τους 
προς τους δήµους, επωφελούµε-
νοι από τις ευνοϊκές διατάξεις του 
ν. 5143/2024 που προβλέπουν απο-
πληρωµή σε έως και 60 δόσεις κα-
θώς και σηµαντικές εκπτώσεις στις 
προσαυξήσεις και τα πρόστιµα όταν 
πρόκειται για ευάλωτες περιπτώ-
σεις.

Σε περίπτωση µη καταβολής 
δυο συνεχόµενων δόσεων ή τριών 
δόσεων συνολικά, η ρύθµιση δια-
κόπτεται και βεβαιώνονται εκ νέου 
τα οφειλόµενα, µαζί µε τα πρόστιµα 
και τις προσαυξήσεις που έχουν δι-
αγραφεί.

Συγκεκριµένα η ρύθµιση αφορά 
χρέη που έχουν βεβαιωθεί έως τις 
31 Οκτωβρίου 2024, τα οποία µπο-
ρούν να πληρωθούν σε έως και 60 
µηνιαίες δόσεις, µε ελάχιστο ποσό 
κάθε δόσης τα 50 ευρώ. Προβλέπει 

µάλιστα και «κούρεµα» προσαυξή-
σεων και προστίµων από 75% έως 
και 95% για τους ευάλωτους οφειλέ-
τες, ενώ χρέη άνω των 10.000 ευρώ 
µπορούν να ενταχθούν στον εξωδι-
καστικό µηχανισµό.

Στη ρύθµιση µπορούν να εντα-
χθούν κάθε είδους οφειλές προς 
τους δήµους και τα νοµικά πρόσω-
πα αυτών, όπως για παράδειγµα τις 
∆ΕΥΑ. Τα χρέη που µπορούν να 
ρυθµιστούν υπολογίζονται συνολι-
κά σε περίπου 3,6 δισ. ευρώ. Φυσι-
κά πρόσωπα τα οποία πληρούν τα 

κριτήρια του ευάλωτου οφειλέτη, 
έχουν τη δυνατότητα, ύστερα από 
αίτηση, να ρυθµίσουν τις οφειλές 
και να απαλλαγούν από προσαυξή-
σεις, τόκους και πρόστιµα έως και 
95% ως εξής:

� 95% σε περίπτωση εφάπαξ 
εξόφλησης της οφειλής,

� 85% για εξόφληση οφειλής σε 
2 έως έξι 6 δόσεις,

� 80% για εξόφληση οφειλής σε 
7 έως 12 δόσεις,

� 75% για εξόφληση οφειλής σε 
13 έως 60 δόσεις.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 

Εργαζεται συστηµατικά 
για να υπάρχει διαφάνεια 
στην τιµολόγηση των 
ασφαλιστικών υπηρεσιών

Το έµπειρο γαλάζιο 
στέλεχος, µε µακρά 
προσφορά, αξίζει όσο 
ελάχιστοι την ανάληψη της 
Προεδρίας της Βουλής

Τάκης 
Θεοδωρικάκος

Νικήτας 
Κακλαµάνης

Μανώλης Γραφάκος:
«Τον Ιούνιο θα έχουν ολοκληρωθεί 
όλοι οι Περιφερειακοί Σχεδιασµοί 

∆ιαχείρισης Απορριµµάτων»
Την βεβαιότητά του πως 
µέχρι τα τέλη του προσεχή 
Ιούνιου θα έχουν ολοκλη-
ρωθεί όλοι οι Περιφερει-
ακοί Σχεδιασµοί ∆ια-
χείρισης Απορριµµάτων 
(σ.σ. και αυτός της Αττι-
κής) εξέφρασε ο Γενικός 
Γραµµατέας Συντονισµού 
∆ιαχείρισης Αποβλήτων 
Μανώλης Γραφάκος, σε 
δήλωση που παραχώρησε 
αποκλειστικά στην Today 
Press.

«Θα συνεργαστούµε 
µε την Περιφέρεια Αττι-
κής και µε τον Νίκο τον 
Χαρδαλιά και πιστεύω 
πως δεν θα αργήσουµε να έχουµε τον τελικό σχεδιασµό 
για τη διαχείριση των απορριµµάτων», µας δήλωσε ο Μα-
νώλης Γραφάκος. Όσον αφορά το τέλος ταφής απορριµµά-
των και την απόφαση του Ε∆ΣΝΑ, που ξεσήκωσε θύελ-
λα αντιδράσεων των δηµάρχων, ο κ. Γραφάκος σηµείωσε 
η επιβολή του είχε και έχει ως µοναδικό στόχο, να τρέξουν 
επιτέλους οι διαδικασίες ανακύκλωσης στην χώρα!
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21ΕΝ ∆ΗΜΩ/
Του Πέτρου Κουβάτσου 

Ο Υπουργός υπενθύµισε 
δικαίως πως ο λαϊκισµός 
«κατατρώει» τις 
παραγωγικές δυνάµεις της 
χώρας

Πληθωρισµός, 
στέγη, τραπεζικό 
σύστηµα, οι άµεσοι 
στόχοι παρεµβάσεων 
για βελτίωση της 
καθηµερινότητας

Επιστρέφει στη Βουλή. Θα 
λάβει τη βουλευτική έδρα 
του Κώστα Τασούλα.

Κωστής 
Χατζηδάκης

Θανάσης 
Κοντογεώργης 

Γιώρ γος 
Αµυράς

«Ολυμπιονίκης, Απόστολος 
Χρήστου» ονομάστηκε το ∆ημοτικό 
Κολυμβητήριο Πετρούπολης

Συνάντηση µε αντιπροσωπεία της 
Επιτροπής Αγώνα Ωρωπού είχε ο δή-
µαρχος Ωρωπού Γιώργος Γιασηµάκης 
το πρωί της ∆ευτέρας στο δηµαρχείο. 
Η αντιπροσωπεία της Επιτροπής Αγώ-
να Ωρωπού επέδωσε στον δήµαρχο 
ψήφισµα πολιτών και έθεσαν ερωτή-

µατα σχετικά µε τους λογαριασµούς 
στην ύδρευση που εκδόθηκαν εντός 
του 2024. Ο δήµαρχος αφού άκουσε 
τους πολίτες τους ενηµέρωσε για την 
κατάσταση που επικρατεί στην Υπη-
ρεσία Ύδρευσης, για τα προβλήµατα 
που είχαν συσσωρευτεί από δεκαετίες, 

τα έργα που δροµολογήθηκαν από την 
πρώτη ηµέρα ανάληψης των καθηκό-
ντων του, για τους µεγάλους στόχους 
που τέθηκαν ώστε να γίνει βιώσιµη η 
υπηρεσία ύδρευσης αλλά και το βα-
ρύ φορτίο που έχει αναλάβει για την 
εξυγίανση και τον εκσυγχρονισµό της 

Υπηρεσίας Ύδρευσης. Αρχικά υπεν-
θύµισε πως η υπηρεσία ύδρευσης βά-
ση νόµου είναι ανταποδοτική υπηρε-
σία και όχι κερδοφόρα συνεπώς όση 
αύξηση αποφασίστηκε τον ∆εκέµβριο 
του 2023 ήταν στο πλαίσιο του ισοσκε-
λισµένου προϋπολογισµού. Τόνισε 

πως το ποσοστό εισπραξιµότητας λο-
γαριασµών κυµαίνονταν περίπου στο 
55%, επιβαρύνοντας το υπόλοιπο 45% 
που πληρώνει κανονικά και ανέλυσε 
τις πρωτοβουλίες της ∆ηµοτικής Αρ-
χής ώστε οι παθογένειες του παρελθό-
ντος να εκλείψουν.

∆ήµος Ωρωπού: Παράδοση Ψηφίσµατος για τους λογαριασµούς ύδρευσης του 2024

Ρέµα Πικροδάφνης: Η Περιφέρεια 
ήρθε, είδε και... παρεµβαίνει

Στην άµεση δροµολόγηση απο-
κατάστασης επικίνδυνων σηµεί-
ων στο ρέµα Πικροδάφνης στην 
περιοχή Αγίου ∆ηµητρίου προ-
χωρά η Περιφέρεια Αττικής. Με-
τά από επικοινωνία του ∆ηµάρ-
χου Στέλιου Μαµαλάκη µε τον 
Περιφερειάρχη Νίκο Χαρδα-
λιά, πραγµατοποιήθηκε αυτοψία 
σε σηµεία υψηλής επικινδυνότη-
τας σε περίπτωση ισχυρών βρο-
χοπτώσεων.

Ο Περιφερειάρχης Αττικής, 
αµέσως µόλις ενηµερώθηκε, ζή-
τησε από τον Προϊστάµενο της 
∆ιεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
της Περιφέρειας Μιλτιάδη Κύρ-
κο, να επισκεφθεί την περιοχή 
και να συνεργαστεί µε το δήµο 
προκειµένου να υπάρξουν άµε-
σες παρεµβάσεις.  

Κατά τη διάρκεια της αυτοψί-
ας, ο ∆ήµαρχος Στέλιος Μαµα-
λάκης και ο Προϊστάµενος της 
∆ιεύθυνσης Τεχνικών Έργων κ. 
Κύρκος, επισκέφθηκαν επικίνδυ-
να σηµεία.

Μεταξύ άλλων σηµείων, 
βρέθηκαν στη συµβολή των 
οδών Ρεθύµνου και Λιδωρικί-
ου, στο ύψος που τέµνει το ρέ-

µα µε τη Λ. Βουλιαγµένης, την  
οδογέφυρα στην ∆ράµας και 
την πεζογέφυρα στην Οδό Αι-
γαίου.

Όπως διαπιστώθηκε πρόκει-
ται για επικίνδυνα σηµεία καθώς 
έχουν σηµειωθεί κατολισθήσεις 
και υπάρχει σοβαρός κίνδυνος 
σε περιπτώσεις έντονων βροχο-

πτώσεων. Ο κ. Κύρκος επισή-
µανε ότι θα προχωρήσει σε όλες 
τις αναγκαίες συνεννοήσεις που 
απαιτούνται µε τις υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Αττικής προκειµέ-
νου να ενεργοποιηθούν άµεσα 
οι διαδικασίες και να υπάρξουν 
οι αναγκαίες παρεµβάσεις.   

Μ
ε µια σεµνή αλλά γεµά-
τη συγκίνηση και σε-
βασµό τελετή, πραγµα-
τοποιήθηκε παρουσία 

πλήθους προσκεκληµένων και κό-
σµου, η ονοµατοδοσία του ∆ηµοτι-
κού Κολυµβητηρίου Πετρούπολης. 
Την εκδήλωση άνοιξε µε οµιλία 
του ο ∆ήµαρχος, Βαγγέλης Σίµος, 
ο οποίος καλωσόρισε τους προ-
σκεκληµένους «στον χώρο που δη-
µιουργήθηκε επί θητείας του ∆η-
µάρχου Γιώργου Γιώγου, το 2000, 
και καθηµερινά φιλοξενεί περίπου 

1.000 αθλητές και αθλήτριες της κο-
λύµβησης και της υδατοσφαίρισης 
µέσω των τριών αθλητικών σωµα-
τείων («Ολυµπιάδα», «Γυµναστικός 
Σύλλογος» και «Αίολος») και δηµό-
τες µέσω των προγραµµάτων του 
∆ήµου, που απολαµβάνουν τα ευ-
εργετήµατα της άσκησης στο νερό».

Ο Υπουργός, Γιάννης Βρού-
τσης, µεταξύ άλλων, συνεχάρη 
τον ∆ήµαρχο και το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο για την απόφασή τους 
και εκθείασε τις αθλητικές ικανό-
τητες και τον χαρακτήρα του Απο-

στόλου Χρήστου. Ο Πρόεδρος 
της Ελληνικής Ολυµπιακής Επι-
τροπής, Σπύρος Καπράλος, ανά-
µεσα σε άλλα, επισήµανε πως ο 
Χρήστου πέτυχε έναν άθλο. Ο 
Απόστολος Χρήστου, συγκινηµέ-
νος ευχαρίστησε τον ∆ήµαρχο και 
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για την τι-
µή που του έκαναν να δώσουν στο 
κολυµβητήριο το ονοµατεπώνυµό 
του και όσους παραβρέθηκαν στην 
εκδήλωση, επισηµαίνοντας πως η 
υποστήριξη αυτή του δίνει δύναµη 
να συνεχίσει.

Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Iανουαρίου 2025



‘‘

22
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑTODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE

«Τ
ο 2024 έκλεισε µε 
σηµαντικά έργα, 
και είµαστε έτοι-
µοι να κάνουµε 

το 2025 ακόµα πιο παραγωγικό», 
αναφέρει χαρακτηριστικά ο δή-
µαρχος, ο οποίος εξηγεί πως κατά-
φερε ο δήµος να µειώσει τα δηµο-
τικά τέλη για φέτος, την στιγµή που 
στους περισσότερους αυξάνονται.

■  Κύριε Ψυχάλη, αν σας ζητού-
σαµε να µας κάνετε έναν συνοπτι-
κό απολογισµό του πρώτου έτους 
της θητείας σας στο δήµο που θα 
στεκόσασταν;
Το πρώτο έτος της θητείας µας χα-
ρακτηρίζεται από έργο που µιλά-
ει από µόνο του. ∆ώσαµε έµφαση 
στη βελτίωση της καθηµερινότη-
τας των δηµοτών µας, µε παρεµ-
βάσεις που καλύπτουν όλους τους 
τοµείς. Από τις υποδοµές και τη 
δηµιουργία νέων κοινόχρηστων 
χώρων, όπως η Κεντρική Πλατεία 
Πεύκης (πρώην Οικόπεδο Πέρ-
ρου), µέχρι τη στήριξη της κοινω-
νικής πολιτικής και την εισαγωγή 
προγραµµάτων όπως ο καφέ κά-
δος για τη χωριστή συλλογή βιοα-
ποβλήτων, δείξαµε πως η αλλαγή 
δεν είναι υπόσχεση, αλλά πράξη.

Επιπλέον, ενισχύσαµε την 
προσβασιµότητα της πόλης µε επι-
σκευές πεζοδροµίων και αναβαθ-
µίσεις δηµόσιων χώρων, ενώ προ-
ωθήσαµε πρωτοβουλίες για τη 
στήριξη της τρίτης ηλικίας, όπως 
η ενίσχυση των ΚΑΠΗ. Το 2024 
έκλεισε µε σηµαντικά έργα, και εί-

µαστε έτοιµοι να κάνουµε το 2025 
ακόµα πιο παραγωγικό.

■  Την στιγµή που στους περισσό-
τερους δήµους βλέπουµε να αυξά-
νουν τα δηµοτικά τέλη για τη νέα 
χρονιά, εσείς αποφασίσατε να τα 
µειώσετε. Πως το καταφέρατε;

Η µείωση των δηµοτικών τε-
λών κατά 5% και η επιπλέον µεί-
ωση έως 20% για κατοικίες που 
συµµετέχουν στο πρόγραµµα του 
καφέ κάδου είναι αποτέλεσµα 
ενός συνδυασµού διορατικότητας 
και σκληρής δουλειάς. Εστιάσαµε 
σε τρεις πυλώνες:

 Εξορθολογισµός εσόδων: 
Εντοπίσαµε αδήλωτα τετραγωνι-
κά, αυξάνοντας τη φορολογητέα 
βάση χωρίς να επιβαρύνουµε τους 
δηµότες.

 Μείωση δαπανών: Βελτι-
στοποιήσαµε τα δροµολόγια απο-
κοµιδής απορριµµάτων, αντικατα-
στήσαµε τον δηµοτικό φωτισµό µε 
λαµπτήρες LED και προχωρήσα-
µε στην εγκατάσταση φωτοβολ-
ταϊκών στις οροφές σχολικών κτι-
ρίων, µειώνοντας το ενεργειακό 
κόστος του ∆ήµου.

 Ανακύκλωση και εκτροπή 
απορριµµάτων: Ο καφέ κάδος και 
άλλα προγράµµατα συνέβαλαν 
στη µείωση των απορριµµάτων 
που οδηγούνται σε ταφή, εξοικο-
νοµώντας σηµαντικούς πόρους.

Αποδείξαµε ότι µε σωστή δια-
χείριση, οι δήµοι µπορούν να ελα-
φρύνουν τους πολίτες χωρίς να 
µειώνουν τις υπηρεσίες τους. Ταυ-

Η ολοκλήρωση των µεγάλων έργων βρίσκεται στο επίκεντρο του σχεδιασµού της δηµοτικής αρχής 
Λυκόβρυσης – Πεύκης, σηµειώνει ο δήµαρχος της περιοχής, Μάριος Ψυχάλης.

ΜΑΡΙΟΣ ΨΥΧΑΛΗΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ – ΠΕΥΚΗΣ 

Αποδείξαμε ότι με σωστή διαχείριση, οι 
δήμοι μπορούν να ελαφρύνουν τους πολίτες 

χωρίς να μειώνουν τις υπηρεσίες τους
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Η µείωση των δηµοτικών τελών κατά 5% και η επιπλέον µείωση 
έως 20% για κατοικίες που συµµετέχουν στο πρόγραµµα του καφέ κάδου 
είναι αποτέλεσµα ενός συνδυασµού διορατικότητας και σκληρής δουλειάς
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τόχρονα, οι στρατηγικές επενδύ-
σεις µας στον τοµέα της ενέργειας 
ενισχύουν τη βιωσιµότητα και τη 
λειτουργική αυτονοµία του ∆ήµου.

■  Τι να περιµένουν οι κάτοικοι 
της Λυκόβρυσης και της Πεύκης 
το 2025 από τον δήµο;

Το 2025 θα είναι µια χρονιά 
συνέχειας και εξέλιξης. Στο επί-
κεντρο του σχεδιασµού µας είναι:

� Η ολοκλήρωση µεγάλων έρ-
γων: Όπως η παράδοση του κτή-
µατος Τζερµιά, του νέου χώρου 
στάθµευσης απέναντι από την 
Αγία Βαρβάρα καθώς και κάποιες 
θετικές εκπλήξεις

� Η περαιτέρω ενίσχυση της 
ανακύκλωσης και της βιώσιµης 
διαχείρισης απορριµµάτων.

� Η αναβάθµιση σχολικών 
υποδοµών: Συνεχίζουµε την 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών και 
την ενεργειακή αναβάθµιση σχο-
λείων.

� Εκατοντάδες µικρές παρεµ-
βάσεις: Τα συνεργεία του ∆ή-
µου θα συνεχίσουν να εργάζονται 

αδιάκοπα, υλοποιώντας εκατοντά-
δες µικρές αλλά ουσιαστικές πα-
ρεµβάσεις σε κοινόχρηστους χώ-
ρους. Αυτές οι παρεµβάσεις θα 
βελτιώνουν καθηµερινά την προ-
σβασιµότητα, τη λειτουργικότητα 
και την αισθητική της πόλης µας. 
Από επισκευές πεζοδροµίων και 
βαψίµατα σε παιδικές χαρές µέ-
χρι τη συντήρηση και τον εξωρα-
ϊσµό πλατειών, στόχος µας είναι 
οι δηµότες να απολαµβάνουν µια 
πιο φιλική, όµορφη και λειτουργι-
κή πόλη.

■   Έχετε ρίξει µεγάλο βάρος στην 
Ανακύκλωση και φαίνεται ο δή-
µος να το κερδίζει αυτό το στοίχη-
µα και ειδικά στο θέµα του καφέ 
κάδου.

Ο ∆ήµος Λυκόβρυσης - Πεύ-
κης έκλεισε το 2024 µε εντυ-
πωσιακά αποτελέσµατα στο 
πρόγραµµα του καφέ κάδου, κα-
ταγράφοντας νέο ρεκόρ αποκοµι-
δής για τον ∆εκέµβριο µε 19,15 τό-
νους βιοαποβλήτων. Συνολικά για 
τη χρονιά, οι ποσότητες που συλ-

λέχθηκαν ανήλθαν σε 158,14 τό-
νους, αποδεικνύοντας την επι-
τυχία του προγράµµατος και την 
ενεργό συµµετοχή των δηµοτών.

Η εφαρµογή του καφέ κάδου 
ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 
2024 και εξελίχθηκε δυναµικά, 
συµβάλλοντας καθοριστικά στη 
µείωση των απορριµµάτων που 
οδηγούνται σε ταφή, στη δηµιουρ-
γία πολύτιµου κοµπόστ και στην 
εξοικονόµηση πόρων για τον ∆ή-
µο.

Η θετική ανταπόκριση των δη-
µοτών και η αφοσίωση της υπηρε-
σίας µας έχουν µετατρέψει το πρό-
γραµµα του καφέ κάδου σε ένα 
περιβαλλοντικό success story. 
Με τη συλλογική µας προσπά-
θεια, προστατεύουµε το περιβάλ-
λον και βελτιώνουµε την ποιότητα 
ζωής στην πόλη µας. Είµαι σίγου-
ρος ότι το 2025 θα καταρρίψουµε 
το φετινό ρεκόρ.

Η επιτυχία του καφέ κάδου 
αντικατοπτρίζει την ισχυρή δέ-
σµευση του ∆ήµου Λυκόβρυσης 
- Πεύκης για βιωσιµότητα, προ-
στασία του περιβάλλοντος και οι-
κονοµική διαχείριση πόρων. Συ-
νεχίζουµε δυναµικά για ένα πιο 
πράσινο και βιώσιµο µέλλον!

■  Ποιοι ήταν οι λόγοι που σας 
οδήγησαν σε µήνυση κατά εται-
ρείας ενέργειας;
Ο ∆ήµος Λυκόβρυσης - Πεύκης 
προχώρησε στην κατάθεση µή-
νυσης κατά εταιρείας ενέργειας, 
η οποία φέρεται να έχει υπεξαι-

ρέσει σηµαντικά χρηµατικά πο-
σά που ανήκουν στους δηµότες 
µας. Η εταιρεία, µε κύκλο εργα-
σιών που το 2023 αγγίζει το µισό 
δισεκατοµµύριο ευρώ, δεν έχει 
αποδώσει από τον Νοέµβριο του 
2022 τα τέλη καθαριότητας, φω-
τισµού και άλλους φόρους που 
εισπράχθηκαν µέσω των λογα-
ριασµών ηλεκτρικής ενέργειας, 
παραβιάζοντας τις υποχρεώσεις 
της. Παρά τις επανειληµµένες 
οχλήσεις και την αποστολή εξώ-
δικης δήλωσης από τον ∆ήµο 
µας, η εταιρεία αγνόησε τα αιτή-
µατά µας, γεγονός που καθιστά 
αναγκαία την προσφυγή στη ∆ι-
καιοσύνη.

Ο ∆ήµος Λυκόβρυσης - Πεύ-
κης δεν θα επιτρέψει σε καµία 
εταιρεία να αυθαιρετεί εις βάρος 
του ∆ήµου και των δηµοτών µας. 
Τα χρήµατα που πληρώνουν οι 
πολίτες µέσω των λογαριασµών 
ηλεκτρικής ενέργειας είναι πό-
ροι προορισµένοι για την καθα-
ριότητα, τον φωτισµό και τη βελ-
τίωση της καθηµερινότητάς τους 
– όχι για να παραµένουν στους 
ισολογισµούς εταιρειών. Με αυτή 
τη µήνυση, στέλνουµε ένα ξεκά-
θαρο µήνυµα: Οι πόροι του ∆ή-
µου ανήκουν στους δηµότες και 
θα προστατεύονται µε κάθε νό-
µιµο µέσο. Βάζουµε τέλος σε τέ-
τοιες πρακτικές και υπερασπιζό-
µαστε τα συµφέροντα της πόλης 
µας µε αποφασιστικότητα.

Η ∆ηµοτική Αρχή υπογραµ-
µίζει ότι τα έσοδα από τα τέλη 

καθαριότητας και φωτισµού εί-
ναι ζωτικής σηµασίας για τη λει-
τουργία και την ποιότητα ζωής της 
πόλης µας. Η µη απόδοσή τους 
υπονοµεύει τις προσπάθειες του 
∆ήµου για τη διατήρηση καθα-
ρών και ασφαλών γειτονιών, κα-
θώς και την παροχή υπηρεσιών 
υψηλού επιπέδου στους δηµότες.

Ο ∆ήµος Λυκόβρυσης - Πεύ-
κης δεσµεύεται να συνεχίσει να 
υπερασπίζεται τα συµφέροντα 
των δηµοτών µε αταλάντευτη 
αποφασιστικότητα, εξασφαλίζο-
ντας ότι κάθε ευρώ θα αξιοποιεί-
ται αποκλειστικά για τη βελτίωση 
της καθηµερινότητας όλων.

■  Τι πιστεύετε ότι χρειάζεται 
περισσότερο η αυτοδιοίκηση 
σήµερα για την καλύτερη λει-
τουργία του θεσµού;
Η αυτοδιοίκηση χρειάζεται πε-
ρισσότερη αυτονοµία και πόρους. 
Η γραφειοκρατία συχνά µας στε-
ρεί τη δυνατότητα να υλοποιή-
σουµε άµεσα τις αποφάσεις µας. 
Παράλληλα, η αύξηση της χρη-
µατοδότησης και η µείωση της 
εξάρτησης από κρατικές ενισχύ-
σεις είναι κρίσιµες.

Ένα ακόµα κρίσιµο ζήτηµα εί-
ναι η ενίσχυση του προσωπικού 
και η ευελιξία στις προσλήψεις. 
Ένας σύγχρονος δήµος χρειάζε-
ται εξειδικευµένους επαγγελµατί-
ες που θα µπορούν να ανταποκρί-
νονται στις ανάγκες των πολιτών 
και στις προκλήσεις της εποχής 
µας.
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ΜΑΡΙΟΣ ΨΥΧΑΛΗΣ ΓΙΑ ΟΤΑ ΕΧΡΟ 2025

«ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ...»
■  Κύριε δήµαρχε, στις 12 και 13 Μαρτίου 
θα πραγµατοποιηθεί η Έκθεση ΟΤΑ ΕΧΡΟ 
2025, για τους ΟΤΑ και τους συνεργαζόµε-
νους Φορείς τους, στο Ζάππειο Μέγαρο. Πό-
σο πιστεύετε αυτές οι προσπάθειες βοηθούν 
τους δήµους;

Η Έκθεση ΟΤΑ ΕΧΡΟ είναι µια εξαιρετι-
κή πρωτοβουλία που φέρνει κοντά την αυτο-
διοίκηση, την καινοτοµία και τις επιχειρήσεις. 

∆ίνει στους δήµους την ευκαιρία να ανακαλύ-
ψουν νέες τεχνολογίες και να ανταλλάξουν 
βέλτιστες πρακτικές.

Ο ∆ήµος Λυκόβρυσης - Πεύκης υποστη-
ρίζει τέτοιες δράσεις και συµµετέχει ενεργά, 
καθώς προσφέρουν µια πλατφόρµα για τη 
βελτίωση της καθηµερινότητας των πολιτών 
µας µέσα από τη συνεργασία και την καινο-
τοµία.
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Η 
∆ύση προσπαθεί να 
αποτρέψει την κλιµά-
κωση στην Μ. Ανατο-
λή, η οποία πιθανόν να 

επιφέρει απρόβλεπτες και ανεξέλε-
γκτες συνέπειες, τόσο για την περι-
οχή όσο και παγκοσµίως. Στο πλαί-
σιο αυτό επιδιώκεται µια συµφωνία 
καταπαύσεως εχθροπραξιών, επι-
στροφή των Ισραηλινών οµήρων 
και σοβαρή διαπραγµάτευση για 
την επόµενη ηµέρα. Το Ιράν µέχρι 
στιγµής αντιδρά ορθολογικά και 
δεν αποφασίζει µια απ' ευθείας σύ-
γκρουση µε το Ισραήλ και τις ΗΠΑ 
(τουλάχιστον όχι πριν καταστεί πυ-
ρηνική δύναµη). Οι αντιπρόσωποι 
του Ιράν (Χεσµπολάχ, παραστρατι-
ωτικές οργανώσεις, Χαµάς, Χούθι), 
αποτελούν µέρος της ιρανικής στρα-
τηγικής και συντηρούν την ένταση 
µε πόλεµο φθοράς κατά του Ισραήλ 

και µε αντίκτυπο στην παγκόσµια 
ναυτιλία και εµπόριο. 

Το Ισραήλ ενδεχοµένως να 
ωφελείται από µια στρατιωτική σύ-
γκρουση µε το Ιράν και µάλιστα 
µε ∆υτική αρωγή δεδοµένου ότι 
ένα πυρηνικό Ιράν θα αποτελούσε 
υπαρξιακή απειλή για τους Ισρα-
ηλινούς. Η Αφρική αποτελεί προ 
πολλού πεδίο ανταγωνισµού, από 
το οποίο σήµερα η ∆ύση φαίνεται 
να υποχωρεί, ενώ εντείνουν την δι-
είσδυσή τους η Κίνα, η Ρωσία και 
η Τουρκία. Εντός του 21ου αιώνος 
αναµένεται, ότι η Αφρική θα επηρε-
άσει δραστικά τις εξελίξεις στην Ευ-
ρώπη (και στην Ελλάδα), λόγω του 
ισχυρού µεταναστευτικού ρεύµατος, 
το οποίο θα διαµορφωθεί βάσει των 
«εκρηκτικών» δηµογραφικών στατι-
στικών της. 

Η Αν. Μεσόγειος αποτελεί το 
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Η τροµοκρατική επίθεση της Χαµάς, την 7η Οκτωβρίου 
2023, διέκοψε την εφαρµογή των «Συνθηκών του 
Αβραάµ» (προσέγγιση αραβικών κρατών και Ισραήλ) 
καθώς και την υλοποίηση της Συµφωνίας «lndia 
Middle East Europe Economic Corridor» (IMEC). 
Αµφότερα θα εξυπηρετούσαν την ενεργειακή και 
εµπορική ασφάλεια της Ευρώπης µέσω θαλασσίων 
διαδρόµων που ελέγχει η ∆ύση και µε την ενεργό 
συµµετοχή των Ισραήλ, Κύπρου και Ελλάδος. Από τον 
πόλεµο στην Γάζα ωφελείται η Ρωσία (άνοδος τιµών 
υδρογονανθράκων, δεύτερο µέτωπο για την ∆ύση 
πέραν της Ουκρανίας), καθώς επίσης η Τουρκία 
και το Ιράν, λόγω της συσπειρώσεως 
του ισλαµικού κόσµου αλλά κυρίως λόγω 
ενισχύσεως του εναποµένοντος χερσαίου 
διαδρόµου Κίνας Ευρώπης, 
διερχοµένου από τις δύο 
αυτές χώρες. 

του ισλαµικού κόσµου αλλά κυρίως λόγω 
ενισχύσεως του εναποµένοντος χερσαίου 

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης
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Ανατολική Μεσόγειος, 
το κλειδί 3 ηπείρων
Μέρος 2ο



επίκεντρο και τον συνδετικό κρί-
κο όλων των προαναφερθεισών 
πηγών αστάθειας. Η Τουρκία επι-
διώκει στρατηγική αυτονοµία, ρέ-
πει προς την Ευρασία και αποτελεί 
αποσταθεροποιητική και αναθε-
ωρητική δύναµη στην Μ. Ανατο-
λή, τα Βαλκάνια, Αν. Μεσόγειο και 
Αφρική (κράτος «παρίας»). Ως προς 
τις σχέσεις της µε τις µεγάλες δυνά-
µεις ακολουθεί την στρατηγική του 
«επιτήδειου ουδέτερου» µε αξιώσεις 
ρόλου «γεφυροποιού» και «διαµε-
σολαβητού», δίχως αξιόλογη επιτυ-
χία, ενώ η κύρια στρατηγική προς τα 
γειτονικά της κράτη είναι o πειθανα-
γκασµός. Προς τον σκοπό αυτό χρη-
σιµοποιεί αναλόγως τα εργαλεία του 
νεο-Οθωµανισµού, του Ισλαµισµού 
και του Παντουρανισµού. 

Η Τουρκία χρησιµοποιεί κάθε 
διαθέσιµο µέσο (στρατιωτικό, οι-
κονοµικό, επενδυτικό, θρησκευτι-
κό, πολιτισµικό κ.λπ.) για άσκηση 
επιρροής. Ειδικότερα, στο στρατι-
ωτικό σκέλος η Τουρκία διατηρεί 
τις δεύτερες σε µέγεθος Ένοπλες 
∆υνάµεις (Ε∆) στο ΝΑΤΟ, δαπα-
νά υψηλά ποσά για την άµυνα (πε-
ρί τα 40 δισ. δολάρια το 2024) και 
διατηρεί ισχυρή αµυντική βιοµηχα-
νία, η οποία καλύπτει τις απαιτήσεις 
των τουρκικών Ε∆ σε ποσοστό περί 
το 80%, ενώ εξάγει αµυντικό υλικό 
σε δεκάδες χώρες µε τις οποίες δη-
µιουργεί σχέσεις επιρροής και εξαρ-
τήσεως. 

Η γεωγραφική θέση της Τουρκί-
ας, ο έλεγχος των Στενών βάσει της 
Συνθήκης του Μοντρέ και η πρό-
σβασή της στον µουσουλµανικό κό-
σµο, ωθούν ορισµένα ∆υτικά κέ-
ντρα να εµµένουν στην άποψη, ότι η 
Τουρκία αποτελεί αναντικατάστατο 
∆υτικό εξάρτηµα. Στην πραγµατικό-
τητα η χώρα αυτή ενεργεί αποστα-
θεροποιητικά, στρέφεται κατά της 
∆υτικής αρχιτεκτονικής ασφαλείας 
και οι ελπίδες µελλοντικής συγκλί-
σεώς της µε την ∆ύση είναι αµυδρές 
λαµβανοµένων υπ'  όψιν των κάτωθι 
ισχυρών ενδείξεων: 
� Η Τουρκία ισλαµοποιείται και φι-
λοδοξεί να ηγηθεί του µουσουλµα-

νικού κόσµου. 
� Χρησιµοποιεί αντιδυτική ρητορι-
κή διεισδύοντας ταυτόχρονα σε πε-
ριοχές στρατηγικού ∆υτικού ενδια-
φέροντος, όπως η Μ. Ανατολή, τα 
Βαλκάνια, η Αφρική, ο Περσικός 
Κόλπος, η Αν. Μεσόγειος και η Κύ-
προς. 
� Σε ορισµένες περιπτώσεις συνερ-
γάζεται µε την Ρωσία στις εν λόγω 
αποσταθεροποιητικές διεισδύσεις 
της. 
� Μέµφεται την ∆ύση, διότι δήθεν 
θέτει όρια στην επέκτασή της και ότι 
την υπονοµεύει συνεργαζόµενη µε 
τροµοκράτες (Κούρδους) και δηµι-
ουργώντας βάσεις στην Ελλάδα και 
την Κύπρο. 
� Ολόκληρο το πολιτικό φάσµα 
της χώρας επιδιώκει την στρατηγι-
κή αυτονοµία της Τουρκίας, εµφο-
ρούµενο από το όραµα της ασκή-
σεως καθοριστικής επιρροής «από 
την Αδριατική έως το Σινικό τείχος» 
και «από τον Εύξεινο Πόντο έως το 
αφρικανικό Σαχέλ». 
� Η τουρκική κοινή γνώµη µε έντο-
να ισλαµο-εθνικιστικά χαρακτηρι-
στικά τρέφει κατά συντριπτική πλει-
οψηφία αντιδυτικά αισθήµατα. 
� Στο εσωτερικό δεν υπάρχει δη-
µοκρατία, κράτος δικαίου και τα αν-
θρώπινα δικαιώµατα, σύµφωνα µε 
τις ετήσιες εκθέσεις διεθνών θεσµι-
κών οργάνων, παραβιάζονται. 
� Η Τουρκία αποτελεί απρόβλεπτο 
και αναξιόπιστο σύµµαχο στο ΝΑ-
ΤΟ (π.χ. ρωσικοί πύραυλοι S-400, 
εργαλειοποίηση µεταναστών, εκβι-
ασµός εισόδου Σουηδίας στο ΝΑ-
ΤΟ έναντι αποκτήσεως Α/Φ F-16 
V1per, παράνοµες γεωτρήσεις στην 
Αν. Μεσόγειο, άρνηση συµµετοχής 
στα µέτρα κατά της Ρωσίας κ.λπ.). 
� Με τις παρούσες και µελλοντικές 
σχέσεις της Τουρκίας µε τον ευρα-
σιατικό συνασπισµό ουδείς εγγυ-
άται την αποφυγή διαρροής κρισί-
µων πληροφοριών και σχεδίων του 
ΝΑΤΟ. 
� ∆ιεισδύει στις πολιτικές εξελί-
ξεις κρατών µελών της ΕΕ, µέσω 
εκατοµµυρίων πειθήνιων τουρκι-
κής προελεύσεως πολιτών καθώς 

και ετέρων µουσουλµάνων Ευρω-
παίων πολιτών, φροντίζοντας επι-
µελώς για την µη αφοµοίωσή τους. 
� Πολεµά την δικαιολογηµένη δυ-
σπιστία των Ευρωπαίων έναντι 
µεταναστών θεοκρατικών αντι-
λήψεων (τραυµατική καθηµερινή 
βιωµατική εµπειρία, πολύνεκρη 
δράση της ισλαµικής τροµοκρατί-
ας) και τους κατηγορεί για ισλαµο-
φοβία. 
� Εµποδίζει την εκµετάλλευση των 
υποθαλασσίων κοιτασµάτων υδρο-
γονανθράκων της Αν. Μεσογείου 
και υπονοµεύει τον νότιο ενεργει-
ακό διάδροµο προκαλώντας αστά-
θεια και αντισυσπειρώσεις στην ευ-
ρύτερη περιοχή. 
� Υποστηρίζει, συνεργάζεται και 
περιθάλπει τροµοκρατικές οργα-
νώσεις, όπως η Χαµάς (την θεωρεί 
απελευθερωτικό κίνηµα), οι Αδελ-
φοί Μουσουλµάνοι, ακραίοι παρα-
στρατιωτικοί σουνίτες ισλαµιστές, 
πιθανόν o ISIS Κ.λπ. 
� Επιδιώκει να ενταχθεί σε αντιδυ-
τικές συµµαχίες, όπως οι BRICS 
και o Οργανισµός Συνεργασίας της 
Σανγκάης (SCO). 
� Επιδιώκει στενή συνεργασία µε 
Ρωσία, Κίνα, Ιράν, Πακιστάν σε ζω-
τικούς τοµείς. 
� ∆ιατηρεί πυρηνικές φιλοδοξίες 
αποκτώντας τεχνογνωσία από τους 
ανωτέρω συνεργάτες. 
� Εξαρτάται από την ρωσική ενέρ-
γεια (υδρογονάνθρακες, πυρη-
νική), την ρωσική αµυντική τε-
χνογνωσία και οπλισµό υψηλής 
τεχνολογίας καθώς και από τις σχε-
τικές υποδοµές. 
� Απειλεί την κυριαρχία, ακεραιό-
τητα και κυριαρχικά δικαιώµατα της 
Ελλάδος. 
� Κατέχει το 37% του εδάφους της 
Κύπρου µετά την παράνοµη εισβο-
λή του 1974. 
� Ισλαµοποιεί τα κατεχόµενα εδά-
φη, αλλοιώνει τον πληθυσµό µε 
παράνοµο εποικισµό, διατηρεί κα-
τοχικά στρατεύµατα, δεν αναγνω-
ρίζει την Κυπριακή ∆ηµοκρατία και 
επιδιώκει τον έλεγχο της νήσου µέ-
σω διχοτοµήσεως. 
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 Η ∆ύση προσπαθεί να αποτρέψει την κλιµάκωση στην Μ. Ανατολή, 
η οποία πιθανόν να επιφέρει απρόβλεπτες και ανεξέλεγκτες συνέπειες, 

τόσο για την περιοχή όσο και παγκοσµίως.
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■  Κύριε Οµράν, καταρχάς, 
θα ήθελα να µας διαφωτίσε-
τε λίγο και να απαντήσετε σε 
αυτούς που ρωτούν: Τι είναι 
ακριβώς η «SYNERGIA» και 
πώς δηµιουργήθηκε;
Καλησπέρα σας και σας ευχαρι-
στώ πολύ για την ερώτηση, διότι 
µε αυτό τον τρόπο µου δίνετε την 
ευκαιρία να κάνω πιο κατανοητό 
τι ακριβώς είναι αυτό το νέο εγ-
χείρηµα. H «SYNERGIA» λοι-
πόν είναι ένα «Think Tank» και 
δηµιουργήθηκε κάπως συγκυ-
ριακά, µετά τις ευρωεκλογές της 
9ης Ιουνίου 2024, ως µια πρωτο-
βουλία επαγγελµατιών και επι-
στηµόνων από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, οι οποίοι επιθυµούν 

να συµβάλλουν δυναµικά στον 
δηµόσιο διάλογο αλλά στερού-
ντο, µέχρι πρόσφατα, του απαραί-
τητου δηµοσίου βήµατος για να το 
πράξουν. Γι’ αυτό, όµως, ιδρύθη-
κε και η «Συνέργεια» για να τους 
δώσει αυτό το δηµόσιο βήµα και 
εκείνοι φυσικά µε τη σειρά τους 
να µοιραστούν τις εµπειρίες, τους 
προβληµατισµούς και κυρίως τις 
προτάσεις τους. 

Αξίζει να σηµειώσετε ότι αφε-
τηρία και πρωταρχικό µέληµα της 
«SYNERGIA» και των ανθρώ-
πων της αποτελεί η θέση πως 
η επιτυχία και η ευηµερία ενός 
Κράτους και µιας κοινωνίας προ-
ϋποθέτει ουσιαστικό δηµοκρα-
τικό διάλογο. Αυτό βέβαια δεν 

«Αφετηρία και πρωταρχικό µέληµα της «SYNERGIA» και των ανθρώπων 
της αποτελεί η θέση πως η επιτυχία και η ευηµερία ενός Κράτους και µιας 
κοινωνίας προϋποθέτει ουσιαστικό δηµοκρατικό διάλογο», δηλώνει µε 
συνέντευξή του στην Today Press, o Ορέστης Οµράν, και παρουσιάζει τα 
πρόσωπα που βρίσκονται πίσω από αυτή τη νέα δυναµική πρωτοβουλία.

Ο Ορέστης Ομράν      μας συστήνει τη... SYNERGIA

‘‘

Είµαστε µια κοινότητα 
χωρίς ελιτισµούς και 
αποκλεισµούς, µε 
βασικό κριτήριο τις αξίες 
και την αξιοσύνη, µε 
θεωρητική κατάρτιση 
αλλά σταθερά πρακτικό 
προσανατολισµό. ∆εν 
συνδεόµαστε άµεσα µε 
κανένα κόµµα, αλλά 
δεν είµαστε ιδεολογικά 
ανερµάτιστοι.
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µπορεί να συµβαίνει αυθαίρετα 
αντίθετα, θα πρέπει να λαµβάνει 
χώρα στη βάση άρτια επεξεργα-
σµένων αναλύσεων και έγκριτων 
µελετών µε στόχο την εφαρµο-
γή πρακτικών και ριζοσπαστικών 
προτάσεων διακυβέρνησης. Η 
«SYNERGIA» και τα µέλη της λοι-
πόν λειτουργούν και εργάζονται 
µε γνώµονα την επαγγελµατική 
και επιστηµονική τους κατάρτιση 
στους τοµείς εξειδίκευσής τους, 
µε στόχο να υπηρετήσουν και να 
εµπλουτίσουν τις αξίες της ∆ηµο-
κρατίας, του Ορθού Λόγου, της 
Αξιοκρατίας, της Ελεύθερης Οι-
κονοµίας, της Βιώσιµης Ανάπτυ-
ξης, του Πατριωτισµού και του ευ-
ρωπαϊκού προσανατολισµού της 
χώρας. Η επιλογή αυτών των το-
µέων δεν είναι τυχαία αλλά αντι-
κατοπτρίζει την βούλησή µας να 
αναδείξουµε τις σπουδαιότερες 
(κατά την ανάλυση µας) παρού-
σες και µελλοντικές προκλήσεις 
για την Ελλάδα και την Ευρώπη. 
Τέλος δεν πρέπει να µας διαφεύ-
γει της προσοχής ότι παρά τον κα-
ταµερισµό των θεµάτων και των 
προτάσεων σε επιµέρους τοµείς, 
το ζητούµενο είναι και µια συνολι-

κή και συνεκτική πρόταση καλής 
διακυβέρνησης που θα εµπνέε-
ται από αλλά και θα εκφράζει τις 
παραπάνω αξίες και που θα ανα-
γνωρίζει την πολυπλοκότητα και 
τον αλληλένδετο χαρακτήρα των 
προβληµάτων που αντιµετωπίζει 
η Πατρίδα µας.

■  Και ο στόχος της; Ποιος εί-
ναι; 
Όσον αφορά αυτό το ερώτηµα, 
θα ήθελα να επισηµάνω ότι στό-
χος αυτού του νεοπαγούς εγχειρή-
µατος δεν είναι απλώς να διοργα-
νώνει εκδηλώσεις στις οποίες θα 
συµµετέχει µια µικρή µόνο οµάδα 
ανθρώπων, κυρίως επιστηµόνων 
κάθε άλλο. Αντιθέτως, στόχος της 
είναι να ανοίξει και να διευρύ-
νει τον δηµόσιο διάλογο, επιτυγ-
χάνοντας ευρύτερες συνεργασίες 
και φυσικά να παράγει καινούριες 
και βελτιωµένες πολιτικές προτά-
σεις για τη διακυβέρνηση της χώ-
ρας, αλλά και για την καθηµερινή 
ζωή των πολιτών στη βάση εφαρ-
µοσµένων πρακτικών σε διεθνές 
και ευρωπαϊκό επίπεδο µε πυξίδα 
το εθνικό συµφέρον.

Παρά τις διαφορετικές µας δι-

αδροµές, εξειδίκευση και επαγ-
γελµατική πορεία, µας συνδέουν 
οι αξίες που αναφέραµε ήδη αλ-
λά και η επιθυµία της ανιδιοτε-
λούς προσφοράς. Είµαστε µια 
κοινότητα χωρίς ελιτισµούς και 
αποκλεισµούς, µε βασικό κριτή-
ριο τις αξίες και την αξιοσύνη, µε 
θεωρητική κατάρτιση αλλά στα-
θερά πρακτικό προσανατολισµό. 
∆εν συνδεόµαστε άµεσα µε κανέ-
να κόµµα, αλλά δεν είµαστε ιδεο-
λογικά ανερµάτιστοι. Πιστεύουµε 
ακράδαντα ότι στην ∆ηµοκρατία 
ο µόνος τρόπος βελτίωσης της δι-
ακυβέρνησης προϋποθέτει έναν 
ουσιαστικό και σε βάθος δηµόσιο 
διάλογο πάνω σε συγκεκριµένες 
προτάσεις και λύσεις σχετικά µε τα 
µεγάλα ζητήµατα που αντιµετωπί-
ζει η Πατρίδας µας και µέσω αυ-
τού ενίσχυσης της ποσοτικής αλ-
λά και ποιοτικής συµµετοχής στην 
πολιτική διαδικασία. Και είµα-
στε αποφασισµένοι να εργαστού-
µε σκληρά ώστε να συµβάλλουµε 
θετικά σε αυτόν τον διάλογο.

■  Μάλιστα… Πείτε µας, αν 
θέλετε, τώρα, µερικά λόγια 
για τα µέλη που αποτελούν 

αυτό το νέο οργανισµό.
Οι άνθρωποι της «Synergia», 
όπως αναφέρθηκε και παραπά-
νω, είναι ως επί το πλείστον δια-
κεκριµένοι και καταξιωµένοι επι-
στήµονες τόσο του εσωτερικού 
όσο και του εξωτερικού οι οποίοι 
αναζητούν δηµόσιο βήµα µε σκο-
πό την παραγωγή ουσιαστικής 
πολιτικής και την επεξεργασία 
συγκεκριµένων προτάσεων δια-
κυβέρνησης για τη χώρα. Ενδει-
κτικά, αν µου επιτρέπεται, αναφέ-
ρω τα ονόµατα του Γιώργο Τσίνα, 
Αντιδηµάρχου Ψηφιακής Πολιτι-
κής και Καινοτοµίας του ∆ήµου 
Περιστερίου, της Πορφυλένιας 
Κανελλοπούλου µάχιµης δικη-
γόρου και υποψήφιας Βουλευτή 
στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας της 
Νέας ∆ηµοκρατίας στις προηγού-
µενες εθνικές εκλογές, του γνω-
στού και βραβευµένου campaign 
manager Γεράσιµο Ζαγορίτη, του 
∆ηµήτρη Παπαγγελόπουλου, 
σύµβουλου επικοινωνίας και πο-
λιτικής διαχείρισης στον ιδιωτι-
κό τοµέα, της Μαρίνας Καλαϊτζή, 
µάχιµης δικηγόρου, του Γιώργο 
Σωτηρόπουλου, της Τράπεζας 
της Αγγλίας, του Μανώλη Βρέ-

ντζου, Αντιδήµαρχου Ανωγεί-
ων, της Μαρίας Σωτηρίου, Υπεύ-
θυνης Εξωτερικών Σχέσεων του 
Παγκοσµίου Οργανισµού Υγεί-
ας, του Μιχάλη Ρίσβα, επίκουρου 
καθηγητή ∆ιεθνούς Οικονοµικού 
∆ικαίου στην Νοµική Σχολή του 
Πανεπιστηµίου του Southampton 
και δικηγόρου σε διεθνή δικηγο-
ρική εταιρεία στις Βρυξέλλες, κα-
θώς και πολλών άλλων... 

■  Και τώρα η ώρα της πρά-
ξης… Και αναφέροµαι φυσι-
κά την πρώτη σας εκδήλωση, 
στις 16 Ιανουαρίου. Πείτε µας 
λίγα λόγια γι’ αυτήν… 

Η ιδρυτική εκδήλωση της 
«SYNERGIA» και των µελών 
της πραγµατοποιήθηκε την Πέ-
µπτη 16 Ιανουαρίου 2025, στο 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών µε 
θέµα «η Ελληνική Οικονοµία το 
2025: Προκλήσεις και ευκαιρίες» 
και κεντρικό οµιλητή τον Υπουρ-
γό Εθνικής Οικονοµίας και Οικο-
νοµικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 
Ελπίζουµε ο κόσµος να στηρίξει 
αυτό το νέο εγχείρηµα και να µας 
δώσει δύναµη, να συνεχίσουµε 
ακάθεκτοι αυτό το νέο έργο. 

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

THINK TANK/

Ο Ορέστης Ομράν      μας συστήνει τη... SYNERGIA

27
Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Iανουαρίου 2025



Α
πόδειξη τής αναπό-
φευκτης εκλαΐκευσης 
η διαδεδοµένη αντί-
ληψη για το «κάρµα» 

(«αντιπεπονθός» στα αρχαία ελλη-
νικά).

Η Υψηλή ∆ραµατική Ποίηση 
ήταν ανέκαθεν αρρήκτως συνδεδε-
µένη µε τα εκάστοτε κατά τόπους µυ-
στήρια που διαχειρίζονταν τον ζωϊ-
κό φόβο τού ανθρώπου απέναντι 
στον επικείµενο αείποτε επαπειλού-
ντα θάνατο.

Στην αγγλοσαξονική µυθοπλα-
σία ο σαµανισµός των προηγούµε-
νων αιώνων γίνεται πνευµατισµός 
στις αρχές τού προηγούµενου αιώνα 
κι ο µάγος Χουντίνι είναι απλώς µια 
θεαµατική εκδήλωσή του. Σήµερα 
έχουµε τον Γιούρι Γκέλερ, τον σύγ-
χρονό µας θαυµατοποιό αλλά κι ευ-
ανάγνωστο συγγραφέα.

Παρακολουθώντας λοιπόν 
απνευστί (αλλά όχι ενεός µήτε άναυ-
δος) αυτή την καλοστηµένη παρά-
σταση στον πολυαγαπηµένο µου πο-
λιτιστικό πολυχώρο µε το συµβολικό 
όνοµα «Αγγέλων Βήµα» και τις πολύ-
κροτες εικαστικές εκθέσεις στο ισό-

γειο, τα µουσικά δρώµενα στον πρώ-
το όροφο και τις θεατρικές ευωχίες 
στον δεύτερο, εντρύφησα για άλ-
λη µια φορά ξεκλειδώνοντας κώδι-
κες µιας πολυχρησιµοποιηµένης αλ-
λά όχι ακόµη τετριµµένης θεµατικής, 
όπου τόσο η Αιγυπτιακή όσο και η 
Θιβετιανή Βίβλος των Νεκρών συ-
ντείνουν στην κοσµοαντίληψη πως 
το Επέκεινα περνάει µέσα από ένα 
είδος Πύρινου Καθαρτηρίου που κά-
ποιοι το µεθερµηνεύουν και ως Κό-
λαση. Ήδη η ρήση τού «σκοτεινού» 
«προσωκρατικού φιλοσόφου» Ηρά-
κλειτου για το τι µέλλει να συναντή-
σουν οι ετοιµοθάνατοι στην αντίπερα 
όχθη συνάδει µε διάφορα χωροχρο-
νικά τελετουργικά έθιµα και δρώµε-
να που σχετίζονται µε την ταφή.

Εδώ, στο καλοδοµηµένο έργο 
του Torben Betts µε τον ιντριγκαδό-
ρικο τίτλο «Φονικό στα Σκοτεινά», 
που ανεβαίνει για πρώτη φορά στην 
Ελλάδα, έχουµε την ευκαιρία να βι-
ώσουµε εκ του σύνεγγυς (κι εκ του 
ασφαλούς) ως «διαµεσολαβηµένη 
εµπειρία» τις σωµατοποιηµένες ενο-
χές ενός άρτι αποβιώσαντος, µόνο 
που µέχρι να το καταλάβουµε αυτό, 
έχει πάει πολλές φορές «η ψυχή µας 
στην Κούλουρη»!!!

Σασπένς λοιπόν, σωστές δόσεις 
αληθοφανούς ρεαλισµού και µυστη-
ρίου, λεκτική βιαιότητα µε ψυχολο-
γικές επιπτώσεις, δράσεις, αντιδρά-
σεις, επιδράσεις…

Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 
Παραµονή κάποιας Πρωτοχρονιάς 

µε άθλιο καιρό σε µία αποµονωµέ-
νη αγροικία κάπου στην Αγγλία. 
Εκεί καταφεύγουν πέντε άτοµα µε-
τά από τροχαίο και φιλοξενούνται 
από την ιδιόρρυθµη ηλικιωµένη ιδι-
οκτήτρια της αγροικίας. Τα πέντε άτο-
µα είναι: ένας τραγουδιστής που κά-
ποτε έκανε µεγάλη διεθνή επιτυχία 
ως frontman ενός pop group, η τέ-
ως γυναίκα του, ο εκκολαπτόµενος 
µουσικός γιος του, ο ταλαντούχος αλ-
λά χαµηλών τόνων αδελφός του και 
η νεότατη και ωραία τωρινή σύντρο-
φός του. Όλοι επέστρεφαν στο Λον-
δίνο µετά την κηδεία της µητέρας των 
δύο αδελφών. Τώρα, λόγω του κα-
κού καιρού,  δεν γίνεται να µετακι-
νηθούν ούτε να επικοινωνήσουν µε 
κανένα τρόπο και µε κανένα µέσον.  

Αυτή είναι η εικόνα που παίρνουµε 
στην αρχή.   Μετά; Μετά, αυτά που 
µάθαµε στην αρχή, καλύτερα να τα 
ξεχάσουµε…

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΓ-
ΓΡΑΦΕΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ: Το 
έργο (αγγλικός τίτλος Murder in the 
Dark) ανεβαίνει στο ΑΓΓΕΛΩΝ 
ΒΗΜΑ για πρώτη φορά στην Ελλά-
δα σε µετάφραση Μαργαρίτας ∆α-
λαµάγκα-Καλογήρου και σκηνοθε-
σία Αλέξιου Κοτσώρη. Θα παίζεται 
κάθε ∆ευτέρα και Τρίτη από 18  Νο-
εµβρίου 2024. Αυτό είναι το δεύτερο 
έργο του TorbenBetts που ανεβαίνει 
στο ΑΓΓΕΛΩΝ ΒΗΜΑ µετά τους 
πολύ επιτυχηµένους ΑΤΡΩΤΟΥΣ 
το 2018 (σκην. Στ. Στάγκου) . Αξίζει 
να σηµειωθεί πως η Ελλάδα θα είναι 
η πρώτη χώρα µετά την πατρίδα του 
συγγραφέα όπου το Murder in the 
Dark θα παρουσιαστεί. 

Υπεύθυνη (και) για αυτή την 
αναµφισβήτητη επιτυχία «το ψα-
χτήρι» που φέρει κατά κόσµον το 
όνοµα Μαργαρίτα ∆αλαµάγκα-Κα-
λογήρου (επιλογή δραµατολογίου 
– µετάφραση). ∆ιεξοδικός σκη-
νοθέτης ο Αλέξιος Κοτσώρης. 
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Σκέψεις µε αφορµή την άκρως επιτυχηµένη παράστασης 
«Φονικό στα σκοτεινά» στο πάντα επικαιροποιηµένων αισθητικών αναζητήσεων 

«Αγγέλων Βήµα». Αυτό το ψυχολογικό θρίλερ, που είναι ταυτόχρονα και µια 
καλογραµµένη µεταφυσική ιστορία µε έκδηλες αφηγηµατικές τεχνικές και 
πασιφανείς δραµατουργικές αρετές καθηλώνει τον θεατρόφιλο θεατή όλων 

των φύλων, είτε είναι άθρησκος είτε πανθεϊστής είτε άθεος σαµάνος.

Ο πνευματισμός ως 
μεταφυσική παραμυθία

Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα https://konstantinosbouras.gr
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Κωνσταντινούπολη - Νόστος στον χώρο 
και τον χρόνο συλλογικό έργο, 

Ελληνοεκδοτική

Η ευρωπαϊκή Πόλη τού Βοσπόρου, νύµφη 
πολύφερνη και περιζήτητη µέσα στην πολυτά-
ραχη Ιστορία τής περιοχής, αλλά και της Χερ-
σονήσου τού Αίµου γενικότερα, βρίσκει εδώ, 
σε αυτόν τον ευσύνοπτο τόµο το µυθολογικό 
τής υπόβαθρο σε µια πολύπτυχη αφηγηµατική 
ανάπτυξη κάθε έννοιας τού Ποιητικού.

Στο δικό µου κείµενο, για παράδειγµα, 
παρατήρησα κατά την πρώτη επίσκεψή µου 
στην περίφηµη Αγιά-Σοφιά ένα βυζαντινό 
σκάλισµα σε κολώνα τού γυναικωνίτη, όπου 
κάποια ερωτοχτυπηµένη αρχόντισσα (ίσως) 
εξοµολογήθηκε ενώπιον θεού µόνον το πά-
θος της. Αυτό ήταν αρκετό για να πυροδοτήσει 
την µυθοπλαστική µου φαντασµαγορία κι έτσι 
γεννήθηκε ένα από τα πρωτότυπα και ιριδίζο-

ντα διηγήµατα αυτού τού συλλογικού τόµου, 
που έλαβε υπόσταση χάρη στον εκλεκτικό Αν-
θολόγο Ελπιδόφόρο Ιντζέµπελη, ικανότατο 
λογοτέχνη και πανάξιο πνευµατικό Άνθρωπο, 
που κατέχει καλά την τέχνη να ενορχηστρώνει 
διαφορετικές συγγραφικές εκφάνσεις σε ένα 
αρµονικότατο πολυφωνικό σύνολο.

Συµµετέχουν οι: Νεκταρία Αναστασιά-
δου, Γιώργος Βοϊκλής, Στέλλα Βρετού, Γιώρ-
γος Γκόζης, Γεράσιµος ∆ενδρινός, Μαρία 
∆ήµου, Βίκη ∆ράκου, Arzu Eker-Ροδιτάκη, 
Θάνος Ζαράγκαλης, Κατερίνα Ζαχαριάδου, 
Κώστας Θεολόγου, Γ. Χ. Θεοχάρης, Ελπιδο-
φόρος Ιντζέµπελης, Μηνάς Ιωακειµόπουλος, 
Γιάννης Κιντάπογλου, Νικόλαος Θ. Κόλµαν, 
Θωµάς Κοροβίνης, Πασχάλης Λαµπαρδής, 
Ευτυχία-Αλεξάνδρα Λουκίδου, Ευάγγελος 
Μαυρουδής, Έλλη Μέλη, Ηρακλής Μήλλας, 
Νίκος Μιχαηλίδης, Βασίλης Μούτσογλου, 

Πολύνα Γ. Μπανά, Κωνσταντίνος Μπούρας, 
Βικτωρία Ντάφυλλα, Νικόλαος Ουζούνογλου, 
Γιάννης Πατσώνης, Αντωνία Παυλάκου, 
Άρης Πορτοσάλτε, Λιάνα Σακελλίου, Μαρία 
Σκιαδαρέση, Αντώνης ∆. Σκιαθάς, Χρύσα 
Σπυροπούλου, Πολύβιος Ι. Στράντζαλης, Λί-
τσα Τότσκα, Κορνηλία Τσεβίκ-Μπαϊβερτιάν, 
Σάββας Ε. Τσιλένης, Ιώ Τσοκώνα, Άρης Τσο-
κώνας, Φίλιππος Φιλίππου, Μανόλης Χαµα-
ράκης, Ιωάννα Ψαροπούλου-∆όκου.

Σαράντα τέσσερις συγγραφείς γράφουν 
για την Κωνσταντινούπολη, για την Πόλη τού 
µύθου και των ονείρων µας. 

Ένα παλίµψηστο ψηφιδωτό θυµηταριών 
από την πλούσια αειφόρο ζωοποιό διαρκώς 
εξελισσόµενη  Συλλογική Μνήµη.

Οι πολυπολιτισµικές κοινωνίες ενώνουν 
ειρηνικά τους αλληλέγγυους  ανθρώπους. Εν-
συναίσθηση υπέρ πάντων, επειγόντως...

ΒΙΒΛΙΟ

∆ήµητρας Έλευσις
Ζηνός κάθοδος
Ποσειδώνος αναταραχή
Πλούτωνος άνοδος.
Όλα τα πλούτη κρυµµένα στη
Γη είναι.
Γαία Αφθονίαν εξ-
Ααφαλίζεις.
Αρχή σοφίας ονοµάτων επί-
Σκέψις...
Μέσα από τις µυλόπετρες
Τής Ιστορίας
Τίς Συµπληγάδες Πέτρες ανά-
Κάλυψα.

Σειρήνων κοπετός:
Πιά δεν τί; Ακούει κανείς
Μέσα σε τόσο θόρυβο!!!
∆ία δύο δυισµός δίπολον...
∆ιός διέλευσις
Ιδανικός δυικός αριθµός
Ατελείας επαλήθευσις,
Αληθείας επέλευσις
Ανοµίας κατακρήµνισις
Προµηθέως απελευθέρωσις
Λυόµενος...
∆ιόνυσος Ζαγρεύς,
Πενθέως αντίπαλον δέος...
∆ιονυσοπενθεύς

∆ιονυσαλεξανδρος.
∆ίον Πιερίας
∆ιώνης µυστήρια...
∆ιαύλου πόρευσις
∆ιάτρησις σήραγγος,
Στενωπού δια..........
Θεύ έλευσον
Με τη µορφή
Ερµού Τρισµεγίστου.
Ερµαϊκές στήλες
Τόσο άδικα αποκεφαλισµένες...
Άγχος ευνουχισµού
Κατατρύχει τα έρµα τα αρσενικά
Μετά την παραδειγµατική τιµωρία

Τού πετροφάγου Κρόνου
Λιθοτριψία
Μεταξύ Σφύρας τε καί
Άκµονος
Απολέπισις...
Ανυπόστατος αναχρονισµός.
Θευθ έλευσον.
Η Ποίηση είναι το τελευταίο κατα-
φύγιο πριν
Και µετά τον Αρµαγεδδώνα…

ΠΟΙΗΤΙΚΗ Α∆ΕΙΑ...
Ατµοσφαιρικότατα σκηνικά: Νό-
να Σούντη. Ταιριαστά κοστούµια 
απροσδιόριστης «εποχής»: Nora 
Ponti. Σχεδιασµός θριλεράτου φω-
τισµού: Γιώργος Αγιαννίτης. Πρω-
τότυπη µουσική sound design: Φά-
νης Κακοσαίος. Επιµέλεια κίνησης: 
Χρήστος Νικολάου. Βοηθός σκη-
νοθέτη: Γιάννης Ζερβός.  Φωτο-
γραφίες - Βίντεο τρέιλερ: Μιχα-
ήλ Μαυροµούστακος. Γραφιστικά, 
ανατριχιαστικό βίντεο παράστασης: 
Alkot. Στην Επικοινωνία η πολύ-
πειρη Μαρίκα Αρβανιτοπούλου | 
Art Ensemble.

Στην ∆ιανοµή απολύτως ταιρια-
στοί (και ως φυζίκ) οι επιλεγέντες 
καλλιτέχνες στους αντίστοιχους ρό-
λους: ΝΤΑΝΝΥ / Αλέξιος Κοτσώ-
ρης, ΚΥΡΙΑ ΜΠΕΪΤΜΑΝ / Αθηνά 
Μαυροµάτη, ΣΑΡΑ / Θέµις Γκέκου, 
ΓΟΥΙΛΙΑΜ / Νίκος Παντελίδης, 
ΤΖΕΪΚ / Γιάννης Ζερβός, ΡΕΜΠΕ-
ΚΑ / Ειρήνη ∆ερµιτζάκη.

Είναι όλοι τους εξαίρετοι, σπου-
δαίοι, µοναδικοί κι ανεπανάληπτοι.

Μία παράσταση µε άπειρες λε-
πτές φιλοσοφικές ποιητικές συνυπο-
δηλώσεις. ∆είτε την και δεν θα χά-
σετε.
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, πλησίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και επαγγελµατική 
χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ., 1ου ορό-
φου, κατάλληλα και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.231, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ, 2ου ορόφου, 2υ/δ, ανα-
καινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε ήσυχο ση-
µείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορόφου, σε 
κεντρικό σηµείο, 3υ/δ, µπάνιο, w.c., . κωδ. 10.753, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ., ρετιρέ, µε θέα, σε άριστη 
κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, φωτει-
νό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ., 1ου ορόφου, σε κεντρι-
κό σηµείο, 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι, αρχοντική πολυκατοικία, 
κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.256, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του Κολωνακίου, πλη-
σίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ, 6ου ορόφου, σε εξαι-
ρετικό σηµείο, µε θέα Ακρόπολη και Λυκαβηττό, χρήζει ανακαί-
νισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., µε 3υ/δ, 
2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκαβηττό & 
Ακρόπολη, θέση στάθµευσης, κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ : ∆ιαµέρισµα 49 τ.µ., 3ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο, 1 υ/δ, σαλόνι, κουζίνα, µπάνιο, προσόψε-
ως, διαµπερές, φωτεινό, πλησίον µετρό Κατεχάκης, ΕΠΕΝ∆Υ-
ΤΙΚΟ, κωδ: 10.523 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ., 4ος όροφος, 2υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυτόνοµη πετρελαίου, αποθήκη, 
parking, πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 43 τ.µ., ισόγειο, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυλή από πίσω, πλησίον µετρό 
Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.459 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : Γκαρσονιέρα 37τ.µ., ηµιυπόγεια, ανακαινισµένο µπά-
νιο-κουζίνα, προσόψεως, πλησίον µετρό και συγκοινωνιών, 
επενδυτικό κωδ: 14.597 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ., 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, 
µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό, πλησίον Άλσους και µε-
τρό, κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ., 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, µπά-
νιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 2002,αυτο-
νοµία θέρµανσης, boiler , σε ήσυχο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 4ου ορόφου, 3υ/δ, ενιαίο σαλό-
νι κουζίνα, 2 µπάνια, διαµπερές µε άνετες βεράντες, parking, 
αποθήκη, υπό κατασκευή παράδοση 2026, εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.736 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΓΟΥ∆Ι : ∆ιαµέρισµα 86τ.µ., 2ου ορόφου, επί της Μιχαλακοπού-
λου 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως και διαµπερές, αλουµίνια 
κουφώµατα, πόρτα ασφαλείας κωδ: 14.177 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 78τ.µ., 2ου ορόφου, 
πλήρως ανακαινισµένο, 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, δι-
αµπερές, ηλιακός,  πλησίον πανεπιστηµίων. κωδ: 14.186 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 42τ.µ., 2ου ορόφου, 1 υ/δ, πλήρως 
ανακαινισµένο και εξοπλισµένο µε ηλεκτρικές συσκευές και επι-
πλωµένο µε καινούρια µοντέρνα επίπλωση, κωδ: 14.735 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 73τ.µ., υπερυψ. ισόγειο, 
2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, διαµπερές, µε πίσω µπαλκό-
νι, σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνιών. κωδ: 14.186 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 88τ.µ., 8ος όροφος, 2 υ/δ, νεό-
δµητο, µεγάλη βεράντα µε ανεµπόδιστη θέα, parking, απο-
θήκη. κωδ: 14.888 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ., 5ου ορόφου, προ-
σόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα, πλήρως ανακαινισµένο το 2023, 
σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως, διαµπερές και γωνιακό, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 2 WC, άνε-
τοι χώροι, φωτεινό, αποθηκάκι, φυσικό αέριο, κωδ. 10123, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως και γωνιακό, 2 υ/δ, άνετοι χώροι, φωτεινό,, κωδ. 10797, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 147τ.µ., υπερυψωµένο ισόγειο, 3 υ/δ, 
προσόψεως, ανακαινισµένο , µπάνιο, w.c., δυνατότητα να χωρι-
στεί σε δύο διαµερίσµατα, κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-

∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, κατασκευής 
2002,3 υ/δ, µπάνιο, wc, αυτονοµία θέρµανσης, µεγάλη βεράντα 
µε τέντες,, κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 78τ.µ., 1ου ορόφου, κατασκευής 
2005,2 υ/δ, µπάνιο, αυτονοµία θέρµανσης µε πετρέλαιο, ηλιακός, 
µεγάλο µπαλκόνι, αποθήκη, κωδ. 10789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 54τ.µ., 2ου ορόφου, διαµπε-
ρές, πλήρως ανακαινισµένο το 2022,ήσυχο σηµείο, θέα βου-
νό, κωδ. 10779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 45τ.µ., 3ου ορόφου, γωνιακό, πλή-
ρως ανακαινισµένο, µε ατοµικό λέβητα φυσικού αερίου, ήσυχο 
φωτεινό, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10772, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ : ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου ορόφου, µε 
ανεµπόδιστη θέα στην πλατεία και Βασ. Σοφίας , ιδανικό για 
επαγγελµατική στέγη, κωδ. 11.016, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 15ου 
ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 3υ/δ, µπάνιο 
wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου 
ορόφου, 2 υ/δ, µπάνιο, κουζίνα, σαλόνι, προσόψεως, διαµπερές, 
φωτεινό, αποθήκη, πλησίον µετρό. Κατάλληλο και για επαγγ. 
στέγη. κωδ. 11.169, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τρία (3) Νεόδµητα ∆ιαµερίσµατα 85 
τ.µ., 5ου,6ου,7ου ορόφου, 2 υ/δ, κουζίνα, µπάνιο, wc, parking, 
αποθήκη, µε αντλία ψύξης-θέρµανσης. κωδ. 11.894, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, φωτεινό, πλή-
ρως ανακαινισµένο µε πολύ καλά υλικά, κωδ. 12.798, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΤΗΣΙΑ-ΠΛ.ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ: ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 
53τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, φωτεινό, επεν-
δυτικό, κωδ. 12.264, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρισµα 97τ.µ., 
3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 1970, κωδ: 10.784 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ :∆ιαµέρισµα 93τ.µ., 1ος 
όροφος, 1 υ/δ, πλήρως ανακαινισµένο, πολυκατοικία του 
2010, µε parking, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρή-
ση, κωδ: 10.444 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορόφου, 3 Υ/∆, 
κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµετρικό µπαλκόνι, σε 
όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και πράσινο, θέρµανση αυτό-
νοµη µε Θερµοσυσσωρευτές, κουφώµατα αλουµινίου µε δι-
πλά τζάµια, τέντες, πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερι-
σµάτων, κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως και 
διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια, εξαιρετικής κατασκευής σε όµορφο 
σηµείο µέσα στο πράσινο, κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΥΚΗ: Οροφοδιαµέρισµα 152 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνια, 1 WC, αποθηκάκι, σε όµορφο 
σηµείο, ανακαινισµένο, δυνατότητα parking. κωδ. 10.469,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ., ισόγειο, αυτονοµία 
θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφαλείας, τζάκι, άνετοι χώ-
ροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 10.789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ., 1ου ορόφου, διαθέτει 
4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη, bbq, τζά-
κι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετι-
κά προσεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 155τ.µ., 3ου ορόφου ρετιρέ, εξαιρετικής 
κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό 
ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.750,, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 2ου ορόφου, εξαιρετικής κατα-
σκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζο-
ντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.751,, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ., 3 επιπέδων, µε ανεξάρτη-
τες κατοικίες ανά όροφο, γωνιακό, parking,  κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ., 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 µπάνια, 
πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθµευσης και απο-
θήκη, κωδ. 10.755, ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ : ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 2ου ορόφου, 2υ/δ, κατα-
σκευής 1983, πλήρως ανακαινισµένο, µε τζάκι, µοντέρνο σχεδι-
ασµό, ήσυχο σηµείο, κωδ. 10.994, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ., αποτελείται από 5 υ/δ, µεγά-
λους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κατασκευής, διαθέτει προ-
νοµιακή θέα στη θάλασσα, πισίνα, κήπο, σε µοναδικό σηµείο 
µε ανεµπόδιστη θέα από όλους τους χώρους, κωδ. 10.160,Με-
σιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.

zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία 165τ.µ., µε κήπο, γωνιακό 
οικόπεδο, σε πολύ καλή θέση, κωδ. 10.265, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέδων σε οι-
κόπεδο 560τ.µ., µε χώρο στάθµευσης, κήπο, σε άριστη κατά-
σταση. κωδ. 10.225, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ., δύο επιπέδων, σε 
οικόπεδο 600τ.µ., µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο στάθµευσης, χρήζει 
ανακαίνισης, κωδ. 10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέδων 155τ.µ., 
διαθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια, µεγάλη βεράντα µε bbq στον 3ο όρο-
φο, πλησίον µετρό Κατεχάκη, κωδ.10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: Γραφειακός χώρος 67 τ.µ., 5ου ορόφου, ρετιρέ µε 
βεράντα, διαθέτει άνετο χώρο υποδοχής, 2 χώρους γραφεί-
ων και ένα επιπλέον χώρο στο πατάρι, 1 w.c., πλησίον Με-
τρό, κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ- ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: ∆ιαµέρισµα- γρα-
φείο  85τ.µ., 4ου ορόφου2 υ/δ, σαλόνι, αλουµίνια κουφώµατα, 
µπάνιο, W.C., , ιδανικό για επαγγελµατική στέγη, κωδ. 10.250 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Γραφειακός χώρος 76 τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 δωµατίων, 1 µπάνιο,, ιδανικό και για επαγγελ-
µατική στέγη, δίπλα στο Μετρό, κωδ. 10.856 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ: ∆ιαµέρισµα 132 τ.µ., 1ου ορόφου, προσό-
ψεως και διαµπερές, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 1 WC, ξεχωριστή κουζίνα, 
ευρύχωρο σαλόνι και χώρος υποδοχής, αρχοντική πολυκατοι-
κία, κεντρική πετρελαίου, αλουµίνια, ιδανικό και για επαγγελ-
µατική στέγη και συστέγαση, επί της Βασ. Σοφίας. κωδ. 10.139 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 102 τ.µ., 3ου ορόφου, προσόψεως, διαµπε-
ρές, γωνιακό, 2 µεγάλα υ/δ, 1 µπάνιο, ξεχωριστή κουζίνα, τζάκι, 
φυσικό αέριο, προσεγµένη πολυκατοικία, πόρτα ασφαλείας, κου-
φώµατα αλουµινίου, ιδανικό και για επαγγελµατική στέγη, δί-
πλα στο Μετρό Μεγ. Μουσικής, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, µε 3 υ/δ, µπά-
νιο, w.c, προσεγµένο, κουφώµατα αλουµίνιου, περιµετρικό 
µπαλκόνι, φωτεινό,  κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ: Ρετιρέ διαµέρισµα 97τ.µ., πλήρως ανακαινισµέ-
νο το 2019, 2υ/δ, µπάνιο, w.c, µεγάλες βεράντες στην πρόσοψη 
και στην πίσω όψη, φωτεινό, θέα, ηλιακός,, κωδ. 10.599 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. 4ου ορόφου, ανακαινισµένο, 
προσόψεως, διαµπερές,2 υ/δ, 1 µπάνιο, ενιαία κουζίνα µε σα-
λόνι, πόρτα ασφαλείας, ηλεκτρικές συσκευές, σε άριστη κατά-
σταση, φυσικό αέριο, θέα πάρκο και Υµηττό κωδ. 10.555 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 70τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, γωνιακό, 2 υ/δ, 2 µπάνια (το 1 µάστερ), πλήρως ανα-
καινισµένο και επιπλωµένο, µοντέρνας αισθητικής, αυτονοµία 
φυσικού αερίου. κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ., 2ου ορό-
φου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλόνι, πόρτα ασφα-
λείας, φυσικό αέριο, πλήρως ανακαινισµένο, απεριόριστη 
θέα. Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΚΕΝΤΡΟ: ∆ιαµέρισµα 120 τ.µ., 3ου ορόφου, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος τρα-
πεζαρίας, πόρτα ασφαλείας και αλουµίνια. Κατάλληλο και για 
επαγγελµατική στέγη. Κωδ. 14.742, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ., άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ., κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ., άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ., µε σ.δ. 
2,9 και σ.κ. 70%, σε εξαιρετικό σηµείο, ιδανικό για την ανέγερ-
ση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) 
Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πειραιώς και πλ. Οµό-
νοιας, µπορεί να αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το οικό-
πεδο, κωδ.10.244,, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βουλιαγµέ-
νης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 1, έχει πρόσο-
ψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οικιστική και επαγγελµατι-
κή χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ., µε 
σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60%, υπάρχει διπλοκατοικία εντός 212 τ.µ., 
σε καλή κατάσταση, βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο, µόλις 10 άπό το 
µετρό της Πανόρµου, κωδ. 10.232, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ. εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-

δοµήσιµο, αµφιθεατρικό, γωνιακό, µε συντελεστή δόµησης 1,4 
και συντελεστή κάλυψης 60%, κωδ. 10.270, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή ∆ικαστικών, Οικόπεδο 
1.015 τ.µ., µε αµφιθεατρική θέα, εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα, κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθή-
κες, Logistics, Data center, ξενοδοχεία, γραφεία, αθλη-
τικά κέντρα µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό, πλησίον 
αεροδροµίου, επιπλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης εν-
διαφέροντος, κωδ. 10.921 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ., µε άδεια οικοδοµής, ιδανι-
κό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας,  κωδ. 10.265 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 120τ.µ., ηµιυπόγειο µε χώρο πρασιάς, 
υγειονοµικού ενδιαφέροντος, σε πολύ καλό σηµείο, διατίθεται 
και προς πώληση, κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. και 
υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για κά-
θε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ., διαθέτει υπόγειο και 
πατάρι, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας σε εξαιρετική 
θέση, κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 460τ.µ., στο καλύτερο σηµείο της Ερ-
µού, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ. 10.255,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ., εξαιρετικής 
θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ 10.305, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ., σε κεντρικότατο σηµείο, 
κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του µε-
τρό, κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα γωνιακό 130τ.µ. ισόγειο µε πατάρι 80τ.µ. 
και υπόγειο 60τ.µ., σε σηµείο προβολής µε µεγάλη διέλευση 
κοινού, κωδ. 10.807, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 74τ.µ. Αποτελείται από ισόγειο 37 τ.µ., 
υπόγειο 37 τ.µ., µε ιδιόκτητη πρασιά 30µ. Κοντά στην Πλατεία 
Βραζιλίας, επί της Μιχαλακοπούλου, δίπλα στο µετρό Μεγάρου 
Μουσικής. Κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, κωδ. 10.818, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
  

ΠΩΛΗΣΗ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:

ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ., σε κεντρικό 
σηµείο, µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως επέν-
δυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό σηµείο, επενδυτική ευ-
καιρία, κωδ. 10.236, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτελούµενο 
από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ., µισθωµένο. κωδ. 14.567, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από ισόγειο: 
165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ., µισθωµένο, λειτουργεί ως κατάστη-
µα εστίασης. κωδ. 10.237, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ., επενδυτικό, µισθωµέ-
νο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 10297, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργίου, µισθω-
µένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΧΙΛΤΟΝ: Αυτόνοµο κτίριο 2.750τ.µ., οκταόροφο µε 3υπό-
γεια που λειτουργούν ως parking, πρόσφατα ανακαινισµέ-
νο, σε κεντρικό σηµείο µε εύκολη πρόσβαση, πλησίον µε-
τρό. κωδ. 10.240, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΑΘΗΝΑ- ΠΛΑΤ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 2 γραφεία 
115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπολη, κοινόχρηστες του-
αλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, φωτεινά, πλήρως ανακαινι-
σµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ. πλησίον Πλατείας,, 
4 επιπέδων, σε άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατισµού, καλω-
διώσεις, δυνατότητα διαµόρφωσης του χώρου ανάλογα µε τις 
ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, ανα-
καινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρικό ση-
µείο, κωδ. 10.392, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώρο 310 
τ.µ., ιδανικό για εµπορική χρήση, δίπλα στην Πλατεία Οµονοί-
ας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως Ξενοδοχείο, κωδ: 10.301, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ., αναπτύσσονται σε 
3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση, διαθέ-
τει και 20 θέσεις στάθµευσης, κωδ: 10.302, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο, µε 27 σουίτες µε υψηλή 
πληρότητα, σοβαρές προτάσεις , κωδ. 10.759, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές µε πισί-
να, , κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµάτια, βρί-
σκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και σταθµού 
µετρό, κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ., 114 
δωµατίων, σε κεντρικότατο σηµείο, δίπλα στο σταθµό του µετρό, 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ, κωδ. 10.242, ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, Τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο 
1800 τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο ισόγειο και 3επί-
πεδα, ιδανικό για τη δηµιουργία ξενοδοχείου, βρίσκεται σε 
εξαιρετικό σηµείο στην καρδιά του Ιστορικού και εµπορικού 
κέντρου, κωδ. 10.257, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνοµο κτί-
ριο 1.100τ.µ., διατηρητέο, γωνιακό εξαιρετική προβολής, ιδανικό 
για κάθε χρήση, κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 850τ.µ., δια-
θέτει 10 διαµερίσµατα, κατάλληλο για εκµετάλλευση µέσω βρα-
χυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρήσης µι-
σθωµένο, ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, κωδ. 10.258, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ., 10ετίας, αποτελείται από δια-
µερίσµατα µε υπόγειο parking, όλα µισθωµένα, εξαιρετικό ακίνη-
το εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ. µε 3υπόγεια,10ε-
τίας, ιδανικό για επαγγελµατική χρήση, σε κεντρικότατο ση-
µείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ. 7 ορόφων µε 
υπόγειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, επί κε-
ντρικής λεωφόρου, πλησίον σταθµού µετρό, κωδ.10.261,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ., 1ου ορόφου 
µε ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέρισµα µε περι-
µετρικά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 wc., µισθωµένο νέο 
συµβόλαιο, µε απόδοση, 8,5%, τιµή:350.000, κωδ: 10.262, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ:
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
σου Ιστορικό κέντρο, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε πολυσύχναστο σηµείο των Ιλι-
σίων, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφατα ανακαινι-
σµένος, κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο µε µε-
γάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργίας, κωδ. 10.753, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό ση-
µείο και το έτερο κατάστηµα της στην περιοχή της Νέας Φιλα-
δέλφειας, κωδ. 15.384, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο 
µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικότητας κωδ. 15.381, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr

ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΑΓΟΡΑ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ. ΤΗΛ. 210 -7298781 , ΚΙΝ: 694-4416087
www.zarkadasestate.gr, e-mail  zarkadas.estate@gmail.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Σάββατο 18 & Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

STAR WARS/18/-24/1/25

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 19 η Αφροδίτη στους Ιχθείς σε σύνοδο µε τον Κρόνο στους Ιχθείς, συνδυάζει τον ροµαντισµό και την ευαισθησία µε την πειθαρχία 
και την υπευθυνότητα, ενθαρρύνοντας σταθερές σχέσεις, δηµιουργική προσπάθεια και ώριµες αποφάσεις. Στις 23 ο Άρης ανάδροµος 

στον Καρκίνο σε εξάγωνο µε τον Ουρανό ανάδροµο στον Ταύρο, φέρνει ευκαιρίες για καινοτόµες λύσεις και απρόβλεπτες αλλαγές σε θέµατα που θα αφορούν
τον οικογενειακό και συναισθηµατικό τοµέα, προωθώντας τη δηµιουργικότητα και την ανανέωση µέσα από την επανεξέταση σχεδίων.

Πειθαρχία

ΚΡΙΟΣ
Προκειµένου να αλλάξουν οι συνθήκες της κα-
θηµερινότητας, ο σύντροφός σας θα βρει νέ-
ους τρόπους επιβίωσης. Πρέπει να συµµετέ-
χετε ενεργά στις αποφάσεις που είχε πάρει και 
είχατε αποδεχτεί. Η συσπείρωση των δυνατο-
τήτων σας θα έχει µια θετική βαρύτητα προς 
τον κοινωνικό σας περίγυρο. Αξιοποιήστε γνω-
ριµίες και επαφές προς όφελος. Ασχοληθείτε 
µε κάτι διαφορετικό, πριν αρχίσετε να νιώθε-
τε πλήξη. Η δυναµικότητά σας θα εξωτερικευ-
τεί σε πολλά επίπεδα, ακόµα και στον ερωτι-
κό σας τοµέα.

ΤΑΥΡΟΣ
Θα νιώθετε έτοιµοι να δράσετε χωρίς αναστο-
λές και να εκφράσετε τη γνώµη σας ώστε να 
τραβήξετε την προσοχή των άλλων, είτε αυτοί 
θα είναι φίλοι, απλοί γνωστοί ή ο σύντροφός 
σας. Βέβαια, ίσως η δυναµική σας παρουσία 
ξεσηκώσει και µερικές αντιδράσεις, ιδιαίτερα 
στο επαγγελµατικό σας περιβάλλον. Χωρίς να 
τις υποτιµήσετε, µην τις αφήσετε να πάρουν 
έκταση και χαλάσουν την εικόνα σας. 

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Η δηµιουργική σας διάθεση θα είναι έκδηλη 
ακόµα και σε µια απλή κοινωνική επαφή, αλλά 
λίγη αυτοσυγκράτηση δε βλάπτει, αφού θα έχε-
τε και αυξηµένες ευθύνες απέναντι σε φίλους 
και οικογενειακά πρόσωπα. Οι καινούριες φι-
λίες από νέα περιβάλλοντα θα παίξουν σηµα-
ντικό ρόλο, αν και καµιά φορά µπορεί να σας 
φανούν ενοχλητικές. Οι σχέσεις σας µε τους συ-
νεργάτες σας θα αλλάξουν και θα έχετε την ανά-
γκη να επιλέξετε εκείνους που είναι πραγµατικά 
δηµιουργικοί και θα σας βοηθήσουν.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Η αισιοδοξία σας δε θα πρέπει να σας παρα-
σύρει σε καταχρήσεις. Όσοι έχετε τη δυνατό-
τητα να φύγετε για διακοπές κάντε το τώρα. Η 

καλή επικοινωνία σας θα ευνοεί τη βιτρίνα της 
προσωπικότητάς σας. Το ελκυστικό παρουσι-
αστικό, οι κινήσεις σας αλλά και ο τρόπος συ-
µπεριφοράς σας θα κερδίσουν τις εντυπώσεις. 
Το σεξαπίλ σας θα προκαλεί ερωτικό ενδιαφέ-
ρον και ο αισθησιασµός σας θα είναι µια πρό-
κληση.

ΛΕΩΝ
Η αυτοπεποίθησή σας θα τονιστεί µέσα από 
τη στήριξη τρίτων αλλά και από τις δηµιουργι-
κές προσπάθειές σας. Η αισιοδοξία σας θα κι-
νείται σε τόσο υψηλά επίπεδα, που δύσκολα 
θα χάσει την έντασή της. Κάντε για µια ακόµα 
φορά αυτό που νιώθετε, ακόµα και αν θα έχε-
τε διαφορετικό προσανατολισµό. ∆ιεκδικήστε 
περισσότερα χωρίς να βάζετε συναισθηµατικά 
όρια, γιατί θα γίνετε υποχείρια των άλλων. Θέ-
λοντας να είστε αυτεξούσιοι, στρέφετε περισσό-
τερη δύναµη µέσα σας παρά προς τα έξω.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Ξεπεράστε τις υπαρξιακές σας ανασφάλειες, 
πιστέψτε στον εαυτό σας και επανεξετάστε τις 
αξίες που θέτατε µέχρι σήµερα. Προσπαθήστε 
να κάνετε κινήσεις που ξέρετε πως θα σας βλά-
ψουν λιγότερο µακροπρόθεσµα. Οι ερωτικές 
ανακατατάξεις που θα γίνουν µέσα σας, θα γε-
µίσουν ουσιαστικά το χρόνο σας. Επιστρατεύ-
στε την εντιµότητά σας, για να είστε πιο συνε-
πείς απέναντι στον εαυτό σας. Μη βασανίζεστε 
µε τις τόσες απαιτήσεις σας και αποστασιοποιη-

θείτε από τις σκέψεις που σας οδηγούν στο να 
κερδίζετε εντυπώσεις.

ΖΥΓΟΣ
Η επιθυµία σας να έρθετε όλο και πιο κοντά 
στην ουσία µιας σχέσης, θα σας κάνει να απο-
φύγετε την ψευδαίσθηση του επιφανειακού. 
Συνειδητοποιήστε τις δυνάµεις σας και κατ’ 
επέκταση ενδυναµωθείτε τόσο πρακτικά όσο 
και ψυχολογικά. Από θέση ισχύος θα µπορέ-
σετε να κάνετε σωστότερες επιλογές και να δια-
κρίνετε τα κακόβουλα άτοµα. Απαλλαγείτε από 
καταπιεστικές καταστάσεις που µέχρι τώρα δε 
µπορούσατε να λειτουργήσετε χωρίς αυτές. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η απόφασή σας σε νέα δεδοµένα θα επιφέρει 
αλλαγές στις µέχρι τώρα προτεραιότητές σας. 
Οι συναντήσεις, οι συζητήσεις και οι επαφές 
µε τους συνεργάτες σας θα αποδίδουν παρα-
πάνω από όσο περιµένατε, βοηθώντας και τον 
οικονοµικό σας τοµέα να έχει ανοδική πορεία. 
Προσέξτε λοιπόν να µην εκτιµήσετε λάθος τις 
ευκαιρίες που θα σας παρουσιαστούν. Η απαλ-
λαγή σας από πολλά βάρη θα ενισχύσει τη δι-
άθεσή σας για δουλειά και για δηµιουργία νέ-
ων επαγγελµατικών στόχων. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Οι έξυπνες λύσεις θα ενισχύσουν στο να κάνε-
τε µεγάλα άλµατα, χωρίς να πτοηθείτε από τις 

δυσκολίες. Θα χειρίζεστε το λόγο τόσο καλά 
που δε θα σας είναι δύσκολο να πείσετε τους 
άλλους για τις απόψεις σας. Φροντίστε να ανα-
πτύξετε θετικά συναισθήµατα και να καλλιερ-
γήσετε την εµπιστοσύνη και τη φιλία µες τους 
ανθρώπους γύρω σας, ώστε να οδηγηθείτε σε 
µια πιο εποικοδοµητική αναδιοργάνωση που 
θα σας οδηγήσει σε επιτυχίες. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Συνδυάστε τη θεωρία µε την πράξη στις υπο-
θέσεις σας και διαµορφώστε τους στόχους σας 
ανάλογα. ∆είξτε συνέπεια στις προοπτικές που 
ανοίγονται µπροστά σας, καθώς οι γενικές δυ-
νατότητες είναι πολύ καλές. Θα υπάρχει ο κίν-
δυνος να προκληθούν παρεξηγήσεις που θα 
σας φρενάρουν και για τις οποίες δε θα φταίει 
κανείς άλλος παρά η φλυαρία σας. Εάν ωστό-
σο δε σας σταµατάει τίποτα και έχετε αποφασί-
σει να πείτε αυτά που θέλετε, τουλάχιστον κά-
ντε το µε µέτρο.

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Καλυτερέψτε την προσωπική σας ζωή, αλλά 
κάντε και καινούριες γνωριµίες µε ενδιαφέρο-
ντα πρόσωπα. Οι δεσµευµένοι θα έχετε την ευ-
καιρία να διορθώσετε τα κακώς κείµενα που 
υπήρχαν στη σχέση µε το σύντροφό σας και 
να ξεπεράσετε σταδιακά τα οποιαδήποτε αρνη-
τικά συναισθήµατα νιώθατε τον τελευταίο και-
ρό. Ένα οικογενειακό πρόβληµα θα απασχο-
λήσει αρκετούς από εσάς και θα χρειαστεί να 
αφιερώσετε αρκετό χρόνο για την επίλυσή του.

ΙΧΘΥΣ
Μια ερωτική ιστορία που θα αναπτυχθεί, θα 
σας εκπλήξει µε την έκβαση που θα έχει. Σήµε-
ρα προβλέπεται να είστε άκρως γοητευτικοί και 
να κερδίζετε τους γύρω σας. Η ανάµειξή σας σε 
οικογενειακές διαµάχες δε θα αποφέρει τελε-
σίδικες λύσεις. Βάλτε µπροστά τις καινούριες 
σας µεθόδους και εντυπωσιάστε τους συνερ-
γάτες σας. Οι αναµνήσεις από το παρελθόν θα 
έρθουν σήµερα και θα σας κατακλύσουν. Ένας 
περίπατος που θα σας αποσπάσει από τα καθη-
µερινά, θα σας αναζωογονήσει. 
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Εγγύηση
∆εν είναι λίγες οι φορές που η στήλη έχει δώσει πρώτη το στίγµα και σοβαρές αποκαλύψεις, ωστόσο η πλήρης 
επιβεβαίωση για Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας και για Πρόεδρο της Βουλής ήρθε να επικυρώσει την εγκυρότητα. Να τον 
ακούτε τον «Επιθεωρητή».

Εντολή Μητσοτάκη
Πληροφορία των τελευταίων ωρών 
µου λέει ότι υπήρξε σκληρή «εντολή» 
από τον ίδιο τον πρωθυπουργό 
που φτάνει σε βουλευτές και 
κοµµατικούς παράγοντες να κλείσουν 
τη συζήτηση για πρόωρες εκλογές 
και για κατάρτιση ψηφοδελτίων. 
Το γεγονός ότι έχουν αρχίσει να 
βγαίνουν «µαχαίρια», ειδικά στην 
περιφέρεια, για συµµετοχή στις 
«γαλάζιες» λίστες φαίνεται ότι έχει 
θορυβήσει το επιτελείο του Μαξίµου. 
Όπως τονίζεται είναι αποκλειστικό 
προνόµιο του πρωθυπουργού και 
είναι εκείνος που µπορεί να το κάνει.

QUIZ
Συνεχίζονται τα 
ερωτικά µπερδέµατα 
και µε 
λύπη µου 
έµαθα ότι 
η σύζυγος 
ενός 
ζωηρού 
«γαλάζιου» 
κάτι πήρε 
χαµπάρι 
και µάλιστα 
έγινε φασαρία σε 
δηµόσιο χώρο. 
Ήρεµα παιδιά…

?

Καµπάνα
Έρχεται «καµπάνα» µε ονόµατα και 
διευθύνσεις. Καµία ανοχή δε θα υπάρξει 
από εδώ και στο εξής σε βουλευτές µε 
πολλές απουσίες αλλά και µηδενική 
κοινοβουλευτική δραστηριότητα, όπως 
διαµηνύουν από το Μέγαρο Μαξίµου. 
Ήδη το «µήνυµα» έχει σταλεί σε όλους.

Νέο µητρώο
Έρχεται το νέο «µητρώο στελεχών», 
όπως πρώτοι είχατε µάθει από τη στήλη, 
και θα επανασυσταθεί στη Ν∆ καθώς 
υπάρχει έλλειψη σε πρόσωπα ικανά 
να βγουν «µπροστά» και να στηρίξουν 
την κυβερνητική πολιτική. Άλλωστε 
αποτελεί επιθυµία του ίδιου του Κυριάκου 
Μητσοτάκη το κόµµα να λειτουργεί 
παράλληλα µε την κυβέρνηση. Το όνοµα 
που θα αναλάβει την «καθοδήγηση» 
θα είναι επιλογή του πρωθυπουργού 
και µαθαίνω ότι θα είναι άνθρωπος της 
αγοράς.

Ζητούν ρουσφέτια
∆εν είναι λίγα τα «γαλάζια» κοµµατικά 
στελέχη ανά την Ελλάδα που πιέζουν 
για «ρουσφέτια» σε υπουργεία, µε το 
Υγείας και το Αγροτικής Ανάπτυξης 
να έχουν την τιµητική τους. Ωστόσο τα 
βρίσκουν «σκούρα» καθώς οι διοικήσεις 
των συγκεκριµένων υπουργείων έχουν 
αυστηρή λογική.

Εύβοια ALERT
Μία από τις εκλογικές περιφέρειες 
που µαθαίνω ότι θα υπάρξει «µαχαίρι» 
στο γαλάζιο ψηφοδέλτιο και σοβαρή 
ανανέωση είναι αυτό της Εύβοιας, 
όπου όχι µόνο υπάρχει κενό και 
έλλειψη σοβαρής εκπροσώπησης 
αλλά οι νυν «ισχυροί» κάνουν και 
κακό στην κυβέρνηση και στον ίδιο τον 
πρωθυπουργό. Θα επανέλθω, έχει ζουµί 
εκεί η περιοχή…

Θα τους
«φάνε» οι… Πίτες
Υπάρχουν συγκεκριµένοι υπουργοί που 
ήδη έχουν αρχίσει και διακτινίζονται στην 
κυριολέξια για να προλάβουν όλες τις 
φιέστες για κοπή πίτας που έχει καταντήσει 
γραφικό και δεν αρέσει και πολύ στο 
Μαξίµου.

Παραιτήσεων συνέχεια...
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